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                                   أػظ ذفغُشاَ ػهًُاَ نكم يًا َهٍ : 

 انىحذج الأونً 

  غُىو .ض الأهذاب ػٍ انحشكح ػُذ انثاسايذرىقف حشكح تؼ -1

 انًرصهح يؼها .  انهُُفاخ انؼصثُحتغثة ذهف تؼض     

تنكمش هٌدرٌة الماء العذب بؤكملها عند اللمس المفاجئ  -2
 .  للوامسها

 السٌالة توصل أولٌة عصبٌة خلاٌا من شبكة بسبب وجود   
 .  الاتجاهات كل فً العصبٌة

 .والرطوبة الؽذاء نحو الأرض  دودة انجذاب -3

 الذي ٌتكون العصبً جهازها فً النسبً التعقٌد ((التعقد  بسبب   
 .وأعصاب وعقد بطنً عصبً حبل من

ٌُّؾ مع تمكنت الحشرات من - 4  البٌئات المختلفة؟ التك

بسبب وجود جهاز عصبً مركزي معقد نسبٌاَ . وجهاز عصبً     
 حشوي . 

 انزٌ انؼصثٍ وظهاصها وذُىػه إحغاعها قىج تغثةأو    
          .حىاعها ذؼذد َلائى تًا ذطىس

 الشوكً . ؟ الدماؼً السائل أهمٌة -5

ٌشكل وسادة مائٌة تحٌط بالدماغ والنخاع الشوكً . وتحمٌهما   
 .تحمً المراكز العصبٌة من الإنضؽاط  من الصدمات .أو

 للمخ .  )السنجابٌة( الرمادٌة القشرة سطح اتساع -6

 . .فٌها والشقوق التلافٌؾ من الكثٌر لوجود     

 حذوز انغكرح انذياغُح .   -7

إلى الدماغ كحالة  المحمل بالأكسجٌن َرُعح ػذو وصىل انذو     
 .طبٌة طارئة 

وصول  عدم تبدأ فٌها خلاٌا الدماغ بالموت بعد بضع دقائق من     
 الأكسجٌن.

 تسمٌة الفص المتوسط بالدودي .؟  -8

 .لوجود أثلام عرضٌة علٌه     

 مٌنقس إلى مقسومة فً النخاع الشوكً لبٌضاءا المادة تبدوا -9
 . ناظرٌن مت

 بسبب الثلمٌن : الأمامً و الخلفً .   

 الجهاز من تطورا   أكثر الأرض دودة لدى العصبً الجهاز ٌعدّ  -01
 .الماء العذب هٌدرٌة لدى العصبً

لأن دودة الأرض تمتلك جهاز عصبً معقد نسبٌاَ مكون من      
 حبل عصبً وعقد وأعصاب بٌنما نجد فً الهٌدرٌة 

 الهلامة جانبً علىشبكة من الخلاٌا العصبٌة الأولٌة      
 المتوسطة،

 

  الخلٌة العصبٌة لا تنقسم .  -11

  لأنها لا تحتوي على جسٌم مركزي .   

 .؟  العصبٌة الخلٌة فً مستقطباَ  النقل ٌعد -11

 الهٌولٌة الاستطالات من للعكس قابلة ؼٌر واحدة بجهة ٌتم لأنه   
 للمحوار ثم الخلٌة جسم نحو

 . انخهُح ظغى ػٍ تؼُذا   َُقهها انزٌ       

 العدد.؟ كثٌرة الهٌولٌة الاستطالات -11

  . الأخرىلتحقق أكبر قدر من امكانٌة الإلتقاء بالعصبونات ج :  

 الدموي .  الدماؼً أهمٌة الحاجز -04

الدماغ،   إلى الدم مع تؤتً قد التً الخطرة المواد وصول ٌمنع   
 .الدماغ لخلاٌا الداخلٌة البٌئة وٌنظم

الألٌاؾ العصبٌة المحٌطٌة قابلة للتجدد بعد انقطاعها بخلاؾ  -13

 الألٌاؾ العصبٌة المركزٌة . 

 المحٌطٌة العصبٌة الألٌاؾ مساعدة فً لأن ؼمد شوان له دور     
                                            انقطاعها . بعد التجدد على

 .مستمر تناقص فً الإنسان عند العصبٌة الخلاٌا عدد -14

 الانقسام على قدرتها فقدت أنها إذ ٌعوض لا منها التالؾ لأن   
  .  المركزي الجسٌم لؽٌاب

 ٌقسم المخ إلى نصفٌن كرتٌن مخٌتٌن .؟ -15

 . الشق الأمامً الخلفًبسبب       

 .خلاٌا بمثابة شوان ؼمد ٌعدّ  -16

 . حلقٌة بٌن قطعة كل فً واحدة نواة عدٌدة، نوى ٌحوي لأنه   

 .  العصبً اللٌؾ بكامل النخاعٌن ؼمد ٌحٌط لا -17

لأنه ٌتقطع على أبعاد متساوٌة مشكلا  اختناقات رانفٌه والتً    
 .تسمح بإنتقال السٌالة العصبٌة على طول اللٌؾ العصبً 

 وقصٌرة.  الودي القسم فً طوٌلة العقدة بعد الألٌاؾ تكون -12

 .  الودي نظٌر القسم فً

 والألٌاؾ قبل الفقري العمود جانبً على تقع الودٌة العقد لأن   
  النخاع فً الإعاشً العصبً المركز بٌن تصل العقدة

بٌن  الألٌاؾ تصل لأنها طوٌلة بعد العقدة أما. والعقدة الشوكً     
 المستجٌبة الأعضاء أو العضلاتالعقدة و

)أي الأعضاء المستجٌبة تكون بعٌدة عن   . طوٌلة تكون لذلك     
  .  العقدة الودٌة (
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 فً وطوٌلة.  الودّي القسم فً قصٌرة العقدة قبل الألٌاؾ -11

 .ي الودّ  نظٌر القسم

 الودٌة العقد لأن الودي القسم فً قصٌرة العقدة قبل الألٌاؾ    
 العمود جانبً على تقعان سلسلتان

 القسم فً وطوٌلة ) قرٌبة من المراكز العصبٌة ( الفقري      
 الأحشاء قرب تقع الودٌة نظٌرة العقد لأن الودي نظٌر

 بعٌدة من المراكزالعصبٌة ( .  ) .جدرانها فً       

 .النورأدرٌنالٌن الربو نوبة أثناء فً المرضى ٌُعطى -11

 .التنفسٌة الهوائٌة الطرق توسٌع أجل من    

 الداخلً مع اللمؾ الخارجً .ٌتصل اللمؾ  -11

ٌمر منها السائل لوشكا . التً  وثقبا ماجندي عن طرٌق ثقب     
 الدماؼً الشوكً . 

 الساقٌة العضلة تقلص إلى الوركً العصب تنبٌه ٌإدي -12

  البطنٌة،

 .التنبٌه ونقل. التنبه قابلٌة:   نبخاصٌتٌ  ٌتمتعلأن العصب       

عصبٌة  دفعة تولٌد على تقوى لا التى الضعٌفة التنبٌهات -13

 ( .سٌالة)

) منبهات دون  .البطنٌة الساقٌة للعضلة تقلص ظهور عدم     
 عتبوٌة ( . 

 وأكثرها المنبهات أنواع أفضل الكهربائٌة المنبهات تعدّ  -14

  المخبرٌة، التجارب فً استخداما

لسهولة الحصول علٌها واستخدامها وأمكانٌة التحكم بشدتها    
                       .  الحٌة وزمن تؤثٌرها وأقلها ضررا  على المادة 

 .نفسه الكروناكسً النخاعٌة الانعكاسٌة لعناصرالقوس -15

 .متكاملة واحدة وظٌفة لها لأن    

 .بسخونته نشعر تجعلنا لا بسرعة ساخن جسم ملامسة -16

 لأن زمن التنبٌه أقل من زمن الأستنفاد .     

 .الراحة أثناء فً كهربائٌا   مستقطبا   اللٌؾ ؼشاء ٌعدّ  -17

 وسالبة الخارج فً موجبة الشحنات من نوعٌن بٌن ٌفصل لأنه   
 .  الداخل فً

 أهمٌة الدماغ البٌنً  .  -31

 وبٌن المخٌّة الكرة بٌن نصفً وصل صلة البٌنً الدماغ ٌشكّل 
 الدماغ. جذع

 

 .إلٌه منبهات عدة وصول رؼم راحة حالة فً العصبون ٌبقى -11

 .العتبة حد إلى الؽشاء كمون إٌصال على قادرة ؼٌر تكون لأنها   

 الألٌاؾ فً منها أكبر الثخٌنة الألٌاؾ فً التنبه قابلٌة تكون -11

 .القطر صؽٌرة

 الألٌاؾ فًالتؽٌر فً الكمون للوصول إلى حد العتبة تبلػ قٌمة    
  فولت، مٌلً  ( 65 -)بحدود الثخٌنة العصبٌة

 تقرٌبا  .   فولت مٌلً ( 55 -) القطر صؽٌرة الألٌاؾ وتبلػ فً   

 فً العتبةالتؽٌر فً الكمون للوصول إلى حد  قٌمة لأن أو   
 .الثخٌنة الألٌاؾ فً قٌمته  من أكبر القطر الصؽٌرة الألٌاؾ

 ٌتصل البطٌن الثالث مع البطٌنٌن الجانبٌٌن .  -33

 مونرو . عن طرٌق فرجتا    

ًّ  البزل عملٌة إجراء ٌُنفَّذ -34  القطنٌة الفقرات بٌن عادة القطن
 والرابعة؟ الثالثة

 الثانٌة القطنٌة الفقرة مستوى حتى ٌمتد الشوكً النخاع لأن   
 . الشوكً الدماؼً السائل سحب عند أذٌته تتم لا وبالتالً

   تنتقل السٌالة العصبٌة فً الخلاٌا الحٌة بؤتجاه واحد .  -35

 و الخلٌة جسم تجاهإبتنقلها  الهٌولٌة الاستطالاتلأن      
 .الخلٌة جسم عن بعٌدا   ٌنقلهاالمحوار

 زمن الاستعصاء فً للمنبهات العصبٌة الخلٌة تستجٌب لا -14

 فً القوٌة للمنبهات وتستجٌب المطلق

  ،النسبً الاستعصاء زمن       

 من الصودٌوم قنوات فتح عدم  : المطلق الاستعصاء زمن فً     
  .الراحة كمون إلى العودة بعد إلا جدٌد

 الصودٌوم قنوات بقاء : النسبً الاستعصاء زمن فً بٌنما     
 الناتج الاستقطاب وفرط مؽلقة،

 كبٌرة، بكمٌات الخلٌة خارج إلى البوتاسٌوم شوارد تدفق عن    
 . قوي لمنبه ٌحتاج العصبً اللٌؾ تنبٌه ٌجعل مما

العتبة الدنٌا  فوق المنبه شدة الاستجابة بزٌادة شدة تزداد لا -15

 فً اللٌؾ العصبً الواحد . 

 لاعلى اللٌؾ فً المختزنة الطاقة على تعتمد الاستجابة كون      
 .المنبه طاقة

 المنبه شدة كانت تتشكل استجابة فً اللٌؾ العصبً إذا لا -16

 .العتبة الدنٌا  دون

  .على تولٌد كمون عمل  لأن المنبهات ضعٌفة لاتقوى     
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تزداد الاستجابة فً العصب بزٌادة شدة المنبه فوق العتبة  -17

 . الدنٌا  

 العصبٌة الألٌاؾ عدد إلى زٌادة تإدي المنبه شدة زٌادة لأن    
 .الاستجابة شدة لازدٌاد ٌإدي فٌه، ممّا المنبهة

 على ٌنطبق ولا اللٌؾ على أو اللاشًء الكل مبدأ ٌنطبق -22

 .العصب

 على لا اللٌؾ فً المختزنة الطاقةعلى  تعتمد الاستجابة لأن     
  المنبه، طاقة

 العصبٌة الألٌاؾ عدد بزٌادة الاستجابة تزداد العصب وفً     
 .المنبهة

 لشوارد نفوذٌته تفوق البوتاسٌوم لشوارد الؽشاء نفوذٌة -21

 .الراحة أثناء فً الصودٌوم

 الؽشاء فً البوتاسٌوم لشوارد البروتٌنٌة التسرب أقنٌة عدد لأن   
  . الصودٌوم بشوارد الخاصة القنوات عدد من أكثر

  ؟. المحوار من الأولٌة القطعة فً العمل كمونات إطلاق ٌتم -21

 التبوٌب قنوات من عالٌة كثافة على لاحتوائها ذلك ٌعود    
 .  الفولطٌة

 العصبٌة الخلٌة جسم فً عمل كمونات ٌتشكل لا ؼالبا   -21

 .   القصٌرة الهٌولٌة والاستطالات

 .  قلٌل فٌها الفولطٌة التبوٌب قنوات عدد لأن    

 النخاعٌن؟ ؼمد أهمٌة -22

 السٌالة سرعة من ٌزٌدو   كهربائٌاَ . العصبٌة الألٌاؾ ٌعزل   
 .العصبٌة

 ٌدعى النقل فً الألٌاؾ المؽمدة بالنخاعٌن بالنقل القفزي .  -23

 . آخر إلى رانفٌٌه اختناق منتنتقل  العمل كموناتلأن    

 تختلؾ سرعة السٌالة العصبٌة فً اللٌؾ العصبً .؟  -24

 وبزٌادة النخاعٌن ؼمد بوجود العصبٌة السٌالة سرعة تزداد    
 العصبً اللٌؾ قطر

المؽمدة بالنخاعٌن أسرع من النقل فً  الألٌاؾ فً النقل - 25

 .  النخاعٌن من المجردةالألٌاؾ 

لأن . القفزي النقل بسبب: فً الألٌاؾ المؽمدة بالنخاعٌن    
 آخر إلى اختناق رانفٌٌه تنتقل من العمل كمونات

 فً ( . رانفٌٌه اختناقات على ٌقتصر العمل كمونات تشكل لأن )     
 .  المؽمدة الألٌاؾ

 المنطقة من النقل ٌتمّ  النخاعٌن؛ من المجردة الألٌاؾ فً أما     
 مباشرة.  المجاورة المنطقة إلى المنبهة

فً الألٌاؾ المؽمدة  العمل كمونات نشوء ٌقتصرمكان  -26

 رانفٌه .؟ اختناقات على بالنخاعٌن 

 اختناقات على وجودها ٌقتصرالفولطٌة  قنوات التبوٌب لأن     
  رانفٌٌه،

الموضعٌة  التٌارات لخروج مقاومة عالٌة الؽشاء ٌبدي كما      
  .النخاعٌن ؼمد ٌؽطٌها التً المناطق فً

   .الإبطاء ٌمتاز المشبك الكٌمٌائً ب -27

 الكٌمٌائً، المشبك فً مرورها عند السٌالة سرعة تنخفض  
  الكٌمٌائً، الناقل لتحرر الازم  الزمن بسبب

 اللازم لتثبته والزمن المشبكً، الفالق فً وانتشاره              
 .مشبكً بعد تشكٌل كمون و المستقبلات، على

   .ٌمتاز المشبك الكٌمٌائً بالقطبٌة  -32

 قبل الؽشاء من واحد، باتجاه المشبك التنبٌه حالة تجتاز   
 .المشبكً بعد الؽشاء إلى المشبكً

 للطاقة .   ٌمتاز المشبك الكٌمٌائً كمحول -31

 .وبالعكس كٌمٌائٌة طاقة إلى الكهربائٌة الطاقة ٌحول     

   . العصبٌة مإقتا  فً المشبك   الكٌمٌائة تؤثٌر النواقل -31

 تإدي أن بعد زوالها بسبب المشبك، فً مإقتا تؤثٌرها ٌكون  
  بؤنظٌمات نوعٌة بحلمهتها إما دورها،

 الدبق أو وخلاٌا المشبكً قبل الؽشاء من امتصاصها بإعادة أو  
 .الفالق المشبكً خارج بانتشارها

 البوتوكس. ب حقن الوجه -31

 ارتخاء ثَمَّ  من كولٌن،و الأستٌل تؤثٌر ثبٌطلأن البوتوكس ٌ    
 العضلات.

 .العمل كمونات لانطلاق مكانا   المحوار من الأولٌة القطعة تعدّ  -32

 التبوٌب قنوات من عالٌة كثافة على لاحتوائها ذلك ٌعود    
 الفولطٌة،

 .رانفٌٌه اختناقات على المحلٌة التٌارات نشوء ٌقتصر -33

 على وجودها ٌقتصر للصودٌوم الفولطٌة التبوٌب قنوات لأن    
 رانفٌٌه، اختناقات

 فً ومثبطا   المشابك، بعض فً منبها   الناقل ٌكون أن ٌمكن -34
 .أخرى مشابك

 وطبٌعة المستقبلات النوعٌة .   الكٌمٌائً الناقل نوعب ٌتحدد لأنه    

 خلاٌا البطانة العصبٌة لها دور إفرازي .  -35

 تفرز السائل الدماؼً الشوكً. لأنها    
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 الشوكً للنخاع الأمامٌة القرون فً النجمٌة العصبونات تعدّ   -36
 .محركة

 العضلات إلى محاوٌرها عبر المحركة العصبٌة السٌالة تنقل لأنها   
 .المستجٌبة

 .الذكرٌات تشكل فً أساسٌة العصبٌة المرونة تعدّ  -37

 إذ المشابك، عند نتنشؤ تٌن الطوٌلة الأمد والقصٌرة الذاكر لأن
 الذاكرة أثناء فً الحصٌن تلفٌؾ  فً مإقتة مشابك  تتشكل

 الذاكرة فً المخ قشرة فً دائمة مشابك  إلى وتتحول الأمد قصٌرةال
 . الأمد طوٌلة

 .الذكرٌات تشكٌل فً النوم أهمٌة -42

 إلى (  الأمد قصٌرة ذاكرة)  الحصٌن فً المإقتة الروابط تحول لأن
 ( الأمد طوٌلة ذاكرة)  قشرةالمخ فً دائمة روابط

  .  النوم أثناء فً ٌحدث   

 للتعب . الفعل المنعكس عرضة -41

 نتٌجة المشبكً قبل الؽشاء من العصبٌة النواقل نفاد بسبب  
 .لتعوٌضها سرٌعة وجود آلٌات وعدم الزائد الاستخدام

 شعورٌة؛ بإحساسات أحٌانا   المنعكسات تترافق -41

 .  المخّ  قشرة إلى ٌصل الحسٌة السٌالات من قسما   لأن  

 .الشرطً بالمنعكس علاقة للمخّ   -41

 المخ كون رابطة بٌن المنبه االثانوي ) الشرطً (  والإستجابة    

 :الثمار نضج فً النباتٌة التنسٌق مواد تؤثٌر -42

 الخلاٌا جمٌع فً ٌنتج الثمار نضج عن المسإول الإٌتلٌن هرمون إنّ 
ٌّة  على القدرة له ؼاز وهو للنبات الح

 الهرمون كمٌة وتزداد للنبات، الخلوٌة بٌن المسافات خلال الانتشار
 نضجا   الثمار ازدادت كلّما المنتج

 .خلاٌا بمثابة شوان ؼمد ٌعدّ   -43

 . حلقٌة بٌن قطعة كل فً واحدة نواة عدٌدة، نوى ٌحوي لأنه 

 المظلل  والطرؾ المضاء الطرؾ الأوكسٌن بٌن تركٌز اختلاؾ -44

 وٌنتج الضوء، بفعل تتخرب المضاء الطرؾ فً الأوكسٌنات لأن   
 النمو تعوق مركبات ذلك عن

 .الصرع حالة فً أرضا   والسقوط الوعً فقدان -45

 النشاط من موجات عن ناجمة لاإرادٌة تشنجٌة حركات بسبب  
 .المشوش الدماؼً الكهربائً

 

 .بالزهاٌمر الإصابة حالة فً المخ فً العصبٌة الخلاٌا موت -46

 ها حول)  الأمٌلوئٌد( النشوانً بٌتا بروتٌن من لوٌحات تراكم نتٌجة 

 الحسٌة بالنوعٌة .  المستقبلات تتمٌز -47

 .خاص نوعً منبه منها لاستقبال نوع كلّ  تكٌؾ إذ    

 القشري السبٌل طول على فقط واحد مشبك وجود أهمٌة -52
 النخاعً؟

 .مهارةالو سرعةال اتالحرك ٌكسب    

 لا الحصٌن؛ تلفٌؾ فً من تضرر ٌعانون الذٌن الأشخاص إنّ  -51
 دائمة جدٌدة تشكٌل ذكرٌات ٌستطٌعون

 .إصابتهم قبل التً جرت الأحداث وٌتذكرون       

الأمد فً  الطوٌلة الجدٌدة لتخزٌن الذكرٌات ضرورٌا   الحصٌن ٌعد
 للاحتفاظ بها .  لٌس القشرة المخٌة .  لكن

 . ٌتمتع الفعل المنعكس بالرتابة  -51

 .ذاته المنبه تؤثٌر تحت ذاتها بالصورة لأنه ٌستجٌب   

 .نوعٌة بٌولوجٌة محولات الحسٌة المستقبلات تعدّ  -51

 خاصا   إحساسا   تولد عصبٌة سٌالات إلى المنبه طاقة تحول لأنها  
  . المختص العصبً المركز فً

 تزداد شدة الإحساس بزٌادة شدة التنبٌه .؟  -52

 و المستقبل كمون ٌثٌرها التً العمل كمونات عدد زٌادة بسبب 
 .المنبهة الحسٌة الخلاٌا عدد زٌادة

 .القدمٌن أسفل للبرودة حساسٌة الجسم مناطق أكثر 75-

 .فٌها كراوس جسٌمات ؼزارة بسبب     

 .نقطٌة بؤنها الجلدٌة الحساسٌة توصؾ  -76

 .الجلد فً متجانس ؼٌر بشكل تتوزع الحسٌة المستقبلات لأن   

 .الأذى من الجسم حماٌة فً مهمّ  دور الألم لمستقبلات -55 

 فً أذٌة ٌسبب حدا   شدتها تبلػ التً للمنبهات تستجٌب لأنها    
 .  الألم حس فٌتولد النسج

 جسٌم تنبٌه عن الناتجة العصبٌة للسٌالة العالٌة السرعة -56
 .باشٌنً

 ومؽمد ثخٌن المحفظة إلى ٌدخل الذي العصبً اللٌؾ لأن  
 .  بالنخاعٌن

 فً المحفظة  . رانفٌٌة واحد على الأقلأو لوجود اختناق    
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 ظاهرة الحجب الشمً .؟  -57

 الأشدّ  المادة فإن الشمٌة؛ البطانة فً منحلتان مادتان تإثر عندما   
  الأخرى، للمادة الشمً الإحساس توقؾ تؤثٌرا  

 ثانوٌة .؟ مستقبلات الذوقٌة الحسٌة الخلاٌا تعدّ  - 62 

 منشؤ ؼٌرعصبً .  من لأنها   

 لذلك تعوض بسرعة  . الخلاٌا الحسٌة الذوقٌة عمرها قصٌر - 61

 خلاٌا انتقالٌة فتعطً الذوقً؛ البرعم فً القاعدٌة الخلاٌا تنقسم   
 . استنادٌة كخلاٌا بدورها تقوم

 . ذوقٌة حسٌة خلاٌا إلى تتحول أن قبل       

 .أولٌة مستقبلات الشمٌة الحسٌة المستقبلات تعدّ  -61

 لأنها من منشؤ عصبً .   

 .بالرائحة الشمً للإحساس الاستنشاق ضرورة -83

 ذات المادة وصول ٌإمن هوائً مجرى ٌشكل الاستنشاق لأن 
 .  الشمٌة البطانة إلى الرائحة

 الخلاٌا الحسٌة السمعٌة المهدبة مستقبل ثانوي .  -62

 عصبً . ؼٌر منشؤ لأنها من

 الوسطى؟ الأذن جهة نحو المدوّرة النافذة ؼشاء اندفاع أهمٌة -63

  .البٌضٌة النافذة ؼشاء على المتولد الضؽط متصاصلا  

 .  )النقرة( المركزٌة الحفٌرة فً العالٌة الإبصار حدّة -64

لٌؾ  معٌتقابل  مخروط كلّ  لأنها تحتوي على المخارٌط فقط . و    
 واحد من ألٌاؾ العصب البصري  . 

 .محٌطٌة الأكثر الشبكٌة مناطق فً منخفضة الإبصار حدّة -65

 اَ واحد اَ لٌف مع عصٌة 200 كل فقط. وتتقابل عصٌاَ لأنها تحتوي    

 من ألٌاؾ العصب البصري . 

 تختلؾ حدة الإبصار فً مناطق الشبكٌة . -66

بسبب التوزع ؼٌر المتجانس للخلاٌا البصرٌة ) العصً    
 والمخارٌط ( . 

 القرص البصريٌنعدم الإبصار فً منطقة  – 67

 ) النقطة العمٌاء ( .      

لخلوها من العصً و المخارٌط . ) لاتحوي ( . وهً منطقة    
 خروج العصب البصري . 

 

 

 العصً مسإولة عن الرإٌة فً الإضاءة الضعٌفة .  -72

لأن صباغ الرودوبسٌن ٌتفكك بسهولة فً الضوء الضعٌؾ   
 فٌصبح فعالا  . 

 المخارٌط مسإولة عن الرإٌة فً الإضاءة القوٌة  .  -71

الثلاث تتفكك بسهولة فً الضوء القوي فتصبح لأن أصبؽتها   
 . فعالة

 تعجز العصً عن تمٌز الألوان .   -71

لأن صباغ الرودوبسٌن متساوي الحساسٌة لأطوال الأمواج   
 الضوئٌة المختلفة . 

 تتمكن المخارٌط من تمٌز الألوان .  -71

لأنها تمتلك ثلاثة أنواع من الأصبؽة مختلفة الحساسٌة لأطوال   
 الأمواج الضوئٌة المختلفة . 

 .أولٌة مستقبلات )البصرٌة الخلاٌا ( والمخارٌط العصً تعدّ  -72

 لأنها من منشؤ عصبً .   

 .العمٌاء النقطة منطقة فً الإبصار ٌنعدم -73

 لخلوها من العصً و المخارٌط .  

 دور المٌلاتونٌن المفرز من الؽدة الصنوبرٌة .؟  -74

 وتنظٌم  MSH. هرمون عمل بعمله ٌعاكس إذ البشرة، بتفتٌح ٌقوم 
 ؟ .للجسم البٌولوجٌة الساعة

إدرٌنالٌن هرمونات . و أحٌاناَ ٌعدان  والنور ٌعد الإدرٌنالٌن -75

 نواقل عصبٌة . 

وٌعدان .  الدممجرى  الى تحرٌرهما ٌتم ٌعدان هرمونات : عندما

 .المشابك فً تحرٌرهما ٌتم نواقل عصبٌة : عندما

 معتمة فً مرض الساد . ومن ٌصٌب .  عدسة العٌن تصبح -76

 فٌها، الألٌاؾ البروتٌنٌة لتخثر نتٌجة معتمة عدسة العٌن تصبح 
 المسنٌن، من عددا  كبٌرا   الحالة هذه وتصٌب

 متناظرتٌن منطقتٌن على البصرٌٌن الحقلٌن انطباع أهمٌة ما -77
 الشبكٌتٌن؟ من

 . المجسمة الرإٌة ٌإمن  

على  المنطبعٌن للخٌالٌن واحدة صورة رإٌة فً المخ دور -122

 الشبكٌتٌن؟

  .معا   الخٌالٌن بدمج المخ ٌقوم   
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قنواتها فً  فتح لدى الداخل إلى البوتاسٌوم شوارد انتشار - -121

 .السمعٌة الحسٌة الخلٌة أهداب

 والتراكٌزالمنخفضة البوتاسٌوم، شوارد من المرتفعة هو التراكٌز  
 الصودٌوم . فً اللمؾ الداخلً . شوارد من

 الخارجٌة القطعة ؼشاء فً مفتوحة الصودٌوم قنوات تبقى -121
 .  )الظلام( الراحة أثناء فً للعصٌة

 بها .  cGMPبسبب ارتباط المركب     

 عند للضوء نفوذة ؼٌر البلوري الجسم عدسة تصبح -121 
 .بالساد الإصابة

 . البلوري الجسم فً البروتٌنٌة الألٌاؾ تخثر بسبب    

 .الشبكٌة على ومعكوس مقلوب خٌال المرئً للجسم ٌتشكّل -122

 .  الوجهٌن محدبة عدسة يرالبلولأن الجسم     

 الضوئٌة الأمواج لأطوال المخارٌط أنواع حساسٌة تختلؾ -123
 .المختلفة

لوجود ثلاثة أنواع من المخارٌط تختلؾ أصبؽتها عن بعضها    
  الفوتوبسٌن نوعب

 عصبٌة؟ ADH-OXT  )هذه الهرمونات ) تعد لماذا -124

 ومحاوٌر الوطاء، فً توجد أجسامها عصبٌة خلاٌا من تفرز لأنها   
 . .الخلفٌة النخامة إلى تنقلها العصبٌة الخلاٌا

 النخامة الخلفٌة تخزن وتحررهرمونات عصبٌة .؟  -125

تخزن الهرمونات المفرزة من الخلاٌا العصبٌة الموجودة        
  تنتقل فً النخامة الخلفٌة حٌث أجسامها فً الوطاء

 عند تحرٌرها لٌتم هناك فتختزن  محاوٌرها عبر إلٌها         
 فً الأوعٌة الدموٌة .  الحاجة

 ٌإدي إلى إرتفاع ضؽط الدم .   ADHهرمون الـ -126

 لأنه ٌعمل قابضا  للأوعٌة الدموٌة .    

 كبٌر؟ بشكل الصحراوٌة الحٌوانات عند  (  ADH )  ٌفرز -127

 قلٌلة بٌئة فً تعٌش كونها البول مع المطروح الماء كمٌة لتقلٌل   
 .الماء،

 ؼٌر تضخما   ٌسبب البالؽٌن لدى النمو هرمون إفراز زٌادة -112
 .الأطراؾ عظام فً متناسق

 . طولا   نموها من أكثر عرضا   تنمو الأطراؾ عظام لأن   

 

 

 مرتبطة الصم الؽدد من المفرزة الهرمونات ؼالبٌة تكون -111
 .الدم بلازما ببروتٌنات

 كما الحاجة، عند ٌتفكك الدم فً للهرمون احتٌاطً مخزن لتشكٌل   
 تستطٌع لا الستٌروئٌدٌة الهرمونات أن

 . ناقل بروتٌن مع بارتباطها إلا الانتقال      

 .الكاذب بالسكري الإصابة ٌسبب ADH ال نقص -111

 نهاٌة فً امتصاصه ٌعاد لا المرٌض ٌشربه الذي الماء معظم لأن   
 (. النفرونات)  البولٌة الأنابٌب

  .عصبٌا   اتصالا   الخلفٌة بالنخامة الوطاء ارتباط ٌحقق -111

النخامة الخلفٌة تحتوي على محاوٌر لعصبونات توجد  لأن  
 أجسامها فً الوطاء وتفرز أجسام العصبونات هرمونات 

 .       تنتقل عبر محاوٌرها إلى النخام الخلفٌة           

 .والعظام الؽضارٌؾ نمو فً دور للكبد -112

 بشكل تحفز والتً (السوماتومٌدٌن)النمو عوامل ٌحرر الكبد لأن  
  .والعظام الؽضارٌؾ نمو مباشر

 . جدا   ؼزٌرة دموٌة تروٌة الدرقٌة الؽدة تمتلك  -113

 لتسهٌل عملٌة التبادل بٌن خلاٌاها والدم .   

 ماهو المصدر الأساسً للٌود .؟  -114

 لملح الٌود للٌود وٌضاؾ الأساسً البحرٌة المصدر الكائنات تعد  
 .الطعام

لماذا لا تستطٌع الهرمونات البروتٌنٌة والببتٌدٌة عبور  -115

 الؽشاء . 

 .  الكبٌرة الجزٌئٌة أوزانها بسبب   

 لماذا تستطٌع الهرمونات الستٌروئٌدٌة عبور الؽشاء .  -116

 .الؽشاء بعبور لها تسمح الكٌمٌائٌة طبٌعتها لأن  

لكن . أمٌنٌةطبٌعتها والنورأدرٌنالٌن  هرمونات الأدرٌنالٌن  -117

 .  فً الؽشاء مستقبلها النوعً

 . وزنها الجزٌئً مرتفع  لأن  تعبر الؽشاءتستطٌع أن  لا      

 نوعٌة؟ خلوٌة بتؤثٌرات الهرمونات تتمٌز -112

 نوعٌة بروتٌنٌة مستقبلات تمتلك للهرمون الهدؾ الخلاٌا لأن   
 .ؼٌره دون الهرمون على تتعرؾ

 

 

6



 

 ػهى الأحُاء نهصانس انصاَىٌ انؼهًٍ  
 3933544357يُهاض ظذَذ      يىتاَم : 7انصفحح 

  

 السٌالات الألمٌة إلٌه .ٌمنع الدماغ وصول  -111

 تؤثٌر تثبط التً الأنكٌفالٌنات والأندورفٌنات بإفراز الدماغ ٌقوم 

 الكالسٌوم شوارد تحرٌر منع خلال (  من p)    المادة

 الألمٌة وصول السٌالات منع ثَمَّ  من المشبكً، قبل من الؽشاء   
  .للدماغ

 أكثر، تنمو جهة أٌة جانبً لضوء البادرة تعرٌض عند -111

 المظللة؟ الجهة أم المضاءة الجهة

 .المضاءة الجهة من أكثر تنمو المظللة الجهة   

  ٌدرك الأنسان حس الألم .؟ -023

 الشوكً، النخاع الألمٌة إلى السٌالات الألم حس مستقبلات ترسل

 ( ( P المادة تحرٌر ٌتمّ  إذ

 .الألم حس فندرك  الدماغ؛ إلى لتصل الألم . حس مسالك فً

 المشبكً؟ النقل فً الكالسٌوم شوارد دور -112

 المشبكً قبل الؽشاء مع المشبكٌة الحوٌصلات اندماج تسبب 
 . المشبكً الفالق فً الكٌمٌائً الناقل محرّرة  

  ؟بشكل قطبً  النبات فً الأوكسٌنات نتقلت  -113

 إلى القمة من النبات داخل واحد اتجاه فً الأوكسٌنات تنتقل 
  القاعدة،

 .مصدرالضوء باتجاه المنزل فً المزروع النبات نمو -114

إن نمو واستطالة الطرؾ المظلل أكثر من نمو واستطالة الخلاٌا 
 فً الطرؾ المضاء . أي ٌحدث نمو متفاوت .  

 جانبً لأٌام ضوء إلى كولٌوبتٌل أو نبات ساق تعرٌض إنّ  -115
 الضوء، باتجاه الساق نمو إلى ٌإدي عدة

 مقارنة بالجانب المظلل الجانب فً الأوكسٌن تركٌز لزٌادةنتٌجة     
  أكثر المظلل الجانب فٌنمو المضاء؛

 .المضاء نموالجانب من     

 والطرؾ المضاء الطرؾ الأوكسٌن بٌن تركٌز اختلاؾ -116
 . المظلل

 وٌنتج الضوء، بفعل تتخرب المضاء الطرؾ فً الأوكسٌنات لأن   

 .النمو تعوق مركبات ذلك عن

سبب انحناء طرؾ الساق نحو الأعلى . وانحناء طرؾ  -117 

 نامٌة نبات بادرة لجذر نحو الأسفل عند تثبٌت

 ٌومٌن أو ثلاثة .  لمدة أفقً وضع فً        

التركٌز المرتفع للأوكسٌن فً الجذر مثبط نمو . فتنمو الجهة 
 العلوٌة ذات التركٌز المنخفض أكثر من الجهة السفلٌة.

التركٌز المرتفع للأوكسٌن فً الساق منشط نمو . فتنمو الجهة 
 .السفلٌة ذات التركٌز المرتفع أكثر من الجهة العلوٌة 

 الحرارة لدرجات المعمرة النباتات بعض تعرض إن -112
 أسابٌع 2 -3 لمدة  )درجة (4 + المنخفضة

 للإزهار.   النباتات معظم تدفع        

 الجبرٌلٌنات .  معدل ازدٌاد بسبب     

 الإزهار؟ عملٌة تنشٌط ٌمكن -131

   .بالجبرٌلٌنات للتربٌع الخاضعة ؼٌر النباتات رش   

 .الثمار نضج فً النباتٌة التنسٌق مواد تؤثٌر -111

 جمٌع فً ٌنتج الثمار نضج عن المسإول الإٌتلٌن هرمون إنّ     
ٌّة الخلاٌا  على القدرة له ؼاز وهو للنبات الح

 كمٌة وتزداد للنبات، الخلوٌة بٌن المسافات خلال الانتشار    
 .نضجا   الثمار ازدادت كلّما المنتج الهرمون

 جزئً زوال إلى كافٌة بشدة العصبً اللٌؾ تنبٌه ٌإدي -111

 للاستقطاب،

 ا   جد قلٌلة بكمٌات اللٌؾ لداخل شوارد الصودٌوم دخول نتٌجة   
 للوصول تدرٌجٌا   الاستقطاب ٌزول وهكذا البدء، فً

 . عمل كمون لإطلاق اللازمة العتبة حدّ  إلى  

 .  الراحة كمون ظاهرة سبب -112

 ؼشاء جانبً على الشاردٌة التراكٌز فً فروق إلى ٌعود    
 والشرسبات والكلور البوتاسٌوم و الصودٌوم اللٌؾ، لشوارد

    (A-). ( سالبة بشحنة مشحونة كبٌرة الحجم عضوٌة ) مواد

   .أخرى وشوارد

  ٌمكن تسرٌع نضج الموز ؼٌر الناضج فً المنزل . -113

 .فٌنضج الإٌتلٌن تنتج ناضجة ثمار معه نضع  

 . العرضٌة الجذور تكون فً النباتٌة التنسٌق مواد دور -114

 الجذور تكوٌن ٌنشط النباتٌة العقل على ساقٌة براعم وجود إنّ    
 الأوكسٌن انتقال بسبب قواعدها فً العرضٌة

 .العقل لهذه السفلى الأجزاء إلى البراعم من    

 بمحلول التجذٌر صعبة لاسٌما النباتٌة العقل قواعد تؽمس -115
 .للأوكسٌن التركٌز منخفض

 . قواعدها فً العرضٌة الجذور تكوٌن لتنشٌط     
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 .؟ بذور بلا ثمار تكوٌن فً النباتٌة التنسٌق مواد دور -116

 تنتج التً الفتٌة البذور تشكل إلى الإخصاب عملٌة تإدي - 
 .ثمرة إلى المبٌض تحول ٌنشّط ممّا الأكسٌنات؛

 طبٌعً بشكل بذور بدون الثمار تتشكل الأنواع بعض وفً - 
 ؛)بكري طبٌعً تكون(  والعنب والأناناس، كالموز،

 لتشكل الأوكسٌن من كافٌة كمٌات تحوي أزهارها مباٌض لأن    
 .الثمرة

 ماهو دور مواد التنسٌق النباتٌة فً تكوٌن ثمار بلا بذور .؟  -117

 تنتج التً الفتٌة البذور تشكل إلى الإخصاب تإدي عملٌة    
 .ثمرة إلى المبٌض تحول ٌنشّط ممّا الأكسٌنات؛

عدم وجود البذور فً الموز والأناناس والعنب . ) تكون  -122 

   بكري طبٌعً ( .  

 لتشكل الأوكسٌن من كافٌة كمٌات تحوي أزهارها مباٌض لأن    
 الثمرة . 

 ٌمكن الحصول على ثمار بدون بذور .  -121

تكون  إلى ٌإدي بالأوكسٌنات، الملقحة ؼٌر الأزهار رشب      

 كالبندورة،  )بذور بلا ثمار(  للثمرة بكري

 بكري تكون(  البٌوت البلاستٌكٌة فً المزروعة والفرٌز      
 . ) صناعً

 .الأسفل نحو تنمو أفقٌا   الموضوعة الجذور -121

 بتؤثٌر للساق السفلً الجزء فً مرتفع بتركٌز الأوكسٌنات تتجمع   
 نمو مثبطة العالٌة والتراكٌز الأرضٌة الجاذبٌة

 .السفلً من أكثر العلوي الجزء فٌنمو الجذر فً     

 .للعكس قابلة ؼٌر الأوكسٌنات بتؤثٌر النباتٌة الخلاٌا استطالة -121

 استطالة تجعل جدٌدة جدارٌة ومواد سٌللوز ألٌاؾ تترسب     
 .للعكس قابلة ؼٌر الخلٌة

 +Na+ ; K البوتاسٌوم و الصودٌوم مضخاتذحراض  - -122
pamp   :. إلى الطاقة 

 انُشظ (. لأٌ َقم انشىاسد َرى ػكظ يًال انرشكُض . ) َقم       

 المعرّض الكولٌوبتٌل طرفً على الأوكسٌن تركٌز ٌختلؾ  -123
 .جانبً لضوء

 وٌنتج الضوء بفعل المضاء الطرؾ فً الأوكسٌنات تتخرب   
  .للنمو مثبطة مركبات

 

 

  بعضها؟ عن المخارٌط أصبؽة تختلؾ -124

 فً الداخلة الأمٌنٌة الحموض بنوع المخارٌط أصبؽة تختلؾ  
 وبالتالً الفوتوبسٌن تركٌب

 الضوئٌة، الموجات لأطوال حساسٌتها تختلؾ      

ٌّز نستطٌع أن  - 125  الشوكً؟ العصب جذري بٌن نم

 محرك الأمامً والجذر.   شوكٌة عقدة ٌحمل حسً الخلفً الجذر  
 .؟ شوكٌة عقدة لا ٌحمل

 البصرٌة؟ للخلاٌا A الفٌتامٌن أهمٌة -126

 ( الرٌتٌنال)    Aالفٌتامٌن ألدهٌد جذر ٌشكل Aفٌتامٌن ال      
 الضوئٌة .  الأصبؽة لتركٌب الضروري

 الاستعصاء زمن فً جدٌدة لمنبهات الخلٌة تستجٌب لا -127
     .النسبً

 تدفق عن الناتج الاستقطاب وفرط مؽلقة، الصودٌوم قنوات بقاء    
 . كبٌرة بكمٌات الخلٌة خارج إلى البوتاسٌوم شوارد

 باستخدام الدماغ من معٌنة مناطق وظائؾ تحدٌدٌمكن  -132
 .المؽناطٌسً الرنٌنً التصوٌر

 مؽناطٌسً حقل فً المرٌض وضع ٌتم التصوٌر هذا ضمن لأنه    
 نشاط عن الكشؾ وٌتم كبٌر،

 تراكٌز فً التؽٌرات خلال من معٌنة منطقة فً الدماغ      
   .المنطقة تلك فً الأكسجٌن

 

 الجسمٌة الحسٌة الباحات تخرٌب من بالرؼم الألم حسّ  ٌبقى -131
 .المخٌّة الكرة نصفً فً

 الدماغ لجذع الشبكً التشكٌل فً بالألم الشعور مراكز تتوضع    
 دور ٌقتصر بٌنما والمهاد،

 و مكان تحدٌد على (الجسمٌة الحسٌة الباحات)المخٌة القشرة    
    .الألم صفة

 . أهًُح وظىد إخرُاقاخ ساَفُُه  -131

للمحوار. وتشكل ممر  الجانبٌة الفروع منها قد تخرج
 إجباري لمرور التٌارات المحلٌة . 

 استقطاب زوال السمعٌة الحسٌة الخلٌة أهداب انثناء ٌسبب -131
 .ؼشائها

 إلى البوتاسٌوم شوارد وانتشار البوتاسٌوم قنوات فتح بسبب   
 . الداخل
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 عن التدخٌن  الإقلاع محاولة عند والاكتئاب بالقلق نشعر لماذا -132

 إحساسا ٌعطً الذي الدوبامٌن إفراز من ٌزٌد النٌكوتٌن لأن   
 الانقطاع وٌإدي بالسعادة،

  المعاكس الاحساس ٌعطً مما الدوبامٌن إفراز لتناقص      

                                                                                               تتشكل اللوٌحة العصبٌة . -133

انظهشٌ  طىل انىظه ػهً انخاسظُح انعُُُُح انىسَقح شخاَح ذضداد   

 .  ػصثُح نىَحح نرشكم نهعٍُُ الأوعظ

  . تشكل العرؾ العصبً -151

من الخلاٌا  مجموعةٌتشكل العرؾ العصبً من انفصال     
 .العصبٌة عن الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة

 .  وتوضعها فوق الأنبوب العصبً       

 َغرههك انذياؽ كًُح كثُشج يٍ الأكغعٍُ انزٌ َصم نهعغى . -157

 يٍ الأكغعٍُ انزٌ َصم نهعغى .% 20لأَه َغرههك حىانٍ      

 ؟ َحراض الإَغاٌ إنً انغكشَاخ تكًُاخ كثُشج   .  -151

 لأٌ انغهىكىص َؼذ انغزاء انشئُظ نخلاَا انذياؽ .     

 إلى الدم مع تؤتً قد التً الخطرة المواد عدم وصول -059
 الدماغ، 

 الدموي .   الدماؼً بسبب وجود الحاجز        

 انًشاكض انؼصثُح يحًُح يٍ الإَضغاط . -111

الشوكً ٌشكل وسادة مائٌة تحٌط بالدماغ  الدماؼً لأن السائل   
 والنخاع الشوكً . وتحمٌهما من الصدمات .

 أو تحمً المراكز العصبٌة من الإنضؽاط .      

 ٌتصل البطٌن الثالث مع البطٌن الرابع ، -060

 ػٍ طشَق قُاج عهُفُىط .      

 .  الدماؼً الاستسقاءظهىس حانح  -111

بطٌنات الدماغ  تراكم السائل الدماؼً الشوكً فً نتٌجة     
 فٌزداد حجمها وتضؽط على الدماغ. 

 أهمٌة الخٌط الانتهائً فً النخاع الشوكً .  .  -063

 .الفقرٌة القناة بنهاٌة الشوكً للنخاع السفلٌة النهاٌة ٌربطكً    

 خلاَا انذتق انصغُشج نها دوس يُاػٍ . - 111

 انؼصثىَاخ انرانفح وانخلاَا انغشَثح .ذقىو تثهؼًح 

  تعالٌل الوحدة الثانٌةأعط تفسٌرا  علمٌاَ لكل مما ٌؤتً :        

 علل : الفٌروسات مجبرة على التطفل الداخلً .   -1

    . الأنظٌمات الاستقلابٌة من ج : لخلوّها 

 :نوعٌة طفٌلٌات علل : الفٌروسات  -1

 الخلاٌا من محدد على نوع ٌتطفل الفٌروسات من نوع كلّ  ج : إنّ  

 نقاط طرٌق عن المضٌفة الخلٌة وٌتعرؾ على ؼالبا ،

 .سطحها على موجودة نوعٌة استقبال      

 لا ٌتطفل الفٌروس على كل الخلاٌا المضٌفة .   - 1

ج : لأن الفٌروسات طفٌلٌات نوعٌة تتعرؾ على الخلٌة المضٌفة  

 عن طرٌق نقاط استقبال نوعٌة موجودة على سطحها. 

 ٌسٌطر الفٌروس على الخلٌة المضٌفة .  -2

 .عنه فٌروسٌة نسخا   ج : لتصطنع  

 علل :  ٌتعرؾ فٌروس الإٌدز على اللمفاوٌات التائٌة . -3

بلات بروتٌنٌة موجودة على ج : ٌتعرؾ علٌها بوساطة مستق

 سطح اللمفاوٌات التائٌة . 

 ببعض آبائها عن الجنسً بالتكاثر الناتجة الأفراد اختلاؾ  -4

 .ت الصفا

 .الأم من الآخر والنصؾ الأب من نصفها الوراثٌة مادتها ج : لأن

 اللاجنسً؟   التكاثر فً الأصل مع الناتجة الأفراد تطابق ماسبب  -5

 الأصل مورثات عن الأصل طبق نسخة تحمل الناتجة الأفراد ج : لأن

  التعلٌمات الوراثٌة نفسها (.)

 إنتاج ٌتضمن أنه رؼم  جنسٌا   تكاثرا   البكري التكاثر ٌعد لا لماذا  -6

 أعراس؟

 لٌس وبالتالً تتلقح لا البٌوض أن أي إلقاح دون ٌحدث ج : لأنه 

 جنسٌاَ .  تكاثراَ 

 هشاشة :معالجة فً المسنٌن لدى التستوسترون ٌستخدم  -7

 .الأداء الرٌاضً لتحسٌن الرٌاضٌٌن ولدى العظام،

 ٌحث إذ الذكور لدى والعظمٌة العضلٌة الكتلة زٌادة ٌسبب لأنهج : 

 .العظام فً الكالسٌوم ترسب وزٌادة البروتٌنات تركٌب على

    .2n ؼٌر الملقحة للبٌوض الصبؽٌة الصٌؽة علل : تكون  -12

 عدم بسبب 2n ؼٌر الملقحة للبٌوض الصبؽٌة الصٌؽة ج : تكون 

 .المنصؾ الانقسام من الهجرة طور الصبؽٌات فً انفصال
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 المنصؾ . ولٌس الخٌطً بالانقسام نطافا   النحل ذكور تعطً  -11

  (2n) حوتصب تتضاعؾ الجسمٌة لخلاٌاه الصبؽٌة الصٌؽة لأنج : 

  ( .1n) تبقى الجنسٌة خلاٌاه أما

 .اللاجنسً التكاثر فً الأصل مع الناتجة الأفراد تتطابق  -11

 نفسها  . الوراثٌة التعلٌمات تحوي لأنهاج : 

 .النمو عملٌة أثناء فً الحٌة المادة كتلة زٌادة  -11

 ولاسٌما الحٌة المادة منها تتكون التً المواد تركٌب بسببج : 

 . البروتٌن

 الانشطار عملٌة لبدء لازم شرط الوراثٌة المادة تضاعؾ  -12

 .الثنائً

 DNAـ ال من الكمٌة نفس على ناتجة بنت خلٌة كل تحصل لكًج : 

 .الناتجتان الخلٌتان على الوراثٌة المادة لتتوزع أو

 .المنصؾ ولٌس الخٌطً بالانقسام نطافا   النحل ذكور تعطً  -13

   ) وتصبح تتضاعؾ الجسمٌة لخلاٌاها الصبؽٌة الصٌؽة لأن ج :

 2n)تبقىف  الجنسٌة خلاٌاها امأ.(1n) 

 أنظٌمٌا  . ؟ المتماٌزة الخلاٌا عولجت لماذا -14

.) الحٌوي بنشاطها احتفاظها مع الخلوي جدارها لإزالةج : 

  الإنقسام ( .  

 مصدر  الكائن ٌشابه  الاستنساخ عملٌات فً الناتج الكائن -15

 .دائما   النواة 

ج : لأن النواة تحمل التعلٌمات الوراثٌة المسإولة عن ظهور 

 الصفات كاملة . 

 عالمٌة؟ ضجة دولً النعجة استنساخ أثار لماذا -16

 .(2n )المتماٌزة الضرع خلٌة من أخذت النواة لأن ج 

 الخلاٌا من أفضل للبالؽٌن الجذعٌة الخلاٌا استخدام علل : إن -17

 الجنٌنة .  المرحلة من المستخلصة الجذعٌة

 الخلاٌا على الحصول لدى موجود ؼٌر خطر الرفض لأن    

 بعد جسمه فً زرعها لٌعاد الشخص من البالؽة الجذعٌة

 التً الجنٌنٌة الجذعٌة خلاٌاه بعكس ،)الذاتً الطعم (معالجتها     

 التوافقً المعقد لأن سابق؛ وقت فً منه أخذت

 المعقد لأن سابق؛ وقت فً منه أخذت التً الجنٌنٌة الجذعٌة خلاٌاه

      التوافقً

 الفتٌة  الطلع حبة تقسم عن الناتجة الخلوٌة الكتلة تعالج -12

 .بالكولشٌسٌن

 (.  (2nوتصبح الصبؽٌة صٌؽتها لمضاعفة ج :

 نباتات لإنتاج البرانشٌمٌة الخلاٌا مع الأنظٌمات تستخدم  -11

 .الأنابٌب

.)  الحٌوي بنشاطها  الاحتفاظ مع الخلوي جدارها لإزالةج : 

 الأنقسام ( .

 .الإمكان كاملة التوٌتة خلاٌا تعدّ  -11

 عن التعبٌر تستطٌع فهً الخلاٌا، من نوع أي تعطً لأنهاج : 

 .كاملة مورثاتها

 .الخلاٌا من محدود عدد إعطاء إلا الأرومٌة الخلاٌا تستطٌع لا-11

 .البالػ عند الإمكانات محدودة الجذعٌة الخلاٌا من لأنهاج : 

 الجذعٌة الخلاٌا من علاجٌة فائدة أكثر  للبالػ الجذعٌة الخلاٌا -12

 .الجنٌنٌة

 الخلاٌا على الحصول لدى موجود ؼٌر الرفض خطر لأن :ج 

 بعد جسمه فً زرعها لٌعاد الشخص من البالؽة الجذعٌة

 التً الجنٌنٌة الجذعٌة خلاٌاه بعكس ،)الذاتً الطعم  (معالجتها 

 النسٌجً التوافق معقد لأن سابق؛ وقت فً منه أخذت

 .نموالفرد مراحل خلال ٌتؽٌر الأعظمً 

 أهمٌة الإنشطار الثنائً .  -13

                                .السرٌعة للجراثٌم العددٌة ج : ٌإدي إلى الزٌادة 

 ؼٌر الظروؾ مقاومة العفن فطر لدى الملقحة البٌضة تستطٌع -14

 .مناسبة

 ؼٌر البٌئٌة للظروؾ مقاوم اللون أسود ثخٌن بؽلاؾ تحاط لأنهاج : 

 . المناسبة

 الجنسٌة الأبواغ إنتاش عن الناتجة الفطرٌة الخٌوط تتابع -15

 .بالأبواغ تكاثره

  . البٌئٌة الظروؾ تحسن بسببج : 
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   .الثنائً الانشطار عملٌة فً مهم دور الوسٌط  للجسٌم -16

وٌعطً الخٌوط  DNAج : لأنه ٌحتوي على أنطٌمات تضاعؾ الـ 

 طرفً إلى الصبؽٌٌن هجرة فً البروتٌنٌة التً لها دور

       .المنتصؾ من انخماصها أثناء فً  الخلٌة     

 .مانحة خلٌة المتقبلة الخلٌة تصبح الاقتران عملٌة بعد -17

 أخذت بلاسمٌد  اخصاب .  لأنهاج : 

 .اللاجنسً التكاثر من نوع الثنائً الانشطار عملٌة تعدّ  -12

 مطابقة الناتجة والأفراد إلقاح حدوث وعدم اعراس تشكل لعدمج : 

 . للأصل

 المسكن؟ أحادي الجنس منفصل نبات الصنوبر ٌعدّ  لماذا أفسّر -11

 والمخارٌط الفتٌة الفروع بقواعد المذكرة المخارٌط لوجودج :  

 المإنثة

 .نفسه للنبات الفتٌة الفروع بنهاٌة       

  .واحدة زهرة المذكر المخروط ٌعدّ   :أفسّر -11

 .قاعدته فً واحدة قنابة لوجودج :  

 أزهار؟ مجموعة المإنث المخروط ٌعدّ  لماذا  -11

 ج : لأنه ٌتؤلؾ من محور مركزي ٌرتكز علٌه بشكل لولبً عدد 

 حرشفة كل منها من ٌتؤلؾ الأزهار الأنثوٌة ،والتً من

وعلى سطحها العلوي بذٌرتان عارٌتان  تمثل خباء مفتوحاَ      

 وأسفل كل حرشفة قنابة .    

 أهمٌة الكوة والنوسٌل فً عملٌة التؤبٌر .؟ -12

 كما الطلع، حبات لصق على تعمل لاصقة مادة الكوة ج : تفرز 

 تسحب التً اللقاح قطرة النوسٌل سطح ٌفرز

 الطلعٌة الحجرة إلى الطلع حبات      

 عام بعد لمدة النمو عن الطلعً الأنبوب نمو ٌتوقؾ لماذا -13

 الفتٌة؟ البذٌرة فً النوسٌل لنسٌج اختراقه

 ج : حتى تنضج البذٌرة . وتتشكل الأرحام .  

 تشكلها .  بعد بطٌئة حٌاة فً علل : دخول البذرة   -14

  فٌها، الموجود الماء من الأكبر الجزء البذرة تفقد ج :لأن 

 

 ؟)أرضً فوق ( هوائٌا   الصنوبر بذرة إنتاش ٌعدّ  لماذا : أفسّر -15

 الفلقات تحت المحور معطٌة التربة فوق تتطاول السوٌقة لأنج :  

 .التربة سطح فوق الفلقات ٌرفع الذي

 .المسكن أحادي الجنس منفصل الصنوبر -16

 والمخارٌط الفتٌة الفروع بقواعد المذكرة المخارٌط لوجودج : 

 . نفسه للنبات الفتٌة الفروع بنهاٌة المإنثة

 .واحدة زهرة المذكر المخروط -17

 . قاعدته فً واحدة قنابة لوجودج : 

 .هوائٌا   الصنوبر بذرة إنتاش ٌعد -22

 الفلقات تحت المحور معطٌة التربة فوق تتطاول السوٌقة لأنج :  

 . التربة سطح فوق الفلقات ٌرفع الذي

 التؤبٌر(( المذكرة بالأزهار المإنثة تؽبٌرالأزهار عملٌة

الخارجً لحبة الطلع  السطح على النوعٌة أهمٌة التزٌٌنات -21 

 الناضجة . 

 لؽلافها النوعٌة والحجم والتزٌٌنات بالشكل الطلع حبات ج : تختلؾ

 .تصنٌفٌة أهمٌة لها الخارجً؛ لذلك

 النبات؟ على الحشرٌة للمبٌدات  المفرط الاستخدام خطورة ما -21 

 والنافعة الضارة الكائنات بٌن تمٌز لا الحشرٌة المبٌداتج :  

 دور لها التً النافعة الحشرات موت إلى وتإدي

 العملٌات كافة على تؤثٌرها إلى بالإضافة الأزهار تؤبٌر فً      

 . النبات فً الحٌوٌة

 أزهار مٌاسم على معٌن نوع من طلع حبات إنتاش عدم :أفسّر  -21

 .آخر نوع

 الؽلٌكوبروتٌنٌة المواد مع المٌسم مفرزات بٌن ج : لعدم التوافق 

 .الطلع حبة ؼلاؾ فً

 الطلع على المٌسم .؟  حبة علل : تنتش -22

 لها ٌنمو إذ المٌسم، من كٌمٌائً بتحرٌض الطلع حبة ج : تنتش 

 طلعً .  أنبوب
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ƒ23-  المضاعؾ عند المؽلفات . الإخصاب 

 أصلٌة بٌضة (1n )←  كروٌة بوٌضة (1n )+  نطفة نباتٌةلان    

 2n ). ). 

 إضافٌة بٌضة ( 2n ) ←  النواة الثانوٌة(+  (1nنباتٌة نطفة       

 3n ) . . ) 

 علل : بذور الفول والفاصولٌاء عدٌمة السوٌداء .؟ -24

 السوٌداء، بهضم الأخٌرة تكوّنه مراحل فً الرشٌم ٌقوم ج : قد 

 تنمو وعندها السوٌداء، عدٌمة البذرة فتصبح

 الؽذائٌة المدخرات تختزنان ،)الرشٌم أقسام من وهما( الفلقتان      

 .والفاصولٌاء الفول، فً كما

 علل : بذور الخروع والقمح والذرة و ذات سوٌداء .؟  -25

  :البذور تسمّى وعندها السوٌداء، تبقى أخرى حالات فً ج : بٌنما 

 .والقمح والذرة الخروع، فً كما سوٌداء ذات

 .الهند جوز بذرة فً سائل حلو فٌه علل : وجود جوؾ -26

ٌّن، حدّ  عند توقؾ( 3n ) السوٌداء خلاٌا ج : لأن انقسام    مع

 . القمح كاذب حبة علل : ؼلاؾ -27

 بتكوٌن الثمرة تقوم عندها معا ، اللحافتٌن ج : لأن النوسٌل ٌهضم 

 القمح . حبة فً كما للبذرة كاذب ؼلاؾ

 النوسٌل .  ٌزول  -32

        .نمّوهما أثناء فً ٌهضمانه والإضافٌة الأصلٌة البٌضة ج : لأن 

 المنتشة .  البذور من الحرارة علل : انتشار -31

 اللازمة الطاقة تؤمٌن بهدؾ التنفسٌة الأكسدة ج : بسبب زٌادة 

 ٌستخدم لا الطاقة هذه من قسما   ولكنّ  الرشٌم، لنمو

 حرارة بشكل فٌنتشر النمو؛ فً     

 .البذور مؽلفات عند النوسٌل زوال -31

 .نمّوهما أثناء فً ٌهضمانه  والإضافٌة الأصلٌة البٌضة ج : لأن

 .كاذبا   القمح حبة ؼلاؾ ٌعدّ  -31

 ؼلاؾ بتكوٌن الثمرة فقامت معا   اللحافتٌن هضم النوسٌل لأنج : 

 للبذرة كاذب

 

 .أرضٌا   الفول بذور إنتاش ٌكون -32

 . التربة فوق الفلقتان تخرج لا ثم ومن تتطاول لا السوٌقة لأنج : 

 الشوندر نبات أزهار فً الذاتً التؤبٌر حدوث إمكانٌة عدم -33

 .السكري

 فً الزهرة التكاثرٌة الأعضاء نضج موعد ج : بسبب اختلاؾ

  الخنثوٌة،

 .متجمّعة الفرٌز ثمرة تعدّ  -34

 ترتكز جمٌعها واحدة؛ لزهرة منفصلة عدة أخبٌة من تنشؤلأنها  ج :

 .الفرٌز فً كما الزهرة كرسً على

 علل : تهاجر الخصٌتٌن إلى كٌس الصفن  -35

 درجة من أقل)   النطاؾ لإنتاج مناسبة حرارة درجة لتؤمٌنج :  

 .( الجسم حرارة

 فً الصفن كٌس جدار فً الملساء العضلات علل :تقلص -36

 واسترخائها المنخفضة، الحرارة درجات

 المرتفعة؟ الحرارة درجات فً       

 الدرجة ٌإمن مما الجسم من الخصٌتٌن لتقرٌب تتقلصج : 

 .النطاؾ لإنتاج المناسبة

 المناسبة الحرارة وتؤمٌن الجسم عن الخصٌتٌن لإبعاد تسترخً     

 . النطاؾ لإنتاج 

 علل : إصابة الذكوربالفتق الإربً ونادرا  ماتصاب الإناث به . -37

الحبل  مرور لكن البالؽٌن الذكور لدى الإربٌة القناة ج : تؽلق

 تبرز فقد البطن جدار فً ضعؾ نقاط ٌخلق فٌها المنوي

 ٌسمى بالفتق ما وهذا القناة هذه فً أحشائٌة أنسجة أحٌانا      

 لدى الإناث .  ونادرة الذكور لدى شائعة حالة وهً الإربً

 الإناث .  لدى جدا   صؽٌرة القناة هذه لأن      

 وخارجً (. داخلً( الإفراز مضاعفة ؼدة الخصٌة تعدّ  -42

 الذكرٌة الجنسٌة الهرمونات تفرز فهً داخلً افراز ذات لأنهاج : 

 افراز وذات الدم إلى

 القنوات فً بها وتلقً الذكرٌة الأعراس تنتج فهً خارجً    

 .  الخارجً الوسط إلى الناقلة
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 عدد ٌكون دائم شكل جدا   ساخن بماء ٌستحمون الذٌن الرجال  -41

 .قلٌل الؽالب فً نطافهم

 .النطاؾ تشكل تعٌق المرتفعة الحرارة درجات لأنج :  

 .الذكور لدى شائعة الإربً الفتق حالة تعدّ  - 41

 ضعؾ نقاط ٌخلق مما الإربٌة القناة من ٌمر المنوي الحبل لأنج :  

  .القناة هذه عبر الإحشائٌة الأنسجة بعض تهاجر فقد فٌها

 بعد الذكور لدى البروستات فحص اختبارات إجراء ضرورة - 41

 .الخمسٌن سنّ 

 سن بعد الرجال معظم لدى تلقائٌا   تتضخم البروستات لأنج :  

 سبب ٌكون قد و الخمسٌن

  . خبٌثا   أو حمٌدا   ورما   الأحٌان بعض فً التضخم       

 حموضة الذكر لدى الملحقة للؽدد القلوٌة المفرزات تعدّل  -42

 .الإحلٌل فً المتبقً البول وحموضة المهبل

 درجة تصبح عندما إلا مثالً بشكل متحركة تصبح لا النطاؾج :  

 PH=(6) –(6.5)الـ  تصبح درجة  عندما إلا

 البولً المجرى فً التهابات البروستات إفراز قصور ٌسبب - 43

 .للذكر التناسلً

 (منوي بلاسمٌن (للجراثٌم مضاد بروتٌن تفرز البروستات لأنج :  

 البولً المجرى التهابات حدوث منع على ٌساعد

 .الذكور لدى التناسلً       

 قد الصبؽً العدد أن العلم مع الثانً، المنصؾ الانقسام حدوث -44

 حدوث بعد النصؾ إلى اختزل

 الأول؟ المنصؾ الانقسام    

  البٌنً ؟ الطور فً المتضاعفة DNAالـ  كمٌة لاختزال ج : 

 الخصٌوي .  الدموي أهمٌة الحاجز -45

 جهاز خلاٌا وٌمنع الخصٌة، إلى ضارة وصول مواد ٌمنع ج : 

  مهاجمة النطاؾ؛ من المناعة

 تهاجم خلاٌا جهاز المناعة النطاؾ ..؟   -46

 فً توجد لا خاصة ضد مولدات ٌمتلك النطفة ؼشاء ج : لأن 

 الأخرى؛  الجسمٌة الخلاٌا أؼشٌة

وٌمنع ذلك  .ؼرٌبة مواد أنها على إلٌها التعرؾ ٌتمّ  لذلك      

 الخصٌوي .  الدموي الحاجز

 بقٌت إذا المنوٌة الأنابٌب فً النطاؾ تتشكل علل : لا -47

 البطن .  تجوٌؾ داخل الخصٌتان

درجة . ودرجة  35ج : لأن إنتاج النطاؾ ٌتطلب درجة حرارة 

 درجة مئوٌة .  37حرارة الجسم هً 

 المرحلة نهاٌة فً الذكور بعض لدى الخصٌتٌن هجرة عدم -52

 .الجنٌنٌة

 نهاٌة فً كافٌة بكمٌات التستوسترون إفراز عدم بسببج : 

 .  الجنٌنٌة المرحلة

 لدى مثٌلتها الذكور لدى والعظمٌة العضلٌة الكتلة تفوق -51 

 .الإناث

 ترسب وزٌادة البروتٌنات تركٌب على ٌحث التستوسترون لأنج 

 .العظام فً الكالسٌوم

 سلبً تؤثٌر ذات الدسم تناول تمنع التً الؽذائٌة الحمٌة تكون  -51

 .للذكور الإخصابٌة القدرة على

 كٌمٌائٌة طبٌعة ذات الذكرٌة الجنسٌة الهرمونات لأنج : 

 .ستٌروئٌدٌة

 الأنثوٌة التناسلٌة الأقنٌة فً ٌتراوح للنطاؾ الأعظمً العمر  -51

 .فقط ساعة  ( 48 - 24  ) بٌن

 الأنثوٌة التناسلٌة الأقنٌة.  PH الـ لىع ٌتوقؾ ذلك لأنج : 

 .للنطفة الؽذائً والمدخر

 بكثٌر أكبر بشكل المنقسمة المنوٌة الخلاٌا فً الأشعة تإثر  -52

 .المنوٌات من

 . التماٌز مرحلة فً تكون المنوٌات لأنج : 

 الإصابة خطر بزٌادة النساء لدى DHEA  من العالٌة المستوٌات

 DHEA لأن عندهن الذكورٌة الصفات وزٌادة المبٌض بسرطان

 القلب عضلة على السلبٌة تؤثٌراته كذلك  .تستوسترون إلى ٌتحول

 الناقلة؟ القناة بداٌة فً البوق أهمٌة علل: -53

 .  المبٌض من خروجها حٌن البوٌضات التقاطج :  

 الرحم؟ لعضلة الكبٌرة الكتلة أهمٌة -54

 الولادة أثناء فً تتقلص و الحمل وحماٌة تؤمٌن أجل منج :  

  .الجنٌن خروج لتسهٌل

 

13



 

انصفحح  ػهى الأحُاء نهصانس انصاَىٌ انؼهًٍ  

14 
 3933544357يُهاض ظذَذ      يىتاَم :

  

 الدموٌة بالأوعٌة ؼنٌة الداخلٌة ة الرحمبطان تكون لماذا  -55

  المخاطٌة؟ والؽدد

 :.تشكله أثناء فً الجنٌن متطلبات لتؤمٌنج :   

 الجرٌب فً الموجودة للخلٌة الصبؽٌة الصٌؽة تكون لماذا  -56

 الناضج  الجرٌب فً والخلٌة ، 2n الثانوي

 ؟ 1n الصبؽٌة صٌؽتها      

 البٌضٌة الخلٌة على ٌطرأ الذي الأول المنصؾ الانقسام بسبب ج : 

 ناضج إلى الثانوي الجرٌب تحول أثناء فً الأولٌة

 ؼٌر بشكل السٌتوبلاسما تتوزع المنصؾ الانقسام خلال  -57

 قلٌلة القطبٌة الكرٌات مصٌر فما منتظم،

 الصبؽٌة؟ صٌؽتها وما السٌتوبلاسما؟   

 صٌؽتها و تزول السٌتوبلاسما قلٌلة القطبٌة الكرٌات مصٌرج : 

 (1n).ٌة الصبؽ

 القرابٌة والخلاٌا الحبٌبٌة ماهً أهمٌة أو وظٌفة الخلاٌا -62

 الجرٌبٌة ( . (

 الإستروجٌنات( الأنثوٌة الجنسٌة الهرمونات ج : تنتج 

 .)والبروجسترونات

 الوظٌفة؟ مضاعفة ؼدة المبٌض ٌعدّ  لماذا  -61

ج : لأنه ٌفرز الهرمونات الجنسٌة الأنثوٌة إلى الدم وٌنتج  

 الأعراس الأنثوٌة وٌلقً بها إلى الوسط الخارجً  . 

 .صمّاء ؼدة الناضج الجرٌب ٌعدّ   -61

 الهرمونات تفرز( وقرابٌة حبٌبٌة) جرٌبٌة خلاٌا ٌحوي لأنهج : 

 .الأنثوٌة الجنسٌة

 .. 1n الثانوٌة البٌضٌة للخلٌة الصبؽٌة الصٌؽة -61

 . الأولٌة البٌضٌة الخلٌة على أول منصؾ انقسام حدوث بسببج : 

 الأنثى لعمر مطابقا   الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة عمر ٌكون  -62

 .عنها الصادرة

 .. الجنٌنٌة المرحلة فً تتشكل البٌضٌة المنسلٌة لأن ج :

 لماذا تتوقؾ الدورة الجنسٌة فً سن الإٌاس ) الضهً ( .؟ -63

 البوٌضات . من المبٌض مخزون ٌنضب ج : لأن عند سن الإٌاس 

 لماذا ٌتحول جرٌب واحد فقط إلى جرٌب ناضج . وماذا ٌسمى  -64

ناضج. لأ نه  ثمّ  ثانوي، جرٌب إلى ٌتحول الجرٌبات هذه ج : وأحد 

  التً الجرٌبات بقٌة لنمو مثبطا   هرمونا   : ٌفرز

 : وٌسمّى Inhibin. الإنهٌبٌن  :ٌسمّى  معه بالنمو بدأت      

   .المسٌطر الجرٌب

 بالجرٌب المسٌطر .؟  سبب تسمٌة الجرٌب الناضج  -65

 بدأت  التً الجرٌبات بقٌة لنمو مثبطا   هرمونا   ج: لأ نه : ٌفرز 

  Inhibin. الإنهٌبٌن  :ٌسمّى معه بالنمو

الجسم  فً اللوتئٌنً الصباغ فً الكولٌسترول أهمٌة وجود  -66

 .  الأصفر 

 الأصفر الجسم من المفرزة الأنثوٌة الجنسٌة الهرمونات إنج :  

 .  الكولسترول من تشتق ستٌروئٌدٌة طبٌعة ذات

 العظام كآلام جسمٌة : اضطرابات  45علل ٌرافق سن الـ  -67

 والمفاصل . 

 تركٌز انخفاض بسبب بالاضطراب الجنسٌة الدورة تبدأ ج : تقرٌبا   

  تركٌز فً ارتفاع ٌسبب الجنسٌة؛ممّا الحاثات

: نقص ترسب شوارد  وٌسبب ذلكالنخامٌة  الحاثات       

 فوسفات الكالسٌوم وذلك بعد توقؾ المبٌض عن إفراز 

 كآلام جسمٌة ) البروجسترون  (  ٌنتج عنه اضطرابات       

 :والمفاصل .  العظام

 .الأصفري الطور فً الأنثى جسم حرارة ارتفاع أفسّر  -72

 من ٌزٌد مما البروجسترون هرمون تركٌز ارتفاع بسببج :  

 .التنفسٌة الأكسدة

 .الحمل خلال الجنسٌة الدورة توقؾ أفسّر  -71

 FSHالـ  هرمون إفراز ٌثبط البروجسترون تركٌز ارتفاع لأنج :  

 جدٌدة .  جرٌبات تطور فٌمنع النخامً

 الحمل؟ منع حبوب فً البروجسترون ٌستخدم -71

 جرٌبات تطور فٌمنع النخامً FSHالـ  هرمون إفراز ٌثبطج : لأنه  

 جدٌدة .

 لدى توقفه من أقلّ  سنّ  فً الإناث لدى الطولً النمو ٌتوقؾ  -71

 .الذكور

 النمو ؼضارٌؾ وتعظم العظام نمو ٌسبب الاسترادٌول لأنج : 

 .الذكر لدى التستوسترون تؤثٌر من أسرع بشكل

 ناضج  جرٌب إلى متحولا   وحده المسٌطر الأولً الجرٌب ٌنمو  -72
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 التً الجرٌبات بقٌة نمو ٌثبط الذي الإنهٌبٌن هرمون ٌفرز لأنهج : 

 معه بالنمو بدأت

 سنّ  فً الأنثى لدى أحٌانا   ونفسٌة جسمٌة اضطرابات حدوث  -73

 .الإٌاس

 ارتفاع ٌسبب مما الجنسٌة الهرمونات تركٌز انخفاض بسببج : 

 النخامٌة الهرمونات تركٌز فً

 .الأحٌان بعض فً نفسٌة اضطرابات ذلك ٌرافق مما      

 .الحامل الأنثى لدى جدٌدة جرٌبات تطور توقؾ 96-  

 FSHالـ  هرمون إفراز ٌثبط البروجسترون تركٌز ارتفاع لأنج : 

 النخامً . 

 مرحلة فً الأنثى لدى عدٌدة ثانوٌة جنسٌة صفات ظهور  -97

 .البلوغ

 .البلوغ مرحلة فً ( الاسترادٌول) الاستروجٌنات إفراز بسببج : 

 ؟نفسه النوع بنطفة إلا الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة لاتلقح لماذا -76

 الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة ؼشاء فً نوعٌة مستقبلات لوجودج : 

 .للنطفة الطرفً الجسٌم من خٌط مع  ترتبط

 بالخلٌة المحٌطة والنطاؾ الخلاٌا تلاشً ٌسبب الذي ما -77

 البٌضٌة؟

 الإخصاب .  ج : ؼشاء

 واحدة؟ بنطفة إلا الإخصاب لاٌتمّ   -122

 عن عاجزة ملقحة بٌضة منه ٌنتج نطفة من بؤكثر الإلقاح  ج : إن

 حالة نادرة، وهً موتها، إلى وٌإدي الطبٌعً التطور

 .من البٌضة الملقحة  علل : لا تكون التوٌتة أكبر حجماَ  -121

ج : لا ٌرافق الانقسامات الخٌطٌةعلى البٌضة الملقحة حتى مرحلة 

 التوٌتة أي زٌادة فً الحجم .؟ 

 المؽذٌة .  فتحتها الأرومة التً الفضوات إلى الأم دم وٌنتقل

 وضمور الكٌس وتطوره، الأمٌنوسً الجوؾ فسر : نمو  -121

 ؟ المحً،

 ٌدعم الذي الأمٌنوسً السائل على الأمنٌوسً الجوؾ ٌحتويج : 

 من الجنٌن ،وٌحمً الصدمات من وٌحمٌه الجنٌنً القرص    

 .اللاحقة المراحل فً الصدمات

 الخلاٌا وخاصة الدم خلاٌا لإنتاج ا   مركز فٌصبح المحً الكٌس أما

 الأوَُل الأسابٌع خلال المناعٌة

 .أهمٌته تتراجع ثم  الحمل من

 وجهاز هضم وجهاز تنفس جهاز بدور المشٌمة تقوم لماذا -121

 .الجنٌن لدى إطراح

: لأنها تؤخذ الأكسجٌن من دم الأم وتطرح فٌه جهاز تنفس ج : 

 ثنائً أوكسٌد الكربون . 

: لأنها تحمل الأؼذٌة المنحلة من دم الأم إلى دم جهاز هضم     

 الجنٌن . 

  فضلات النتروجٌنٌة من دم الجنٌن : لأنها تزٌل الجهاز إطراح     

 ونقل الجنٌن ودم الأم دم بٌن التنفسٌة المبادلات خلالها من تتم) 

 .( النتروجٌنٌة فضلاته وطرح الجنٌن إلى المؽذٌة المواد

 التابعة الكورٌونٌة للزؼابات الواسع السطح أهمٌة ما -122

 للمشٌمة؟

 . الجنٌن ودم الأم دم بٌن المبادلات لتسهٌل ج :

 خلال المحً الكٌس من المناعة على الجنٌنٌة المضؽة تحصل -123

 المناعة لاحقا  .؟  مصدر فما   الأولى، الأسابٌع

 ج : من الأضداد الموجودة فً دم الأم  . 

  الجنٌن، ودم الأم دم بٌن الاختلاط ٌتمّ  علل : لا -124

 .بعضهما عن تفصلهما الزؼابات الكورٌونٌة طبقات لأن ج : 

 علل المشٌمة لها دور كؽدة صماء .؟  -125

 والبروجسترونات الإستروجٌنات هرمونات تنتج المشٌمة لأنج : 

 الحمل، من الثالث الشهر منذ  نهاٌة

  لماذا للرئتٌن، الحٌاتٌة والسعة التنفس معدل الأم لدى ٌزداد  -108

 وزٌادة بنموه تزداد التً التنفسٌة الجنٌن متطلبات لمواجهةج : 

  .حجمه

 ؟عالٌة للطعام الحوامل النساء شهٌة تكون لماذا -109

 .الجنٌن لنمو الضرورٌة الؽذائٌة المتطلبات ازدٌاد بسببج : 

 مستمر بشكل التبول إلى الحوامل النساء تحتاج -110

لذلك  ؛% 50 بنسبة الكلٌة فً الكببً الترشٌح ج : لأنه ٌزداد معدل

 .مستمر بشكل التبول إلى الحوامل النساء تحتاج
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 ٌزداد حجم الؽدد الثدٌٌة .  -111

 .فٌها الإفرازي النشاط الثدٌٌة،  وبدء الؽدد ج :  ٌزداد حجم

 .الملقحة البٌضة من حجما   أكبر التوٌتة تكون لا  -112

 زٌادة أي الملقحة للبٌضة الخٌطٌة الانقسامات ٌرافق لا لأنهج :  

 .  الحجم فً

 أثناء فً المشٌمة مع الأم دم من كمٌة خروج ٌإثر لا  -113

 .الولادة

 إلى الدم تدفق نتٌجة الحمل خلال ٌزداد الأم دم حجم لأن ج :

 .المشٌمة

 .والجنٌن الأم دم بٌن  الاختلاط ٌتمّ  لا  -114

 .بعضهما عن تفصلهما الكورٌونٌة الزؼابات طبقات لأن ج :

 .مستمر بشكل التبول إلى الحوامل النساء تحتاج  -113

  50% بنسبة الكلٌة فً الكببً الترشٌح معدل ٌزداد لأنه ج :

 .الهٌالورونٌداز أنظٌم على الأرومٌة الكٌسة خلاٌا تحتوي -114

 ٌسمح مما الرحم بطانة فً السكرٌة البروتٌنات ٌفكك لأنهج :  

 .والتعشٌش بالانؽراس الأرومٌة للكٌسة

 ؼالبا  .؟  كػ 1 من أقلّ  وزنه علل : ٌموت المولود الذي ٌكون -115

 تؤمٌن على قادرة ؼٌر والإطراح والدوران التنفس أجهزة ج : لأن

 .بقائه

ٌّدات بعض تلجؤ لماذا -116   الطبٌعٌة؟ ؼٌر الرضاعة إلى الس

 أو الإرضاع على قدرتها وعدم الأم مرض حالة فً إلٌها تلجؤج : 

 كمٌة إنتاج عدم

 .... الرضاعة ٌمنع عضوي سبب وجود أو الحلٌب من كافٌة    

 ، الصمؽة (( اللبؤ مباشرة الولادة بعد المفرز الحلٌب ٌسمّى -117

 ؟ ما أهمٌتها للرضٌع . 

 ضد مناعة للرضٌع تإمن الأضداد من عالٌة تراكٌز على ٌحويج : 

                .عمره من الأوَُل الأشهر خلال الأمراض من واسع طٌؾ

 الولادة؟ عند حدٌث مرتفعا   التستوسترون تركٌز ٌكون لماذا -112

 .للمولود الأولٌة الجنسٌة الأعضاء نمو أجل منج : 

 

 سنّ السبعٌن؟ بعد النطاؾ إنتاج ٌقلّ  لماذا -111

 تركٌز انخفاض  بسبب السبعٌن سن بعد النطاؾ إنتاجج : 

 .التستوسترون

 وتكون الطفل، خصٌة فً فعالة ؼٌر البٌنٌة الخلاٌا تكون -111

 ذلك؟ دلٌلك على ما والبالػ، الولادة حدٌث لدى فعالة

 عمر بٌن الفترة خلال جدا   منخفضا   التستوسترون تركٌز ٌكونج : 

 .سنوات 10 و السنة

 .انثهىؽ وتؼذ انىلادج، حذَصٍ نذي يشذفؼا   َكىٌ حٍُ فٍ    

 .البذور عارٌات فً عام لمدة الطلعً الأنبوب نمو توقؾ -111

 .الأرحام بداخلها تشكل و البذٌرة تنضج حتىج : 

 .نوعٌة طفٌلٌات الفٌروسات -112

 الخلاٌا من محدد نوع على ٌتطفل الفٌروسات من نوع كل لأنج : 

 له . نوعٌة استقبال نقاط تمتلك ،إذ

 .السوٌداء عدٌمة الفاصولٌاء بذرة -113

 فنمت السوٌداء هضم الأخٌرة تكونه مراحل فً الرشٌم لأنج: 

 . الؽذائٌة بالمدخرات وامتلأتا الفلقتان

 .الأنابٌب نباتات لإنتاج أنظٌمٌا   البرانشٌمٌة الخلاٌا تعالج -114

 .الخلوي الجدار لإزالةج: 

 .تشكلها بعد بطٌئة حٌاة حالة فً الصنوبر بذرة تدخل -115

 .فٌها الموجود الماء من الأكبر الجزء تفقد لأنهاج : 

 بالفضٌلة التحلً الإٌدز مرض من الوقاٌة وسائل أهم من -116

 .الأخلاق ومكارم

 أؼلب فً الجنسً الاتصال طرٌق عن ٌنتقل الإٌدز فٌروس لأنج : 

 .الحالات

 مترابطة واحدة منسلٌة من المتشكلة الأربع المنوٌات تبقى -117 

 .نطفة إلى تماٌزها السٌتوبلاسما خلال من جسور خلال من

 مما بٌنها فٌما الهرمونات و المؽذٌة المواد نقل على ذلك ٌساعدج : 

 .معا   آن   فً نطاؾ إلى وتماٌزها تطورها ٌضمن
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 اللٌٌفات العصبٌة عند البارامسٌوم .  -0

  . بها المتصلة الأهداب حركةمسإولة عن       

 ؟ الأهداب عند البارامسٌوم -2

 مسإولة عن الحركة .      

 .؟   هٌدرٌة الماء العذبعند عصبٌة الخلاٌا وظٌفة ال -3

 . فً كل الاتجاهات العصبٌة توصل السٌالة    

 . الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة - 4

 النسٌج العصبً . تشكل     

 . المٌزابة العصبٌة  -3

 . أنبوب عصبًذؼطٍ   

 .عن الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة التً تنفصلالخلاٌا العصبٌة -1  

  .تشكل العرؾ العصبً       

 .العصبً القسم الخلفً للأنبوب  -7

 .  شكل النخاع الشوكًٌ      

  العرؾ العصبً .؟  -8

  شكل العقد العصبٌة .ٌ    

 انحىَصلاخ انرٍ ظهشخ فٍ تذاَح الأَثىب انؼصثٍ؟ -9

 انغهىكىص.  -11

 َؼذ انغزاء انشئُظ نخلاَا انذياؽ .  

         .القحؾ عظام -00

 الدماغ .  تحمً     

 السحاٌا .  -02

 الدماغ والنخاع الشوكً .  تحمً   

 الشوكً.  الدماؼً السائل -03

ٌشكل وسادة مائٌة تحٌط بالدماغ والنخاع الشوكً . وتحمٌهما   

 من الصدمات .

 .  الدموي الدماؼً الحاجز -04

 .  الدماغ إلى الدم مع تؤتً قد التً الخطرة المواد وصول ٌمنع

 . الدماغ لخلاٌا الداخلٌة البٌئة ٌنظم و      

 فً المخ .  الشق الأمامً الخلفً -05

 تٌن .؟مخٌتٌن ٌقسم المخ إلى نصفً كر  

 القشرة المخٌة .  فً والشقوق لتلافٌؾا -06

 الرمادٌة( .  القشرة المخٌة )  سطح اتساع      

  .المخّ  ومثلث الثفنً الجسم -07

 جسران من مادة بٌضاء ٌصلان بٌن نصفً الكرة المخٌة .    

 قناة سٌلفٌوس .  -08

 . والرابع الثالث البطٌن بٌن تصل   

 فرجتً مونرو . -09

 تصلان البطٌن الثالث مع البطٌنٌن الجانبٌٌن .   

 لوشكا . وثقبا ماجندي ثقب  -21

 ٌمر منها السائل الدماؼً الشوكً .    

  الدماغ البٌنً .؟ -20

 وبٌن المخٌّة الكرة بٌن نصفً وصل صلة البٌنً الدماغ ٌشكّل 

 الدماغ جذع

 القناة الفقرٌة .  -22

 ٌسكن داخلها  النخاع الشوكً .  

 :   الانتهائً الخٌط - 23

 ٌثبت النهاٌة السفلٌة للنخاع الشوكً بنهاٌة القناة الفقرٌة .

 .( العصبونات) العصبٌة ٌاالخلا -24

 .التنبٌه وتنقل تتنبه     

 . الدبقٌة الخلاٌا -13

 .وتؽذٌتها وحماٌتها العصبوناتدعم  دورفً لها  

 نٌسل . جسٌمات -26

 الخلٌة . بروتٌنات تركٌب فً دور لها   

 المحوار . -27 

 . الخلٌة جسم عن بعٌدا   السٌالة ٌنقل     

 .   الهٌولٌة الاستطالات -16

 ،  الخلٌة جسم باتجاهتنقل السٌالة    

 .الخلٌة جسم نحو ونقلها  الواردة والمعلومات استقبالأو    

 .   الأزرار -17

 .العصبٌة الكٌمٌائٌة النواقل فٌها تختزن  
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  اختناقات رانفٌه : -12 

وتشكل  .للمحوار الجانبٌة الفروع رانفٌٌه اختناقات من قد تخرج   

 ممر إجباري للتٌارات الموضعٌة . 

 النخاعٌن؟ ؼمد  -11

 السٌالة سرعة من ٌزٌد -  كهربائٌاَ . العصبٌة الألٌاؾ ٌعزل  

 .العصبٌة

 . الاستطالات قلٌلة الدبق خلاٌا -11

 المركزي .  العصبً الجهاز تشكل ؼمد النخاعٌن فً  

 شوان  .  خلاٌا -11

 المحٌطً . . العصبً الجهاز تشكل ؼمد النخاعٌن فً  

 التجدد على المحٌطٌة العصبٌة الألٌاؾ مساعدة فً ولها  دور  

 انقطاعها . بعد

 .  الخلاٌا التابعة  ) الساتلة (  -12

 تقوم بدعم العصبونات وتؽذٌتها .    

 .  خلاٌا الدبق الصؽٌرة    -13

 خلاٌا مناعٌة تقوم ببلعمة العصبونات التالفة والخلاٌا الؽرٌبة .    

 . خلاٌا الدبق قلٌلة الاستطالات  -14

 تشكل ؼمد النخاعٌن حول محاوٌرالخلاٌا العصبٌة فً المادة   

 البٌضاء .

 . الخلاٌا الدبقٌة النجمٌة   -15

تسهم فً تشكٌل الحاجز الدماؼً الدموي . وتعمل على تنظٌم   

 التوازن الشاردي حول العصبونات .

 وتقوم بتؽذٌتها . وإعادة امتصاص النواقل العصبٌة .   

 . خلاٌا البطانة العصبٌة  -16

سطوح الضفائر تبطن قناة السٌساء وبطٌنات الدماغ . وتؽطً    

 وتفرز السائل الدماؼً الشوكً.  المشٌمٌة .  

 العقد العصبٌة .   -17

 العصبٌة . للسٌالات وإرسال استقبال تعمل كمحطة  

 

 

 جذر خلفً حسً . -22 

 الحسٌة المستقبلات من القادمة الحسٌة العصبٌة السٌالات فٌه تمر

 .المركزي العصبً الجهاز إلى

  .جذر أمامً حركً -21

 إلى قشرة المخٌة ال من القادمة محركةال العصبٌة السٌالات فٌه تمر

 لأعضاء المنفذة ا

 .القسم الودي  -21

 .ٌعد الجسم لمواجهة الخطر وتهٌئته للأنشطة الفورٌة 

 القسم نظٌر الودي . -21

 ٌعمل على إعادة الجسم إلى حالة الراحة والهدوء . 

 القرن الجانبً للنخاع الشوكً ) فً المادة الرمادٌة ( .  -22

 المركز العصبً الإعاشً )ودي ونظٌر ودي ( . 

 والبوتاسٌوم . الصودٌوم مضخة  -23

 شاردتٌن وتنقل الخارج إلى الداخل من صودٌوم شوارد ثلاث تنقل 

 .  الداخل إلى الخارج من بوتاسٌوم

       . النشط النقل بعملٌة( . ATP) طاقة بصرؾ ذلك وٌتمّ       

 البروتٌنٌة . التسرب قنوات - 24

 .التراكٌز( تدرج) ممال تتحرك الشوارد عبرها حسب 

 المحوار. من الأولٌة القطعة -25

 إطلاق فٌها ٌتمّ  المحوار، من متخصصة ؼشائٌة منطقة هً

 العمل ، كمونات

 رانفٌٌه، اختناقات فً  للصودٌوم الفولطٌة التبوٌب قنوات -26

          تسمح بانتقال كمونات العمل .     

 ؟. العصبٌة المشابك -27 

 عصبٌة خلٌة مع للمحوار النهائٌة التفرعات بٌن تواصل نقاط هً 

  ؼدٌة أو عضلٌة أو

 قنوات التبوٌب الكٌمٌائٌة .؟ -32

 معها الؽشاء بعد المشبكً، ترتبط فً توجد قنوات بروتٌنٌة هً 

 تتحكم التً العصبٌة للنواقل الكٌمٌائٌة نوعٌة مستقبلات

 .عبرها المختلفة بمرورالشوارد
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 الآزرار الإنتهائٌة .؟  -31

 الكٌمٌائٌة العصبٌة .  النواقل فٌها تختزن  

 .  الكالسٌوم شوارد دور -31

 المشبكً قبل الؽشاء مع المشبكٌة الحوٌصلات اندماج تسببج :  

 . المشبكً الفالق فً الكٌمٌائً الناقل محرّرة  

 . أستٌراز بؤنظٌم الكولٌن -31

 .الخل حمض و كولٌن كولٌن إلى ٌحلمَه الأستٌل       

 .   كولٌن الأستٌل -32

 عضلة القلب، حركة وٌبطئ الهٌكلٌة، العضلات فً منبه تؤثٌر له

 الذاكرة فً مهم دور وله     

 التجمٌل  عملٌات فً المستخدم البوتوكس -33

 ثَمَّ  من كولٌن،و الأستٌل تؤثٌر الوجه ) تثبٌط تجاعٌد لإزالة ٌإدي

 العضلات (. ارتخاء

 الدوبامٌن . -34

 تؤثٌره ٌزداد والعصبٌة، النفسٌة الحالات ومنشط فً مثبط، تؤثٌر له

 .كالكوكائٌن المخدرة والمواد النٌكوتٌن بوجود

 "p"  المادة -35

 .للألم وناقل منبه  

 .  والأندورفٌناتالأنكٌفالٌنات  -36

 شوارد تحرٌر منع خلال (  من p)    المادة تؤثٌر تثبط   

 وصول السٌالات منع ثَمَّ  من المشبكً، قبل الكالسٌوم من الؽشاء

 .للدماغ الألمٌة

 اللوزة فً الدماغ . -37

 مركز الموسٌقا المحزنة .  

 النواة المتكئة ) من النوى القاعدٌة (. -42

 مركز الموسٌقا المفرحة  .  

 الباحات القشرٌة الحسٌة  . -41

 من الواردة العصبٌة السٌالات الحسٌة القشرٌة الباحات تتلقى

  الحسٌة، المستقبلات

 

 الباحات الترابطٌة . -41

 بالمعلومات ومقارنتها ومعالجتها الواردة الحسٌة المعطٌات تفسٌر 

 الاستجابة تعطً السابقة ثم

 . الحركٌة الباحات -41

 المنفذات . نحو السٌالات الحركٌة الباحات تصدر

 . الأولٌة  الجسمٌة الحسٌة الباحة -42

 قطاع من الحسٌة السٌالات الأولٌة الجسمٌة الحسٌة الباحة تستقبل 

 محدد . جسمً

 من الجانب المعاكس من الجسم .  

 الثانوٌة  .  الجسمٌة الحسٌة الباحة -43

 الجسمً .  الحسً الإدراك   

 الشبكً ، التشكٌل -45

  والٌقظة، النوم فً دورا   له بؤنّ  ٌعتقد     

 المهاد  . و  الشبكً التشكٌل -46

     بالألم.  الشعور مراكز    

 الثانوٌة . الباحة البصرٌة -47

المرئٌة،    الأجسام شكل وتحلٌل البصرٌة، إدراك السٌالات    

 البصري ( . الإدراك( وألوانها  وحركتها،

 الأولٌة .  البصرٌة الباحات -52 

 البصري .  الإحساس فٌها ٌتم    

 الباحات السمعٌة الأولٌة . -51

 .السمعً الإحساس فٌها ٌتم    

 الباحات السمعٌة الثانوٌة .  -51 

 .المسموعة الأصوات إدراك    

 الاولٌة .  الباحة المحركة -51

 من المعاكس الجانب عضلات تعصٌب على أولٌة باحة كلّ  تشرؾ 

 الجسم .
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 الثانوٌة .  المحركة الباحة -52

 العضلٌة، التقلصات بتنسٌق الثانوٌة المحركة الباحة تقوم

  .هادفة حركة نحو وتوجٌهها

 الباحة الترابطٌة الجدارٌة الصدؼٌة. -53

 الحسٌة العصبٌة السٌالات معانً إدراك على الباحة هذه تعمل

 .المجاورة الثانوٌة الحسٌة الباحات من القادمة

 باحة فٌرنكة .  -54

 بتحلٌلها وتقوم الحسٌة الباحات جمٌع من العصبٌة السٌالات تتلقى

 كان إذا المحركة الباحات نحو   سٌالات عصبٌة وترسل وإدراكها،

 اللؽوي، الإدراك عن مسإولة وهً .حركٌا   إنجازا   ٌتطلب الأمر

 الفراسة . باحة -55

 والفن والرسم الموسٌقا، معانً وإدراك )الوجه تعابٌر تمٌٌز( 

 .والرٌاضة

 باحة الترابط أمام الجبهٌة .  -56

 الترابطٌة و الحركٌة و الحسٌة الباحات من السٌالات تتلقى   

 القرار وتقوم باتخاذ المعلومات، وتجمع المهاد، ومن الأخرى،

 تعدّ  كما  الهادفة، المتتالٌة الحركات من مجموعة لإنجاز المناسب

 .الاجتماعٌة والقٌم بالفعالٌات الأخلاقٌة التحكم مركز

 بروكه،   باحة -57

 أي( كلمات إلى بتحوٌلها وتقوم فٌرنكه، باحة من الفِكَر تتلقى    

 ،)النطق والتصوٌت

 باحة الترابط الحافٌة .  -62

 عملٌة نحو ودوافعه الشخص، وانفعالاته، بسلوك علاقة لها  

 .التعلم

 القشرة المخٌة .؟  -61

  :الحسٌة العصبٌة السٌالات المخٌة القشرة تستقبل   

  الداخلً . الحس مستقبلات الخارجً ومن الحس مستقبلات من   

 الشوكً؟ للنخاع القرون الأمامٌة فً النجمٌة العصبونات -61

 .محركة عصبونات 

 

 

 الحصٌن .؟  -61 

 الأمد لكن الطوٌلة الجدٌدة الذكرٌاتلتخزٌن  ضرورٌا   الحصٌن ٌعدّ  

  .للاحتفاظ بها لٌس

 المهاد .  -62

 الحسٌة، القشرٌة الفعالٌات تنظٌم فً أساسً دور له 

  إلٌها الصاعدة العصبٌة السٌالات وتنظٌم وتسهٌل وذلك بتحدٌد  

 الوطاء ؟  -63

 وٌحوي الهضمً، الجهاز وفعالٌة الجسم، حرارة تنظٌم فً دور له 

  والخوؾ، بالعطش والجوع الشعور مراكز

 عوامل إفراز خلال من وذلك الأمامٌة، بالنخامة ٌتحكم كما     

 .الذاتً العصبً وٌتحكم بالجهاز الإطلاق،

 النوى القاعدٌة .؟  -64

للتحكم  والمخٌخ المحركة المخٌة مع القشرة بالتعاون تعمل 

 المعقدة، بالحركات

 الجسمان المخططان .؟ -65

 إلى المخٌة من القشرة النازلة المحركة الحزم لمرور مرحلة

 المتوسط الدماغ العصبٌة فً المراكز

 /السٌر( التلقائٌة والحركات الجسم، توازن لحفظ ضرورٌان وهما 

 .)الكتابة /الكلام

 النخاع الشوكً ) المادة البٌضاء (  -66 

 والحركٌة الصادرة  الصاعدة الحسٌة العصبٌة السٌالة لنقل وطرٌقا  

 الدماغ عن

 المخٌخ .؟) خلاٌا بوركنج ( .  -67

 العضلٌة الفعالٌات وضبط .والسكون أثناء الحركة فً الجسم توازن

  انعكاسٌا ، السرٌعة

 النخاع الشوكً ) المادة الرمادٌة ( -72

 والمشً التعرق انعكاسٌا  لمنعكسات عصبٌا   مركزا   ٌشكّل      

 والأخمصًاللاشعوري      

 المادة السوداء .  -91

 .الجسم المخطط  إلى محاوٌرها ٌنتقل عبر الذي الدوبامٌن تفرز
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 المستقلات الحسٌة .؟  -71

الداخلً  الوسطٌن من التنبٌهات تتلقى الحسٌة المستقبلات 

  تنتقل عصبٌة سٌالات إلى وتحولها والخارجً،

 المختصّة .   العصبٌة إلى المراكز الأعصاب عبر     

 الحسً .  المستقبل -71

إلى  المنبه طاقة ٌحول كمحول بٌولوجً ٌعمل الحسً المستقبل 

  المركز خاص فً إحساس تولد عصبٌة ىسٌالة

 .المختص  العصبً      

 جسٌمات كراوس  -72

 مستقبلات للبرودة       

 الشمٌّة؟ البطانة فً  )بومان ؼدد( المخاطٌة الؽدد -73

 . المخاطٌة المادة تفرز     

 . القاعدٌة الخلاٌا -74

 باستمرار الشمٌّة الحسٌة الخلاٌا بتعوٌض القاعدٌة الخلاٌا تقوم    

 السمع، عظٌمات -75

 الطبل ؼشاء من الصوتٌة الاهتزازات بنقل السمع عظٌمات تقوم  

 .  البٌضٌة النافذة ؼشاء إلى

 راٌسنر؟ ؼشاء -76 

 القناة فً الخارجً اللمؾ من الاهتزاز بنقل راٌسنر ؼشاء ٌقوم 

 .القوقعٌة القناة فً الداخلً اللمؾ إلى الدهلٌزٌة

 .  انثُضُح انُافزج غشاء وظُفح -77

 انخاسظٍ انهًف إنً انغًغ ػظًُاخ يٍ انصىذُح الإهرضاصاخ َُقم 

 . انذههُضَح انقُاج فٍ

 الطبلٌة . الشادة العضلة -122

 نحو الداخل؛  المطرقة فتسحب الطبلٌة؛ الشادة العضلة تتقلص 

 الاهتزاز. قدرته على فتنخفض الطبل؛ ؼشاء شدّ  إلى ٌإدي ممّا

 الركابٌة .  العضلة الشادة -121

 نحو الركابٌة الصفٌحة فتسحب  الشادة الركابٌة؛ العضلة تتقلّص

  تخفٌؾ إلى ممّا ٌإدي الخارج،

 .البٌضٌة النافذة ؼشاء على الركاب حركة  

 . وظٌفة اللطخة  -121

 عن الناتجة للتؽٌرات حساسة الكٌٌس فً اللطخة الموجودة    

 .الشاقولٌة الحركة

 عن الناتجة للتؽٌرات حساسة القرٌبة فً الموجودة اللطخة    

 الأفقٌة، الحركة

 القنوات الهلالٌة . -121

 تستجٌب إلى الحركات الدورانٌة للرأس .  

 الطبقة الصلبة. -122

الدموٌة  الأوعٌة من خالٌة وتصبح وتشؾ الأمام من قلٌلا   تتحدب  

 .الشفافة القرنٌة مشكلة

 .   الطبقة المشٌمٌة -123 

تؽذي  الدموٌة بالأوعٌة وؼنً صباؼٌة خلاٌا ٌحوي ضام نسٌج 

 البصرٌة، الخلاٌا

 .الهدبً والجسم القزحٌة الأمامً قسمها ٌشكل     

 الصباؼٌة  .           الخارجٌة الورٌقة -124

الأصبؽة  لتركٌب الضروري A الفٌتامٌن من كبٌرة كمٌات تختزن 

 الأشعة من الفائض ٌمتص الذي المٌلانٌن صباغ وتحوي البصرٌة،

 فً ٌسهم ممّا انعكاسها البصرٌة وٌمنع الخلاٌا تجتاز التً الضوئٌة

 .الرإٌة وضوح

 المقرنٌة . الخلاٌا  -125

 إلى البصرٌة الخلاٌا من الواردة العصبٌة السٌالات تكامل فً تساعد

 . القفوي الفص إلى الشبكٌة من مؽادرتها قبل العقدٌة الخلاٌا

 ،  الأفقٌة لخلاٌاا -126

 البصرٌة الخلاٌا بٌن أفقٌة مشبكٌة اتصالات الأفقٌة الخلاٌا تإمّن 

 المشابك العصبٌة الخارجٌة. طبقة فً ثنائٌة . القطب والعصبونات

 . المشبكً  الجسٌم -127

 .ثنائٌة القطب بٌن العصٌة والعصبونات الاتصال المشبكً ٌإمن 

 من الخارجٌة الصباؼٌة الورٌقة فً الأسود الموجود الصباغ -112

 الشبكٌة ،

 الأصبؽة لتركٌب الضروريA فٌتامٌن من كبٌرة كمٌات ٌختزن   

 الخلاٌا تجتاز التً  الضوئٌة الأشعة من الؽائض ٌمتص و البصرٌة،

 .الرإٌة وضوح فً ٌسهم مما انعكاسها، وٌمنع البصرٌة،
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 مركب ترانسدٌوسٌن  . -111

 ٌنشط أنظٌم فوسفودي استٌراز .   

 كٌمٌائٌة، )رسائل( إشارات -111

 بعضها  .  مع الحً الكائن خلاٌا كً تتواصل 

 .   الأمامٌة النخامة -111

 الصم الؽدد عمل على بعضها ٌسٌطر الهرمونات من مجموعة تفرز 
 وٌإثر الأخرى

 هرمون النمو . GHالـ  -111

 ٌنظم نمو العظام والأنسجة الأخرى      

 : ٌنشط خلاٌا الجلد . MSHالـ  -112

 لإنتاج المٌلانٌن .     

 .البرولاكتٌن : ٌنشط إنتاج الحلٌب  -113

 فً الؽدد الثدٌٌة .    

 : ٌنشط قشرة ACTHالـ  -114

 الكظر لإفراز هرموناتها .  

 . TSHالـ  -115

 تنشط الدرقٌة لأفراز هرموناتها .  

 . LHو    FSHالـ  -116

 تنشط الؽدد الجنسٌة لإفراز هرموناتها .   

 السوماتومٌدٌن ، -117

 والعظام .  نمو الؽضارٌؾ مباشر ٌحفزبشكل 

 OXT . الأوكسٌتوسٌن هرمون - 120

 فً الملساء الرحم عضلات عن تقلص مسإول : الأنثى لدى تؤثٌره

 بعد الطبٌعً حجمه الى عودة الرحم فً ٌساعد كما  الولادة أثناء

طرٌق  عن المرضع الأم ثدي من الحلٌب إفراغ على وٌعمل .الولادة

 فً للحلٌب المفرزة بالجٌوب المحٌطة الملساء العضلات تقلص

 .الثدي

  :الذكر لدى تؤثٌره

 دفع مسببا   والبروستات الأسهر فً الملساء العضلات تقلص ٌسبب

 .والقذؾ الأسهر المنوي فً السائل

 

 .  Cالخلاٌا   -111

 (.( CT الكالسٌتونٌن تفرز هرمون   

 الظهارٌة .   الخلاٌا -111

 .T3 التٌرونٌن  ٌود ثلاثً -T4     التٌروكسٌن تفرزهرمون 

 :والتٌرونٌن للتٌروكسٌن وظائؾ -111

 أكبر من كم لتركٌب المورثات بتنشٌط T3 و T4 الهرمونات تقوم

 . البروتٌنات

 وظٌفة الؽدد جارات الدرق .؟  -112

  ( PTH ) الباراثورمون هرمون تفرز

 .( PTH ) الباراثورمون وظٌفة هرمون -113

 من المفرز الكالسٌتونٌن مع ٌقوم  ( PTH ) الباراثورمون هرمون  

 .متعاكسا   عملهما وٌكون الدم الكالسٌوم فً مستوى بتنظٌم  الدرقٌة

 الكظر. قشرة- 114

 .الجنسٌة الهرمونات - الكورتٌزول - تفرزالألدوسترون

 الكظر. لب -115

 .الدوبامٌن من قلٌل - النورأدرٌنالٌن - تفرزالأدرٌنالٌن 

 وظٌفة المٌلاتونٌن . -116

 تنظٌم  MSH. هرمون عمل بعمله ٌعاكس إذ البشرة، بتفتٌح ٌقوم

 ؟ .للجسم البٌولوجٌة الساعة

 .    Gالبروتٌن -117

 cAMP إلى ATP بتحوٌل ٌقوم الذي سٌكلاز الأدٌنٌل أنظٌم ٌنشٌط

 . )ثانً )رسول

 ، cAMPوظٌفة : الرسول الثانً  -112

ٌإدي  تفاعل أنظٌم تنشٌط منها التؤثٌرات من بالعدٌد cAMP ٌقوم 

 المطلوب .  الهرمونً الأثر حدوث إلى

 سٌكلاز. الأدٌنٌل أنظٌموظٌفة   -111

 cAMP إلى ATP بتحوٌل ٌقوم  
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 .   الألدوسترون -111

 فً منطقة  +kوطرح  +Naٌزٌد من اعادة امتصاص ال        

 الالتفاؾ البعٌد والقناة الجامعة من الانبوب البولً        

 إٌجابً  . راجع تلقٌم -111

  ما ؼدة من المفرزة كمٌة الهرمونات زٌادة

    ،سلبً  راجع تلقٌم -112

 الطبٌعٌة . الحالة نحو وٌمٌل الداخلً، للاتزان ضروري   

 :الأوكسٌنات وظائؾ -113

 .واستطالتها وتماٌزها النبات خلاٌا نمو فً مهم بدور تقوم

ًّ  للبرعم القمٌة السٌطرة عن مسإولة  الضوئٌة والانجذابات الانتهائ

 .والأرضٌة

 التربٌع  -114

 .الجبرٌلٌنات معدل ازدٌاد بسبب للإزهار؛ النباتات معظم ٌدفع

 الإٌتلٌن .  هرمون -115

 الثمار نضج عن مسإول 

 نهاٌات عصبٌة حرة مجردة من النخاعٌن  -116

 مستقبلات للمس والحرارة والألم وتتنبه بحركة الأشعار        

 : انؼصثٍ نلأَثىب انخهفٍ انقغى -117

 ,  انشىكٍ انُخاع َشكم       

 الأوكسٌنات.  – 041

 ذُشظ اعرطانح خلاَا انُثاخ      

 سٌادة القمة النامٌة ) السطرة القمٌة للبرعم الانتهائً (.      

 الانجذاب الضوئً والارضً .      

 الساٌتوكٌنٌنات :  -040

 تنشٌط انقسام الخلاٌا والنمو والتماٌز          

 تؤخر الشٌخوخة         

 

 

 الجبرٌلٌنات :  -042

 تنشٌط إنتاش البذور        

 تنشٌط استطالة الساق ونمو الأوراق        

 تنشٌط عملٌات الإزهار ونمو الثمار        

 حمض الأبسٌسٌك  -043

 تثبٌط نمو البراعم والبذور         

 إؼلاق المسام خلال الجفاؾ         

 الإٌتلٌن  -044

 تسرٌع نضج الثمار و تساقطها         

 تساقط الأوراق الهرمة        

 الحدبات التوءمٌة الأربع  -123

 مركز تنظٌم المنعكسات السمعٌة والبصرٌة          

 السوٌقتٌن المخٌتٌن  -124

 تتكون من مادة بٌضاء تشكل طرٌقاَ للسٌالات المحركة         

 الصادرة عن الدماغ          

 الحدبة الحلقٌة ) المادة الرمادٌة (  -125

 مركز عصبً انعكاسً ٌعمل بالتعاون مع مراكز فً البصلة        

 السٌسائٌة للسٌطرة على معدل التنفس وعمقه         

 الحدبة الحلقٌة ) المادة البٌضاء (  -126

 طرٌق لنقل السٌالة العصبٌة بٌن المخ والمخٌخ         

 ٌسائٌة ) المادة الرمادٌة ( البصلة الس -127

 مركز عصبً انعكاسً لتنظٌم الفعالٌات الذاتٌة       

 مثل حركة القلب والتنفس والبلع والسعال والضؽط الدموي       

 البصلة السٌسائٌة ) المادة البٌضاء (  -132

 طرٌق لنقل السٌالة العصبٌة الحسٌة الصاعدة والمحركة        

 لدماغ الصادرة عن ا       
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 جسٌمات ماٌسنر  – 131

 مستقبلات للمس الدقٌق         

 جسٌمات باشٌنً  -131

 مستقبلا آلٌة للضؽط        

 جسٌمات روفٌنً  -131

 مستقبلا تحدد جهة التنبٌه       

 لها دور فً حس السخونة        

 له دور كمستقبل للضؽط          

 اص مٌركل أقر - 132

 مستقبل آلً للمس         

 ٌتنبه بالمنبهات العمودٌة على  سطح الجلد والتً تؽٌر        

 من شكل هذا السطح         

  الوحدة الثانٌة               

 سطح الخلٌة المضٌفة  على الموجودة النوعٌة نقاط الاستقبال -1

  من خلالها  المضٌفة الخلٌة لٌتعرؾ الفٌروس على    

 الذٌل عند فٌروس أكل الجراثٌم  خٌوط -1

 جدار على موجودة استقبال نوعٌة بنقاط الذٌل خٌوط ترتبط    

 الخلٌة المضٌفة  

 لآكل الصفٌحة القاعدٌة  فً الموجود اللٌزوزٌم وظٌفة أنظٌم -1

 الحقن .  مرحلة فً الجراثٌم

 الخلٌة الجرثومٌة، دخول من المحور نهاٌة ٌمكّن إذ      

 لآكل الصفٌحة القاعدٌة  فً الموجود اللٌزوزٌم وظٌفة أنظٌم -2

 مرحلةالانفجار فً الجراثٌم

 .والتحرر الانفجار فً مرحلة الجرثومٌة  الخلٌة جدار ٌحل     

 التعاكسً لفٌروس الاٌدز  النسخ أنظٌم -3

الفٌروسً  DNA من سلسلة التعاكسً بنسخ النسخ أنظٌم ٌقوم    

 .الفٌروسً RNA سلسلة عن

  الجٌب الحاضن لدى أنثى برؼوث الماء -4

 تفقس حتى الماء البٌوض عند برؼوث حضن    

 الكولشٌسٌن -5

 لمضاعفة الصٌؽة الصبؽٌة للخلاٌا     

 النواة -6

 تحمل التعلٌمات الوراثٌة المسإولة عن ظهور الصفات كاملة .     

 الإمكانات كاملة جذعٌة خلاٌا -7

التعبٌرعن  تستطٌع الخلاٌا، لأنها من نوع أي أنها تعطً إذ    

 .كاملة مورثاتها

  الإمكانات متعددة الجذعٌة الخلاٌا -12

 من نوع أي إعطاء على لها القدرة .مورثاتها تثبٌط بعض تمّ  إذ    

 .المشٌماء خلاٌا عدا ما الخلاٌا الجنٌنٌة

 المتوسط؟ الجسٌم  -11 

 إلى وانفصاله DNAالـ  تضاعؾ فً مهم بدور ٌقوم        

  تركٌب فً دور وله وٌعطً الخٌوط البروتٌنٌة   خٌطٌن         

   انخماص عند وذلك الجدٌد الخلوي الؽلاؾ          

 . المنشطرة الخلٌة ؼلاؾ         

 الإنشطار الثنائً .   -11

 .السرٌعة للجراثٌم العددٌة ٌإدي إلى الزٌادة      

 الجرثومٌتٌن؟ الخلٌتٌن بٌن المتشكلة القناة  -11 

  DNA  من جزء خلالها من ٌعبرالاقتران  قناة         

       .المتقبلة الخلٌة إلى المانحة الخلٌة من الإخصاب بلاسمٌد         

 بلاسمٌد الإخصاب .     -12 

                                 .الاقتران قناة تشكل على ٌحث       

  2nالنوسٌل  -13

 مؽذ نسٌج    

 الكوة   -14 

 الطلع  حبات لصق على تعمل لاصقة مادة الكوة تفرز     
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 النوسٌل   -15 

 تسحب التً اللقاح قطرة النوسٌل سطح ٌفرز     

 الطلعٌة الحجرة إلى الطلع حبات      

 قطرة اللقاح  -16

 الطلعٌة   الحجرة إلى الطلع تسحب حبات     

 الناضجة الطلع حبة فً الإعاشٌة الخلٌة -17

  الطلعً تعطً الأنبوب        

 الجسمٌة الناتجة عن انقسام الخلٌة التوالدٌة  الخلٌة -12

 .الأهداب من مجردتٌن نطفتٌن تعطً         

 .  الاندوسبرم فً الموجودة الؽذائٌة المدخرات -11

 الإنتاش  أثناء فً الرشٌم ٌتؽذى علٌها        

 الجذٌر -11 

 ، الجذر ٌعطً       

  السوٌقة -11

 ٌرفع الذي الفلقات تحت المحور معطٌة التربة فوق تتطاول         

 التربة، فوق الفلقات         

 (  البرٌعم (العجز -12  

 ..الأوراق ٌحمل الذي الفلقات فوق المحور معطٌا ٌنمو          

 الطبقة الألٌة . -13

 مسإولة عن فتح المئبر عند نضجه .          

 جدار فً المؽذٌة الطبقات تهلم عن الناتج المؽذي السائل -14 

 .الكٌس الطلعً

 ٌؽذي الخلاٌا الأم لحبات الطلع .          

 فتحات الإنتاش على سطح حبات الطلع . -15

 .الطلعً الأنبوب ٌخرج منها       

    :(2n )   النوسٌل -16

 .البذٌرة فً الأساسً المؽذي النسٌج      

 

  :السري الحبل -17

 المشٌمة منطقة تسمّى فً المبٌض بجدار البذٌرة ٌصل        

 السرة أو النقٌر : -12

 .   بالحبل السري البذٌرة اتصال مكان        

 الإعاشٌة الخلٌة نواة -11

 حٌوٌته على والمحافظة الأنبوب الطلعً نمو توجٌه         

 البذٌرة، كوة إلى ٌصل حتى         

 نواة الخلٌة التوالدٌة   -11

  مُعطٌة   خٌطٌا   التوالدٌة انقساما   الخلٌة نواة تنقسم        

 . .( 1n  ) نباتٌتٌن نطفتٌن       

 كوة البذٌرة -11

 البذٌرة. إلى الطلعً الأنبوب منها ٌدخل        

 البٌضة الأصلٌة  -12

 2nتعطً الرشٌم النهائً .          

 البٌضة الإضافٌة  -13

 3nتعطً السوٌداء             

 2nالأصلٌة البٌضة انقسام عن الناتجة الصؽٌرة الخلٌة -14

 تعطً الرشٌم           

 .2n الأصلٌة البٌضة انقسام عن الناتجة الكبٌرة الخلٌة -15

 تعطً المعلق           

 الثمرة .  -16

 .انتشارها وتسهٌل حماٌة البذور فً متخصصا   تعدّ عضوا           

 السوٌداء، أو الفلقتٌن فً الموجودة الؽذائٌة المدخرات -17 

 ٌتؽذى علٌها الرشٌم أثناء الإنتاش             

ل الجنٌنً  فً المورثات دور -22   التشكُّ

  وتطوره، الحً الكائن تنامً فً المورثات تتحكم          
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 Yتوجد فً الصبؽً   SRYالمورثة -21

تشرؾ على صنع بروتٌن خاص ٌنشط تحول بداءة المنسل          

 ( من الحمل .  7إلى خصٌة خلال الأسبوع ) 

  المتوسطة الجنٌنٌة الورٌقة -21

 تشكل المناسل        

 – AMH الهرمون  -21

 ..مولر أنبوبً نمو  ٌثبط        

 – SRY  مورثة -22

 تحول  تشرؾ على صنع بروتٌن خاص ٌنشط          

 بداءة المنسل إلى خصٌة .         

   :المنوٌة الأنابٌب  -23

 .)الذكرٌة الأعراس( بإنتاج النطاؾ تقوم         

 الخلاٌا البٌنٌة   -24

 .التستوسترون ومنها الأندروجٌنات هرمونات تفرز         

 خلاٌا سرتولً   -25

 هً الخلاٌا الحاضنة ) سرتولً ( .         

 .نطاؾ إلى متحولة تنقسم وخلاٌا جنسٌة       

  البربخ  -26  

  للنطاؾ، الرئٌس ٌعدّ المستودع         

 الأسهر – 27

 لمدة النطاؾ وبإمكانه تخزٌن الإحلٌل، إلى النطاؾ بنقل ٌقوم    

  .تقرٌبا   شهر

 الإحلٌل -32

 الذكري القضٌب فً وسط توجد تناسلٌة بولٌة مشتركة قناة       

ٌُضاؾ سائلا   تفرز   :.النطاؾ إلى مخاطٌا  

  )المنوٌة  الؽدد( المنوٌان الحوٌصلان  -31

 تفرز نحو جدا   نشطة إفرازٌة ؼددا   تعدّان       

  المنوي السائل من   % 60 

  البروستاؼلاندٌن - 31 

  المجرى فً الملساء العضلات تقلص على تحثّ        

 الذكري، التكاثري        

 ء أثنا فً الأنثوي التكاثري المجرى عضلات وتقلص       

 الإقتران لتؤمٌن وصول النطاؾ إلى أعلى الرحم       

  البروستات ؼدة -31

  حلٌبٌا   قلوٌا   تنتج :سائلا        

 المنوي،   السائل لزوجة من ٌخفؾ         

  منوي بلاسمٌن  -32 

 التهابات حدوث منع على ٌساعد للجراثٌم مضاد بروتٌن         

 .الذكور لدى التناسلً البولً المجرى       

شوارد الكالسٌوم فً السائل القلوي الحلٌبً المفرز من   -33

 البروستات . 

 ج : لتنشٌط حركة النطاؾ .  

  )الإحلٌلٌتان البصلٌتان( كوبر ؼدتا -34

 فً المتبقً البول حموضة أساسٌة تخفؾ مخاطٌة مادة تفرزان     

 .الإحلٌل

 المنوي  البلاسمٌن -35

التهابات  حدوث منع على ٌساعد للجراثٌم أو مضاد بروتٌن        

 .الذكور لدى التناسلً البولً المجرى

 الذكر لدى البروستاؼلاندٌن -36

  المجرى فً الملساء العضلات تقلص على تحث        

 .الذكري التكاثري        

 وظٌفة الخصٌة .؟  -37

ل -       الذكرٌة .  الجنسٌة الهرمونات إفراز -    - النطاؾ تشكُّ

 الجسور من السٌتوبلاسما بٌن المنوٌات المتشكلة .  -42

 ممّا بٌنها فٌما والهرمونات المؽذٌة المواد نقل ٌساعد على          

 معا ، آن   فً نطاؾ إلى وتماٌزها تطورها ٌضمن
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 الجسٌمات الكوندرٌة -41

 الحٌوٌة عملٌاتها لأداء الضرورٌة بالطاقة النطفة تزود         

  النطفة ذٌل -41

 له دور فً حركة النطفة .         

 ؟ النطفة  سوط -41 

   .النطفة تحرٌك      

  الحاضنة الخلاٌا -42

 .نطاؾ إلى تتماٌز التً للمنوٌات ؼذائً مصدر      

 الخصٌوي الدموي الحاجز تشكٌل فً تسهم      

 الخصٌوي .  الدموي الحاجز -43

 جهاز خلاٌا وٌمنع الخصٌة، إلى ضارة وصول مواد ٌمنع       

     مهاجمة النطاؾ؛ من المناعة

 الخلاٌا البٌنٌة  -44

   التستوسترون إفراز     

 تسمى الستٌروئٌدٌةالهرمونات  )) لٌدٌػ البٌنٌة الخلاٌا أو تنتج 

 الأندروجٌنات،

 - الداٌهدروتستوسترون - ) التستوسترون  :وهً 

 )الأندروسٌنٌدٌون

 البلوغ .  وعند الجنٌنٌة المرحلة فً التستوسترون - 67

 الأولٌة الجنسٌة الجنٌنٌة : ظهورالصفات المرحلة    

 الثانوٌة الجنسٌة الصفات البلوغ : ظهور عند 

 . FSHهرمون  -46

 تشكل النطاؾ FSH هرمون ٌنشط        

  LHهرمون  -47

 .التستوسترون، إفراز على البٌنٌة الخلاٌا ٌحث       

 هرمون إنهٌبٌن -70

 ، FSH إفراز ٌثبط 

 

 سرتولً خلاٌا -51

   إنهٌبٌن ٌسمّى  بروتٌنٌا   هرمونا   تفرز     

  التستوسترون  -51

 .العظام فً الكالسٌوم ترسب وزٌادة البروتٌنات تركٌب على ٌحث   

 المنشئة فً قشرة المبٌض .  الظهارة خلاٌا  -51

 تعطً المنسلٌات البٌضٌة          

 مهدبة فً القناة الناقلة للبٌوض خلاٌا ظهارٌة -52

  الرحم باتجاه الأنثوٌة العروس تحرٌك فً أهدابها تسهم          

 الناقلة؟ القناة بداٌة فً البوق -53

 .  المبٌض من خروجها حٌن البوٌضات التقاط           

 الولادة المهبل أثناء -54

 .الطبٌعٌة الولادة فً الجنٌن لخروج طرٌق   

 . الجرٌبٌة ( ( القرابٌة والخلاٌا الحبٌبٌة وظٌفة الخلاٌا -55

 الإستروجٌنات( الأنثوٌة الجنسٌة الهرمونات تنتج     

 .)والبروجسترونات

  المبٌض -56

 ٌفرز الهرمونات الجنسٌة الأنثوٌة      

 ٌنتج الأعراس الأنثوٌة وٌلقً بها إلى الوسط الخارجً  .     

 المشع الإكلٌل -57

 مكان بؤي الالتصاق من الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة حماٌة ٌإمّن      

  الرحم، وصولها قبل

 المشع  الاكلٌل -62

 وصولها قبل مكان بؤي الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة التصاق ٌمنع    

  .الرحم

  المبٌضً الرباط  -61

 . .مكانه فً المبٌض ٌثبت    

  الناضج الجرٌب -61

 الهرمونات تفرز( وقرابٌة حبٌبٌة) جرٌبٌة خلاٌا ٌحوي     

 .الأنثوٌة الجنسٌة
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 او المسٌطر .؟  الجرٌب الناضج  -61

 معه بالنمو بدأت  التً الجرٌبات بقٌة لنمو مثبطا   هرمونا   ٌفرز    

  الإنهٌبٌن  ٌسمّى

  الرحمٌة البطانة فً القاعدٌة المنطقة خلاٌا -62

  الرحمٌة، البطانة وتجدٌد تبدأ بالتكاثر،       

 الجسم الأصفر  -63 

 ٌفرز البروجسترون       

 الأروماتاز أنظٌم -64

 التستوسترون .  من الإسترادٌول من % 70 تشكٌل ٌتمّ بوساطته

 الإسترادٌول -65

 الأولٌة  الجنسٌة الجنٌنٌة ظهورالصفات المرحلة فً

 وظائؾ البروجسترون .؟  -66

  للحمل  الرحم مخاطٌة تهٌئة فً الإستروجٌنات مع ٌتعاون        

 من أجل استقبال الكٌسة الارومٌة والتهٌئة للحمل  .          

 .لحلٌبا لإنتاج وإعدادها الثدي، وأسناخ فصٌصات نمو        

 .التنفسٌة الأكسدة عملٌات من ٌزٌد       

 الحمل؟ منع حبوب فً البروجسترون -67

 جرٌبات تطور فٌمنع النخامً FSHالـ  هرمون إفراز ٌثبط     

 جدٌدة .

   FSHهرمون  - 72

 .الإباضة وحدوث الجرٌبات تطور إلى تإدي        

  LH  هرمون  -71 

 . .الأصفر الجسم وتشكل الإباضة حدوث إلى تإدي        

   للصٌوان  مهدبة ظهارة -71 

 .الناقلة القناة فً البٌضٌة الثانوٌة الخلٌة دخول ٌسهل       

 ؼشاء الإخصاب .؟   -71

بالخلٌة البٌضٌة  المحٌطة والنطاؾ الخلاٌا تلاشً ٌسبب       

 الثانوٌة . 

   الهٌالورونٌداز أنظٌم  -72 

   الجرٌبٌة  الخلاٌا بٌن  الروابط ٌفكك            

 الأكروسٌن -73

  للبروتٌن ، مفكك        

 ،  Zips النطاقٌة البروتٌنات المثبطة  -74 

  فً النطاؾ مستقبلات  تنشٌط بإٌقاؾ تقوم         

 قاسٌة؛ الشفٌفة المنطقة البٌضٌة وجعل الخلٌة ؼشاء         

 .أخرى نطفة أٌة دخول ٌمنع ممّا         

 المؽذٌة الأرومة خلاٌا -75 

 تفكك أنظٌمات وتفرز الجنٌن، أؼشٌة بعض ستعطً           

 تزود كما الشفٌفة المنطقة

 .المؽذٌة بالمواد الجنٌنٌة المضؽة        

   الداخلٌة الخلوٌة الكتلة  -76     

  الأؼشٌة بعض وتشكٌل المضؽة، بتشكٌل ستقوم         

 .بالمضؽة الملحقة        

 الهٌالورونٌداز -77   

 .الرحم بطانة فً البروتٌنات السكرٌة ٌفكك الذي          

  الأمٌنوسً الجوؾ  -122

 القرص ٌدعم الذي الأمٌنوسً على السائل ٌحتوي        

 .الصدمات من وٌحمٌه الجنٌنً،       

 المحً الكٌس -121

 للقرص الأولً للتنامً الؽذاء الأساسً مصدر ٌعدّ             

 الخلاٌا المناعٌة وخاصة  الدم خلاٌا لإنتاج مركزا   الجنٌنً، وٌصبح

 الحمل .  من الأوَُل الأسابٌع خلال

 السائل الأمٌنوسً . -121

 .الصدمات من وٌحمٌه القرص الجنٌنً، ٌدعم     

 الخارجٌة الورٌقة -121

 .العصبً الجهاز تشكل        
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  الوسطى الورٌقة  -122

 .والعضلً والتناسلً الهٌكلً الجهاز        

 الداخلٌة  الورٌقة -123

 مضؽة  إلى الجنٌنً القرص ذلك بعد وٌتحول .الهضمً السبٌل       

 الحبل السري .؟  -124

ٌصل بٌن الجنٌن والمشٌمة .وٌزود الجنٌن بالمواد الؽذائٌة      

 وٌخلصه من الفضلات .

 جهاز تنفس  بدور المشٌمة-125

لأنها تؤخذ الأكسجٌن من دم الأم وتطرح فٌه ثنائً أوكسٌد        

 الكربون . 

جهاز هضم  لأنها تحمل الأؼذٌة المنحلة من دم الأم إلى دم     

 الجنٌن . 

جهاز إطراح  لأنها تزٌل الفضلات النتروجٌنٌة من دم الجنٌن .    

   

 الحمل استمرار فً والإستروجٌنات والبروجسترونات  -126

 .ٌحافظان على استمرارالتعشٌش والحمل .          

     HCGالـ   -127 

 لهرمونً إفرازه الجسم الأصفر وٌدعم على ٌحافظ          

 والإسترادٌول البروجسترون

 الحمل. من الثالث الشهر نهاٌة حتى          

  :الرٌلاكسٌن -112 

 العانً الارتفاق مرونة من ٌزٌد       

 .الولادة أثناء فً الرحم عنق وتوسٌع الحوض بتمدد ٌسمحمّما       

  لأوكسٌتوسٌنا   -111 

 . الرحمٌة التقلصات تواتر من ٌزٌد        

 المشٌمة من البروستاؼلاندٌن -111 

 الرحمٌة التقلصات تزداد             

 البرولاكتٌن -111 

  الحلٌب إنتاج      

 لأوكسٌتوسٌنا -112 

 افراغ الحلٌب    

  البربخ -113

  .للنطاؾ الرئٌس المستودع      

   الصنوبر عند اللقاح قطٌرة -114

  .الطلعٌة الحجرة إلى الطلع حبات تسحب     

  المشع الإكلٌل -115

ا وصوله قبل مكان بؤي الالتصاق من الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة حماٌة 

 .إلى الرحم . 

 رالصنوب بذرة فً الإندوسبرم -116

 البذرة إنتاش أثناء فً الرشٌم تؽذٌة       

  الجراثٌم لدى الوسٌط الجسٌم -117

 (     (DNA الوراثٌة المادة تضاعؾ عملٌة فً الأساس الدور له    

 ٌحوي لأنه DNA – فً تسهم التً البروتٌنٌة الخٌوط ٌعطً -     

 .(DNA) تضاعؾ أنظٌمات

 إلى الوراثٌة المادة تضاعؾ من الناتجٌن الصبؽٌٌن انتقال-     

 .المنشطرة الخلٌة طرفً

 البذور مؽلفات عند الإعاشٌة الخلٌة نواة -112

 ٌصل حتى حٌوٌته على المحافظة و الطلعً الأنبوب نمو توجٌه     

 البذٌرة كوة إلى
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حدد موقع  الوحدة الأولى 

 حدد موقع كل مماٌلً : 

 القاعدٌة عند البارامسٌوم . الحبٌبة -0 

 الحٌة ( .  )المادة  فً السٌتوبلازم مؽمورة      

 عند الهٌدرا  أولٌة عصبٌة خلاٌا  -2  

فً قاعدة كل من الطبقتٌن الخارجٌة والداخلٌة على  تتوضع      
 الهلامة جانبً

 .الهٌدرٌة جسم المتوسطة لجدار     

                                                                                               اللوٌحة العصبٌة . -3

 طىل ػهً انخاسظُح انعُُُُح نهىسَقح شخاَح        

  نهعٍُُ انظهشٌ الأوعظ انىظه      

 قُاج انغُغاء  -1

 فٍ انُخاع انشىكٍ       

 انشىكٍ انذياغٍ انغائم -5

 انغشاء تٍُ انؼُكثىذٍ ذحد انحُضّ فٍ يُه انخاسظٍ َىظذ         

 انغُغاء قُاج فٍ .  وانذاخهٍ)انحُىٌ الأو انؼُكثىذٍ وغشاء

 .انذياؽ وتطُُاخ

 فص يرىعظ دودٌ  -1

 فٍ انًخُخ        

 الؽدة الصنوبرٌة .؟  -7

 أمام الحدبات التوءمٌة الأربع .       

 حدد موقع البصلة السٌسائٌة .  -8

 .  الأسفل فً الشوكً والنخاع الأعلى فً الحلقٌة الحدبة بٌن    

 الحدبة الحلقٌة ) جسر فاروول ( -9

 السٌسائٌة أمام البصلة       

 السوٌقتان المخٌتان  -01

 إلى الأمام من الحدبة الحلقٌة  

 الوطاء  -00

  السوٌقتان المخٌتان  فً مكان تباعد

 ٌشكل الوطاء أرضٌة البطٌن الثالثأو 

 الفص الشمً -02

 امام وأسفل كل نصؾ كرة مخٌة         

 الجسم الثفنً  -03 

  للمخّ  الخلفً الشقّ الأمامً قاع فً       

 مثلث المخ  -04

 الثفنً تحت الجسم        

 البطٌن الثالث -05

 بٌن المهادان .

 المهادان .  -06 

 فً الدماغ البٌنً        

 البطٌن الجانبً .  -07

 جانبٌا  واحدا   بطٌنا   مخٌّة كرة نصؾ كل فً ج : ٌوجد 

 الجسم المخطط .   -08

 .   جانبً بطٌن كلّ  قاعدة فً        

 قناة سٌلفٌوس   -09

 فً المخ  والرابع الثالث البطٌن بٌن    

 فرجتً مونرو . -21 

 بٌن البطٌن الثالث و البطٌنٌن الجانبٌٌن .      

 لوشكاثقب ماجندي وثقبا  -20

 البطٌن الرابع على           

 البٌنً    الدماغ -22 

 الدماغ جذع وبٌن المخٌّة الكرة بٌن نصفً وصل صلة       

 الدماغ المتوسط   -23

 .  الأعلى من البٌنً والدماغ الأسفل من الحلقٌة الحدبة بٌن        

 الحدبة الحلقٌة   -24

 من المتوسط والدماغ الأسفل من السٌسائٌة البصلة بٌن        

 . الأعلى

 البصلة السٌسائٌة  -25

  الأعلى من الحلقٌة والحدبة الأسفل من الشوكً النخاع بٌن    
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  والمخٌخ؟ المخّ  من كل   فً البٌضاء والمادة الرمادٌة المادة -26

 المادة الرمادٌة فً المخ والمخٌخ  محٌطٌة 

 المادة البٌضاء فً المخ والمخٌخ مركزٌة 

 البطٌنان الجانبٌان   -27

 .   جانبً بطٌن مخٌة كرة نصؾ كل فً       

 البطٌن الرابع  -28

 بٌن البصلة السٌسائٌة والحدبة الحلقٌة والمخٌخ .     

 ؟. ًالشوك النخاع -29

 ٌسكن داخل القناة الفقرٌة .      

 المخروط النخاعً -31 

 فً النهاٌة السفلٌة للنخاع الشوكً       

  الخٌط الإنتهائً -30

  . ٌةالفقر القناة هاٌةبن ًالشوك للنخاع ٌةالسفل ٌة  النها بطٌر      

 القرن الجانبً .  -32

 . أمامً وقرن خلفً قرن كل بٌن      

 المادة البٌضاء فً النخاع الشوكً  -33

 محٌطٌة        

 المادة الرمادٌة فً النخاع الشوكً  -34

 مركزٌة          

  النخامٌة الؽدة -35

 .بالوطاء وترتبط للدماغ السفلً الوجه على     

 المخٌخ -36

 الحلقٌة والحدبة السٌسائٌة البصلة خلؾ

 البطٌن الرابع -37

 والمخٌخ الحلقٌة والحدبة السٌسائٌة البصلة بٌن

 مكان إجراء البزل القطنً  -38

 والرابعة؟ الثالثة القطنٌة الفقرات بٌن          

 

 جسٌمات نٌسل  -17

 فً الاستطالات الهٌولٌة وجسم الخلٌة        

 اللٌٌفات العصبٌة  – 22

 العصبون أقسام جمٌع فً توجد 

 الأزرار  -21

 للمحوار الانتهائٌة على التفرعات 

 المشابك الكٌمٌائٌة  -21

 المستجٌبة الخلاٌا أو العصبٌة خلاٌاال بٌن نهاٌات المحوار و    

 النواقل الكٌمائٌة العصبٌة  -21

 للمحوار الانتهائٌة التفرعات فً الأزرارعلى         

 العصبونات أحادٌة القطب   -22

 توجد فً العقد الشوكٌة .     

 ثنائٌة القطب  -23

 توجد فً شبكٌة العٌن والبطانة الشمٌة .     

 متعددة القطبٌة   -24

 : فً قشرة المخ وخلاٌا بوركنج فً القشرة المخٌخٌة  الهرمً -أ

 : فً القرون الأمامٌة للنخاع الشوكً .النجمً -ب     

 عدٌمة المحوار  -25

 توجد داخل الدماغ وفً بعض أعضاء الحواس .     

 عصبونات جابذة ) حسٌة ( -26

 توجد فً العقد الشكٌة .               

 عصبونات نابذة ) محركة مفرزة (   -27

. ) نجمٌه ( توجد فً القرون الأمامٌة للنخاع الشوكً         

 .) هرمٌه ( وقشرة المخ  

 عصبونات موصلة  ) بٌنٌة  (  -32

 توجد فً المراكز العصبٌة .        

 النخاعٌن ؼمد  -31

  العصبً، باللٌؾ ٌحٌط      
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 محوار مكان خروج الفروع الجانبٌة لل -31

 رانفٌٌه.  من اختناقات        

 اختناقات رانفٌه  -31

 انقطاعات حلقٌة ٌبدٌها ؼمد النخاعٌن 

 . الاستطالات قلٌلة الدبق خلاٌا -32 

 المركزي العصبً الجهاز فً         

  شوان خلاٌا -33

  المحٌطً الجهازالعصبً فً      

  فقطألٌاؾ مؽمدة بالنخاعٌن  -56  

 توجد فً المادة البٌضاء والعصب البصري .          

 ألٌاؾ مؽمدة بالنخاعٌن وؼمد شوان  -57

             العصب الوركً .   توجد فً معظم الأعصاب مثل            

 ألٌاؾ عارٌة لاتحاط  بؤي ؼمد  -36

 توجد فً المادة الرمادٌة للمراكز العصبٌة .           

 ألٌاؾ مجردة من النخاعٌن تحاط بؽمد شوان فقط  -37

 توجد فً العصب الشمً .       

 خلاٌا شوان  والخلاٌا الساتلة  -42

 الجهاز العصبً المحٌطً    فً   

  :خلاٌا الدبق قلٌلة الاستطالات  -: خلاٌا الدبق الصؽٌرة  -41

 والخلاٌا الدبقٌة النجمٌة              

 العصبً المركزي  فً الجهاز          

 خلاٌا البطانة العصبٌة  -41

تبطن قناة السٌساء وبطٌنات الدماغ .  وتؽطً سطوح       

 الضفائر المشٌمٌة .                            

 الضفٌرة المشٌمٌة  -41

  الأربعة بطٌنات الدماغ فً تبرز 

  قحفٌة عقد -42

  )الدماؼٌة( القحفٌة  الأعصاب على    

 شوكٌة عقد -43

 .للعصب الشوكً الحسً الخلفً الجذر على     

  ،)لاإرادٌة مستقلة( :  ذاتٌة عقد -44

 لب الكظر  –على جانبً العمود الفقري   ودٌّة، عقد -  

 ودٌّة . بالقرب من الاحشاء او فً جدرانها  نظٌرة عقد -  

 المراكز العصبٌة الودٌة  -45 

 فً القرون الجانبٌة للنخاع الشوكً      

 فً المنطقتٌن الظهرٌة والقطنٌة  والوطاء      

 المراكز العصبٌة نظٌرة الودٌة -46

 فً جذع الدماغ والمنطقة العجزٌة للنخاع الشوكً وفً الوطاء     

 العقدة. قبل نابذ جسم عصبون -47

 الشوكً . للنخاع الجانبً فً القرن             

 قنوات التسرب البروتٌنٌة -52

 توجد فً ؼشاء اللٌؾ             

 (الفولطٌة) الكمونٌة التبوٌب قنوات -51

 اللٌؾ، ؼشاء فً توجد بروتٌنٌة قنوات        

  الفولطٌة  فً الألٌاؾ المؽمدة بالنخاعٌن  التبوٌب قنوات -51

 رانفٌٌه، اختناقات فً  للصودٌوم الفولطٌة التبوٌب قنوات         

 مكان تشكل كمونات العمل فً الألٌاؾ المؽمدة بالنخاعٌن  -51

  رانفٌٌه اختناقات فً                      

فً الألٌاؾ المؽمدة .والبوتاسٌوم، الصودٌوم مكان مضخة -52 

 بالنخاعٌن

 فقط رانفٌه اختناقات فً         

 المشبكٌة الحوٌصلات -53

 المشبكً قبل فً الؽشاء  

 مستقبلات نوعٌة  للنواقل الكٌمٌائٌة العصبٌة . -54

 المشبكً بعد فً الؽشاء 
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 الكٌمٌائٌة التبوٌب قنوات -55

 الؽشاء بعد المشبكً فً             

 الكٌمٌائٌة العصبٌة النواقل -56

 فً الآزرار      

 .الكالسٌوم لشوارد الفولطٌة التبوٌب قنوات موقع  -57

 فً الؽشاء قبل المشبكً .        

 مستقبلات نوعٌة ٌرتبط بها الناقل الكٌمٌائً   -62

  بعد المشبكً، الؽشاء فً الكٌمٌائٌة التبوٌب أقنٌة على موجودة   

 مكان تتشكل النواقل الكٌمٌائة العصبٌة  .  -61

 أنظٌمات بفعل مباشرة النهائً الزر فً أو ، الخلٌة جسم فً إما 

 .نوعٌة

  البوتوكس -61

 ) مثل جراثٌم البوتولٌنوم (.                 الجراثٌم  بعض مستخرج من   

  الدوبامٌن  -61

  الكظر، لبّ  من قلٌلة وبكمٌات الدماغ، لجذع السوداء المادة من      

  الؽلوتامات -62

  المخٌة، والقشرة الحسٌة المسالك من ٌفرز   

  :"p " المادة -63

   ، الشوكً النخاع فً الألم حس مسالك من تفرز 

 الموسٌقا المحزنة  -64

 مركزها اللوزة فً الدماغ . 

 الموسٌقا المفرحة  -65

  مركزها النواة المتكئة ) من النوى القاعدٌة ( . 

  بدلالة الأولٌة الجسمٌة الحسٌة الباحة موقع حدد -66

 .فٌه توجد الذي والفص شق رولاندو        

 تقع خلؾ شق رولاندو . فً الفص الجداري .            

  الثانوٌة الجسمٌة الحسٌة الباحة -67

 خلؾ الباحة الحسٌة الجسمٌة الأولٌة . 

 التشكٌل الشبكً  -72

 المتوسط الدماغ فً الموجودة العصبونات من منتشرة شبكة 

 الحلقٌة، والحدبة

 بالألم.  الشعور مراكز -71

 المهاد  . وفً الشبكً التشكٌل فً   

 البصرٌة؟ الباحات تقع أٌن -71

باحتٌن بصرٌتٌن  فً الفصٌن القفوٌٌنفً كل نصؾ كرة مخٌة    

 أولٌة وثانوٌة. 

 التصالب الجزئً  -71

 فً جذع جزئٌا   القوقعً العصب العصب البصري و ٌتصالب    

 الدماغ

 أٌن ٌتم تصالب العصبٌن البصرٌٌن  -72

 تتصالب أمام الوطاء . وٌسمى تصالب جزئً .  

 السمعٌة الباحات -73

  الصدؼٌٌن، الفصٌن فً توجد

 أٌن ٌتصالب العصب القوقعً .  -74

  الدماغ، فً جذع جزئٌا   القوقعً العصب ٌتصالب

 الأولٌة .  المحركة الباحة أٌن تقع  -75

 .الفص الجبهً  فً مباشرة .شق رولاندو أمام تقع 

 . الثانوٌة تقع الباحة المحركة أٌن -76

 الباحة المحركة الأولٌة .  أمام تقع

 الباحة الترابطٌة الجدارٌة الصدؼٌة .  -77

 والقفوي الجداري (الثلاثة الفصوص جمٌع مناطق تشؽل

 ) والصدؼً

 .الحسٌة الباحات تشؽلها التً تلك عدا 

 أٌن تقع باحة فٌرنكة .  -122

 باحة وسط الٌسرى؛ المخٌة الكرة لنصؾ الوحشٌة الناحٌة فً 

  القفوٌة الصدؼٌة، الجدارٌة الترابط
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  الفراسة  باحة -121

 فً نصؾ الكرة المخٌة الٌمنى 

 أٌن تقع باحة الترابط أمام الجبهٌة .  -121

 .المخٌة الكرة نصفً فً الحركٌة الباحات أمام تقع

 أٌن توجد باحة بروكه  -121

 توجد ضمن باحة الترابط أمام الجبهٌة 

 باحة الترابط الحافٌة .  -122

 الفصٌن من الأمام وإلى الجبهٌٌن، للفصٌن السفلٌة الناحٌة فً تقع

 الصدؼٌٌن،                                              

 الإدراك اللؽوي  -123

  ه.فٌرنك باحة فً              

 وصفته  الألم مكان مركزتحدٌد -124

 . .المخٌة القشرة فً الجسمٌة الحسٌة الباحات             

  الاجتماعٌة بالقٌم التحكم  -125     

 .  الجبهٌة أمام الترابط باحة                 

 اللمس حس مسلك فً الثانً العصبون جسم ٌقع أٌن  -126

 الدقٌق؟

 فً البصلة السٌسائٌة .     

 والحرارة الخشن اللمس -127

 الشوكً، النخاع فً        

 والإهتزازو اللمس الدقٌق العمٌق الحس -112 

 .السٌسائٌة البصلة فً         

 حدد موقع التصالب لكل مماٌلً -111 

 المسلك 
 

اللمس 
 الخشن  

اللمس 
 الدقٌق 

الحس 
 -العمٌق 
 الإهتزاز

 –الحرارة 
 الألم 

مكان 
 التصالب 

 

فً 
النخاع 
 الشوكً 

البصلة فً 
 السٌسائٌة

فً البصلة 
 السٌسائٌة

فً النخاع 
 الشوكً

 

 

 مكان التصالب الصري والسمعً  -111

. ) السمعً   القوقعً التصالب -التصالب البصري) أمام الوطاء(  

 (. فً جذع الدماغ .

 حدد موقع التصالب لـ -111

 ٌنتهً فً التصالب  

المسلك 
 الأول 

ٌتصالب فً البصلة 
 السٌسائٌة .

القرن الأمامً للنخاع 
 الشوكً .

المسلك 
 الثانً 

ٌتصالب فً النخاع 
 الشوكً . 

القرن الأمامً للنخاع 
 الشوكً .

 

  الحصٌن تلفٌؾ -112

 .المخٌة الكرة نصفً من لكلّ  البطٌن الجانبً أرضٌة فً ٌمتد 

 بالنوى القاعدٌة  -113

 مهاد   لكلّ  الوحشً الجانب وإلى الدماغ البٌنً مستوى فً تقع     

 وفً عمق المادة البٌضاء .      

 خلاٌا بوركنج  -114

  المخٌخ فً        

  اللاشعوري، والمشً التعرق منعكسات -115

 الرمادٌة بمادته النخاع الشوكً              

  وعمقه التنفس بمعدل  للتحكم العصبً المركز  -116

 المراكز مع بالتعاون الرمادٌة بمادتها الحلقٌة الحدبة فً       

  السٌسائٌة للبصلة الرمادٌة المادة فً العصبٌة

 العصبونات البٌنٌة  -117

 فً المادة الرمادٌة ) المراكز العصبٌة (       

 .عن المنعكس الداؼصً  المسإول العصبً المركز حدد  -112

 المادة الرمادٌة للنخاع الشوكً .           

 مركز افراز اللعاب  -111

 المادة الرمادٌة فً البصلة السٌسائٌة   

 خلاٌا المادة السوداء  -111

 الدماغ) الدماغ المتوسط(  فً جذع        
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 الامٌلوئٌد  -111

 والحصٌن المخٌة القشرة فً العصبونات حول    

 كمون المستقبل  -112

 الحسٌة الخلٌة فً ؼشاء  

 كمون العمل -113

 فً لخلاٌا العصبٌة       

114-  

 

 الشمٌة  الحسٌة الخلاٌا -115

 .الأنفٌة الحفٌرة فً الشمٌة البطانة فً   

 ) الجذعٌة (  فً الأنؾ  والقاعدٌة الخلاٌا الداعمة -116

 الشمٌة الحسٌة الخلاٌا جوار إلى توجد        

 بومان ؼدد  -117

 الشمٌّة؟. البطانة فً  

 الخلاٌا التاجٌة -112

 فً الفص الشمً .      

 الخلاٌا الحسٌة الذوقٌة . -111

 توجد فً بنى تسمى البراعم الذوقٌة  .  

 على السطح العلوي للسان .     

 الذوقٌة البراعم -111

 .و فً البلعوم  العلوي للسان  السطح     

 لمؾ خارجً  -111

 فً القناة الدهلٌزٌة والقناة الطبلٌة  

 لمؾ داخلً .   -112

 فً  القناة القوقعٌة  

 القناة الدهلٌزٌة . -113

 راٌسنر؟ وؼشاء العظمً الرؾ فوق تقع  

 القناة الطبلٌة . -114

 القاعدي؟ والؽشاء العظمً الرؾ تحت تقع

  القوقعٌة القناة -115

  راٌسنر ؼشاء و القاعدي الؽشاء بٌن

 .كورتً عضو -116 

 القاعدي بالؽشاء وٌرتبط القوقعٌة، القناة داخل 

 قضٌبٌة خلاٌا -117

 فً عضو كورتً         

 .الطبل ؼشاء -122

 فً نهاٌة قناة مجرى السمع ) الاذن الخارجٌة (     

 الطبلٌة الشادة العضلة -121

 بالمطرقة، فً الاذن الوسطى ترتبط 

 الركابٌة العضلة الشادة -121

 بالركاب تتصل فً الاذن الوسطى التً  

 عظٌات السمع  -121

 الأذن الوسطى        

 اللطخات  -122 

 والكٌٌس القرٌبة فً

 مستقبلات التوازن  -123

 فً القنوات الهلالٌة  

 .القوقعً العصب ألٌاؾ محاوٌرها تشكل التً الخلاٌا -124

 .الحلزونٌة العقدة فً       

 الشاقولٌة الحركة عن الناتجة للتؽٌرات الحساسة الخلاٌا  -125

 .للجسم

 .الكٌٌس لطخة فً         

 الدورانٌة للحركات تستجٌب التً التوازن مستقبلات  -126 

 .للرأس

 . .الهلالٌة القنوات فً         
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 النقطة العمٌاء  -127

 منطقة خروج العصب البصري   فً 

 العصً والمخارٌط  -132

 فً الشبكٌة            

 الحدقة  -131

 وسط القزحٌة    

 موقع انعدام الابصار  -131

 النقطة العمٌاء           

 مورثة مرض دالتون  - 131

 (X )الجنسً الصبؽً على محمولة        

 أٌن ٌتوضع الخٌال فً حالة اللابإرٌة .  -132

ٌتوضع جزء من الخٌال على الشبكٌة وأجزاء منه أمام      

 الشبكٌة أو خلفها . 

 النخامٌة .   الؽدة موقع حدد -133

 وترتبط بالوطاء للدماغ السفلً الوجه على النخامٌة الؽدة تقع    

 ADH . الـ  هرمون مكان تؤثٌر ٌإثر -134

 ٌإثر فً نهاٌة  الأنابٌب البولٌة فً الكلٌة .      

 الدرقٌة  الؽدة -135

  أمام الرؼامى وأسفل الحنجرة العنق فً تقع  

 حدد موقع جارات الدرق .؟  -136

 الدرقٌة .  الخلفً لفصً الوجه على     

  كظرٌتان ؼدتان -137

 تقع كل منهما فوق القطب العلوي للكلٌة الموافقة.      

 أٌن تقع الؽدة الصنوبرٌة .   -142

 الدماغ، فً الأربع التوءمٌة الحدبات أمام تقع     

  والببتٌدٌة البروتٌنٌة لهرموناتا -141

 سطحه على أو الخلوي الؽشاء فً مستقبلاتها توجد       

  الستٌروئٌدٌة الهرمونات -141

 داخل الهٌولى مستقبلاتها توجد 

  الأمٌنٌة الهرمونات  -141

 داخل النواة  T3و T4هرمونات الدرقٌة الأمٌنٌة  مستقبلات توجد 

 :الآتٌة الهرمونات من كل مستقبل موقع أحدد -142

 .البرولاكتٌن - النمو هرمون - الألدوسترون - التٌرونٌن

 هرمون الألدوسترون التٌرونٌن الهرمون 
 النمو

 البرولاكتٌن

فً  فً الهٌولى فً النواة المستقبل 
الؽشاء 
  الهٌولً

فً الؽشاء 
 الهٌولً

 

 الأوكسٌن -143

  النامٌة القمة فً      

 خلاٌا مٌرستٌمٌة  -145

 النامٌة المنطقة فً     

 البروتون مضخات -146

 السٌتوبلازمً للخلٌة الؽشاء فً   
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 حدد مواقع كل من  -147 

 

 

 

 الوحدة الثانٌة                        

 حدد موقع 

  اللٌزوزٌم أنظٌم -1

 فً الصفٌحة القاعدٌة  لفٌروس ملتهم الجراثٌم   

 التعاكسً النسخ أنظٌم -1

 ( RNAفً فٌروس الاٌدز ) وسط الكابسٌد بجوار جزئتً الـ  

 الجنٌنٌة الخلاٌا -1

 قمة جذر أو هوائً، برعم فً قمة  

  )أصلٌة( أرومٌة خلٌة -2

    العظم نقً من   

 الإمكانات  كاملة جذعٌة خلاٌا  -3

    التوٌتة خلاٌا             

 الإمكانات متعددة الجذعٌة الخلاٌا -4

 الجنٌنٌة الخلاٌا   

 الإمكانات محدودة الجذعٌة الخلاٌا -5

                                             .البالػ   الأرومٌة عند

 المتوسط الجسٌم -6

 فً الجراثٌم        

   الإخصاب بلاسمٌد -7

  المانحة الجرثومٌة الخلٌةفً      

 الاقتران قناة -12 

                                                .المتقبلة الخلٌة و المانحة الخلٌة بٌن   

 فً عارٌات البذور البذٌرات -11

 على الوجه العلوي للحرشفة                                                   

 فً مؽلفات البذور البذٌرات -11

 داخل المبٌض المؽلق       
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 المذكرة المخارٌط -11

  الفتٌة الفروع قواعدفً     

 المإنثة المخارٌط -12

  الفتٌة الفروع بنهاٌة       

 المذكر  المخروط فً المذكر قنابةال -13

 ة المخروط المذكر    قاعد فً       

 طلعٌٌنال كٌسٌنال  -14

 المئبر ٌمثلان حرشفة لكل السفلً الوجه على 

 فً الصنوبر   الطلع حبات -15

 الطلعٌة الاكٌاس داخل        

 القنابة فً المخروط المإنث  -16

 اسفل كل حرشفة          

 بذٌرتان العلوي سطحها وعلى مفتوحا ، خباء   تمثّل حرشفة 

  قنابة حرشفة كلّ  وأسفل عارٌتان

  الخلٌة الام للابواغ الكبٌرة  -17

 فً البذٌرة الفتٌة            

 .النوسٌل - 12

 فً البذٌرة الفتٌة        

 الاندوسبرم  -11

 فً البذٌرة الناضجة    

 الأرحام  -11

 فً البذٌرة الناضجة    

  الفتٌة البذٌرة -11

 للحرشفة العلوي  السطح على  

 الناضجة الطلع حبات -12

  الطلعٌة فً الأكٌاس      

 جنٌن النبات    -13

 فً البذرة الناضجة     

 وعجز وسوٌقة جذٌر  -14

 النهائً الرشٌم فً       

  موقع بدقة حدد -15

 فً القنابة - الطلعً الكٌس -الصنوبر بذٌرة فً الأنثوٌة العروس

 .حوامل الأجنة طبقة - المإنث المخروط

 العروس العضو 
 الأنثوٌة

 بذٌرة فً
 الصنوبر

 الكٌس
 الطلعً

 فً القنابة
 المخروط
  المإنث

حوامل  طبقة
 الأجنة

 بطن داخل الموقع 
 الرحم

 الوجه على
 السفلً

 لحراشؾ
 المخروط
 المذكر

 كل أسفل
 حرشفة

 الطبقة بٌن
 من الورٌدٌة
 وطبقة الأعلى
 الطلائع

 من الرشٌمٌة
 .الأسفل

 

 الطلع؟ لحبات الأم الخلٌة -16

 . الفتٌة الطلعٌة الأكٌاس فً توجد 

 الآلٌة الطبقة -17

 الطلعً فً المئبر . الكٌس جدار فً 

 فتحات الإنتاش  -12

 على سطح حبات الطلع .    

 ،)الكروٌة  البوٌضة ( الأنثوٌة العروس -11

 فً الكٌس الرشٌمً         

 قطبٌة خلاٌا -11

 فً الكٌس الرشٌمً         

 الحمل المهاجر  -11

  للبٌوض الناقلة القناة فً   

 السرة أو النقٌر : -12

 .   بالحبل السري البذٌرة اتصال هً مكان  

 السوٌداء  -13

 الرشٌمً فً الكٌس
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 الرشٌمً  للكٌس الأم الخلٌة -14

 فً نوسٌل البذٌرة الفتٌة             

 البذٌرة ) فً المؽلفات (  – 15

 .  داخل المبٌض      

 نواة الخلٌة الإعاشٌة فً حبة الطلع المنتشة  – 16

 فً الأنبوب الطلعً .            

   SRYالمورثة -17

  Yتوجد فً الصبؽً 

 الخصٌتان -22

 فً كٌس الصفن  البطن تجوٌؾ خارج

 المنوٌة الأنابٌب - 21

 الخصٌة فصوص داخل توجد  

  البربخ  -21

 .بالخصٌة ملتصق ملتؾ أنبوب 

 الخلاٌا البٌنٌة  -21

 الأنابٌب المنوٌة  توجد هذه الخلاٌا  بٌن 

 خلاٌا سرتولً  – 22

 توجد فً القسم المحٌطً من الانبوب المنوي 

 الفتق الإربً  -23

  البطن فً جدار     

 الإحلٌل -24

  الذكري القضٌب وسط 

  )المنوٌة  الؽدد( المنوٌان الحوٌصلان  -25

 المثانة، قاعدة خلؾ تقعان    

  البروستات ؼدة -26

 الإحلٌل     من الأول بالجزء تحٌط   

       

  )الإحلٌلٌتان البصلٌتان( كوبر ؼدتا -27

 الذكري القضٌب قاعدة قرب تقعان

 طرفً جسٌم -32

  .النطفة رأس مقدمة ٌتوضع فً 

 الجسٌمات الكوندرٌة -31

 .المتوسطة القطعة السوط فً بداءة تصطؾ حول     

 النبٌٌبات الدقٌقة .  -31

 النطفة  تنشؤ من المرٌكز البعٌد .   سوطفً  

 .المبٌضٌة الجرٌبات -31

 فً القشرة فً المبٌض     

 المبٌض  إلى الدموٌة الأوعٌة دخول  -32

      المبٌض سرة من            

 البوق  -33 

 الناقلة للبٌوض   القناة بداٌة فً     

 القرابٌة والخلاٌا الحبٌبٌة الخلاٌا -34

 الناضج فً الجرٌب        

  2nأولٌة  بٌضٌة خلٌة -35

 فً الجرٌب  الثانوي           

 ، 1nخلٌة بٌضٌة ثانوٌة  -36

   الناضج  فً الجرٌب     

  النواة فً الصبؽٌات -37

 اللوحة الاستوائٌة، على     

   ) الجرٌبٌة( القرابٌة الخلاٌا -42

 . المبٌضٌة الجرٌبات فً     

 المبٌضٌة  الجرٌبات  -41

 . .المبٌض قشرة فً     
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  الوحدة الأولى 

ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً 

 اللٌٌفات العصبٌة . ؟ بعض تلؾ عن ٌنتج ماذا -0

  . بها المتصلة الأهداب حركة تتوقؾج :  

 جهة منالحبٌبات مع اللٌٌفات العصبٌة  ماذا ٌنتج عن اتصال -2
 أخرى. جهة من الأهداب ومع

 شبكة عصبٌة . ج :  

 عند الهٌدرٌة  .  عند اللمس المفاجئ للوامس -3

 ج : تنكمش   

 المحمل بالأكسجٌن إلى الدماغ  عدم وصول الدم -4

 حذوز انغكرح انذياغُح .ج :  

 يارا َُرط ػُذ حذوز انغكرح انذياغُح.  -5 

عدم  تبدأ فٌها خلاٌا الدماغ بالموت بعد بضع دقائق منج :  

 وصول الأكسجٌن.

 ماذا ٌنتج عند حدوث الجلطات الدماؼٌة. -6

 السكتة الدماؼٌة ج : 

 فً الدماغ أو حولهٌؾ النزماذا ٌنتج عن  -7

 السكتة الدماؼٌة ج : 

  انخاسظُح انعُُُُح انىسَقح صَادج شخاَحماذا ٌنتج عن -8

   . ػصثُح ض :  نىَحح  

من الخلاٌا العصبٌة عن  من انفصال مجموعةماذا ٌنتج  -9
 .الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة

 العرؾ العصبًج : 

  الخلفً الأمامً ماذا ٌنتج عن  الشقّ  – 01

 .مخٌّة كرة إلى نصفً المخ ٌقسم ج : 

 ماذا ٌنتج عن  كثرة التلافٌؾ والشقوق فً القشرة المخٌة . -00

 المخٌة . القشرة سطح : اتساعج 

 التبارز المستعرض الذي ٌقع أمام البصلةماذا ٌنتج عن  -02

 السٌسائٌة

 الحدبة الحلقٌة ) جسر فاروول (  -ج  

 بٌن تصل التً القنوات إحدى فً انسداد حدث لو ٌنتج ماذا   -03

 الدماغ .  بطٌنات

 الدماغ بطٌنات فً الشوكً الدماؼً السائل تراكم ج  :

  .الدماغ على وتضؽط حجمها فٌزداد      

 . الدماؼً الاستسقاء الحالة هذه:  وتسمى    

 ماذا ٌنتج عن الاستسقاء الدماؼً .  -04 

. وزٌادة سرٌعة فً حجم الرأس -2إتلاؾ أنسجة الدماغ.  -1ج :  

 ٌتبعه تخلؾ عقلً لدى الرضع. -3

للسائل انسداد جزئً ٌمنع التدفق الطبٌعً ماذ ٌنتج عن  -05

 الدماغ . الدماؼً الشوكً المتجدد بٌن بطٌنات

 ج : الاستسقاء الدماؼً

فرط انتاج السائل الدماؼً الشوكً بمعدل أسرع مما ٌمكن  -06

 امتصاصه.

 ج : الاستسقاء الدماؼً

ماذا ٌنج عن وجود الثلمٌن الأمامً و الخلفً للمادة البٌضاء  -07

 للنخاع الشوكً 

  ناظرٌن مت مٌنقس إلى مقسومة لبٌضاءا المادة تبدواج : 

ماذا ٌنتج عن عدم وجود الجسٌم المركزي فً الخلٌة  -08

 العصبٌة 

 ج : لاتنقسم الخلٌة العصبٌة 

  الهٌولٌة عدد الاستطالات ماذا ٌنتج عن زٌادة -17

 ج : لتحقق أكبر قدر من امكانٌة الإلتقاء بالعصبونات الأخرى.  

 عصبٌة خلاٌا مع المحوار نهاٌات ماذا ٌنتج عن تتواصل -12

 أخرى

 .ج : المشابك 

 ؼمد النخاعٌن على مسافات متساوٌة ماذا ٌنتج عن تقطع -11

 ج :  اختناقات رانفٌٌه

 الدبق خلاٌا لبعض استطالات المتوسعة النهاٌات ماذا ٌنتج من -11

 بها المرتبطة النجمٌة والأوعٌة الدموٌة

 ج : الحاجز الدماؼً الدموي 
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 ماذا ٌتنج عن  -11

التاثٌر 
 على

 القسم الودي القسم نظٌر الودي

 
 لقزحٌة ا

تقلص العضلات 
 الدائرٌة  القزحٌة 

  ) تضٌق الحدقة (     

تقلص العضلات الشعاعٌة 
 للقزحٌة 

 )  توسع الحدقة (

 تثبٌط إفراز اللعاب زٌادة إفراز اللعاب  اللعاب

 توسع القصبات تضٌق القصبات القصبات

 ٌسرع ضربات القلب  ٌبطىء ضربات القلب   القلب

 تحرر الؽلوكوز تخزٌن الؽلوكوز الكبد 

 تثبٌط إفراز البنكرٌاس  تنشٌط إفراز البنكرٌاس  البنكرٌاس 

الجهاز 
 الهضمً 

زٌادة نشاط  الجهاز 
 الهضمً وإفرازاته

)ٌزٌد أو ٌسرع حركة 
 الأمعاء (  –المعدة 

نقص نشاط  الجهاز 
 وإفرازاتهالهضمً 

 –) ٌبطىء حركة المعدة 
 الأمعاء (

 استرخاء المثانة  تقلص المثانة  لمثانةا

   

 

 منك طُلب إذا الآتٌة، الأعضاء من عضو ماذا ٌنتج لكلّ  -12

 .لها تعد لم محاضرة لإلقاء الوقوؾ

 .العٌن حدقة - اللعابٌة الؽدد - الأمعاء – القلب     

:  اللعابٌة الؽدد.  تثبٌط:  الأمعاء.  معدل ضرباته تسرع:  القلب

 .حدقة العٌن  توسع:  العٌن حدقة.  اللعاب إفراز تثبٌط

 الوركً العصب تنبٌه ماذا ٌنتج عند -13

  البطنٌة، الساقٌة العضلة تقلص ج : 

 الضعٌفة ماذا ٌنتج عن التنبٌهات -14

 .( سٌالة)عصبٌة  تولٌد دفعة على تقوى لا ج : 

 للٌؾ العصبً .  الحرارة درجة ارتفاعماذا ٌنتج عن  -15

 التنبه قابلٌة تزداد حٌثج : 

 الإستقطاب  ماذا ٌنتج فً إزالة -16 

 ج :  تفتح قنوات شوارد الصودٌوم .

 ماذا ٌنتج فً عودة الاستقطاب  -17

 ج :  تفتح قنوات شوارد البوتاسٌوم 

 الأولٌة القطعة فً عمل كمون تشكل ماذا ٌنتج عن  -12 

 نحو الصودٌوم شوارد تدفق نتٌجة فٌها إزالة الاستقطاب إلى ج : 

 الداخل،

 المشبكً؟ قبل للؽشاء العمل كمون وصول عن ٌنتج ماذا  -11

 .الؽشاء فً الاستقطاب إزالة:  ج

 استقطاب الؽشاء ماذا ٌنتج عن إزالة -11

هذه  فتنفذ لشوارد الكالسٌوم الفولطٌة قنوات التبوٌب ج : فتح 

 .الداخل نحو الشوارد

 Ca++  تركٌز شوارد ماذا ٌنتج عن ارتفاع  -11

المشبكً  قبل مع الؽشاء المشبكٌة اندماج الحوٌصلات ج : 

 .المشبكً الفالق الكٌمٌائً فً وتحرٌرالناقل

 النوعً الكٌمٌائً بمستقبله ماذا ٌنتج عن ارتباط الناقل -12

 بعد فً الؽشاء الموجودة الكٌمٌائٌة التبوٌب فتح قنواتج :  

  المشبكً،

 نوعٌة بمستقبلات الكٌمٌائً الناقل ماذا ٌنتج عن ارتباط -13

 المشبكً، بعد الؽشاء فً الكٌمٌائٌة التبوٌب أقنٌة على موجودة

 وبعضها تنبٌهً بعضها مشبكٌة بعد كمونات تولٌد إلى ج : 

   تثبٌطً

 :مشبكٌة بعد الكمونات ماذا ٌنتج عن  تجمٌع ) تراكم ( -14

 المشبكً  .  بعد الؽشاء فً عمل كمون ج : تطلق

 كولٌن  ماذا ٌنتج عن الأستٌل -15

 الذاكرة فً مهم دور وله عضلة القلب حركة ٌبطئ ج : 

 لإزالة التجمٌل عملٌات فً المستخدم ماذا ٌنتج عن البوتوكس -16

 الوجه تجاعٌد

 العضلات، ارتخاء ثَمَّ  من كولٌن، الأستٌل تؤثٌر تثبٌط ج : 

  الأنكٌفالٌنات والأندورفٌنات الدماغ ٌنتج عن افرازماذا  -17

 شوارد تحرٌر منع خلال (  من p)    المادة تؤثٌر ج : تثبط

 الكالسٌوم

 الألمٌة وصول السٌالات منع ثَمَّ  من المشبكً، قبل من الؽشاء   

 .للدماغ

 الجسمٌة الحسٌة للباحات الواسع ماذا ٌنتج عن الاستئصال  -22

 المخٌة .  الكرة نصفً فً الأولٌة

 .الخدر إلى ج : ٌإدي 
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 ماذا ٌنتج عن إصابة الباحات الحسٌة الجسمٌة الثانوٌة بؤذٌة   -21

 .ٌلمس ما ماهٌة تحدٌد عن عاجزا   ٌصبح ج : العمه اللمسً . أي 

 ماذا ٌنتج عن تخرٌب  التشكٌل الشبكً .  -21

 .الدائم السبات إلى تخرٌبها ج :  ٌإدي

 السمعٌة للباحات الجانب ثنائً التخرٌب ماذا ٌنتج عن   -21

 . الأولٌة

 .السمع فقدان ج : ٌإدي إلى 

 الأولٌة .  المحركة الباحات ماذا ٌنتج عن تخرٌب  -22

 .للجسم الحركٌة الفعالٌات فً كبٌرة ج : خسارة 

 ماذا ٌنتج عن تخرٌب باحة فٌرنكة   -23

 المقروءة الكلمات معانً إدراك عدم إلى تخرٌبها ٌإدي ج : 

 .فٌرنكه( والمسموعة،) حبسة

 الحسٌة والباحة بروكه، باحة : من كل   تخرٌب من ٌنتج ماذا -24

 .الٌسرى الأولٌة الجسمٌة

 الحبسة إلى بروكه باحة تخرٌب بروكه : ٌإدي باحة -1ج :     

 .وتلفظها الكلمات إنشاء عن العجز أو الحركٌة

            خدر : الٌسرى الأولٌة الجسمٌة الحسٌة الباحة -2         

 . الجسم من الأٌمن الجانب فً

 .الجسم من الأٌمن الجانب فً الحس فقدان أو         

 ماذا ٌنتج عن آذٌة فً تلفٌؾ الحصٌن    -25

 لا الحصٌن؛ تلفٌؾ فً من تضرر ٌعانون الذٌن الأشخاص ج : إنّ  

 دائمة جدٌدة تشكٌل ذكرٌات ٌستطٌعون

  .إصابتهم قبل التً جرت الأحداث وٌتذكرون     

  المشبكً قبل الؽشاء من العصبٌة النواقل ماذا ٌنتج عن نفاد -26

 للتعب  ج : ٌتعرض الفعل المنعكس

   للكلب ) المجفؾ اللحم( أولً منبه تقدٌم عن ٌنتج ماذا  -27

 . انعكاسٌة استجابةاسمٌها : ج : الأستجابة : إفراز اللعاب .

   عدة؟ مرات والأولً الثانوي المنبهٌن تلازم عن ٌنتج ماذا -32

السلوك  إثارة على قادرا   وحده  الثانوي المنبه ج : ٌصبح 

 الأولً.  المنبه ٌثٌرها التً أوالاستجابة

    والثانوي الأولً المنبه بٌن الاقترانماذا ٌنتج عن  -31

  الشرطٌة الأفعال تتطورج : 

 لجذع السوداء المادة فً عصبونات عن موتماذا ٌنتج   -31

 .الدماغ

 المخططٌن، فعالٌة الجسمٌن وزٌادة الدوبامٌن نقص إلى ج : ٌإدي

 .للجسم الهٌكلٌة العضلات معظم فً مستمرة وتقلصات

 أي الإصابة بداء باركنسون . 

 فً عصبونات حول الأمٌلوئٌد بروتٌن ترسب  ماذا ٌنتج عن - 31

 .المخٌة القشرة

تفقد العصبونات القدرة على التواصل مع العصبونات الأخرى ج : 

 .  ألزهاٌمر وضمورها أو الأصابة بمرض

 .الإستطالات قلٌلة الدبق خلاٌا ماذا ٌنتج عن فقدان  -32

ج :زوال ؼمد النخاعٌن فً مناطق متعددة من المادة البٌضاء أو 

 الإصابة بمرض التصلب اللوٌحً المتعدد .  

 النشوانً بٌتا بروتٌن من لوٌحات عن تراكمماذا ٌنتج  -33

  حول الخلاٌا العصبٌة .) الأمٌلوئٌد (

 بالزهاٌمر الإصابة حالة فً المخ فً العصبٌة الخلاٌا ج : موت

 ماذا ٌنتج عن زٌادة شدة المنبه   -34

 ج :  زٌادة عدد الخلاٌا الحسٌة المنبهة

 . ماذا ٌنتج عن زٌادة شدة الإحساس  -35

 ج :  زٌادة قٌمة كمون المستقبل . 

ماذا ٌنتج عن زٌادة عدد كمونات العمل التً ٌثٌرها كمون  -36

 المستقبل .

 ج : زٌادة شدة الإحساس .

 الجراحٌة  العملٌات بعض فً الموضعً ماذا ٌنتج عن  التخدٌر -37

 كمونات عمل تتشكل فلا الصودٌوم انفتاح قنوات المخدر ٌعطل ج : 

 .المخدرة المنطقة فً

 بالمستقبلات المادة الكٌمٌائٌة جزٌئات ارتباط ماذا ٌنتج عن -42

  الأهداب فً أؼشٌة

 إلى   (ATP )المركب ٌحول الذي سٌكلاز أنظٌم أدٌنٌل تنشٌط ج :

 ( .   cAMPالحلقً )  أحادي الفوسفات أدٌنوزٌن
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 ماذا ٌنتج عن زوال الاستقطاب . -41

 تحرٌر على الذوقٌة الحسٌة الخلٌة الاستقطاب زوال ج :  ٌحفز 

 وإثارة الكٌمٌائٌة العصبٌة النواقل

 ترسلها التً الذوقٌة القحفٌة الأعصاب بداٌات فً عمل كمون       

 .المختص العصبً المركز إلى

ƒماذا ٌنتج عند شرب الماء   -41   

 البلعوم، وترسل فً ذوقٌة مستقبلات الماء تتنبه شرب ج : عند 

 الوطاء . إلى العصبٌةالسٌالات 

الحاثة  إفراز الجسم  . عن طرٌق فً توازن الماء ٌنظّم الذي      

 للإبالة .  المضادة

 إلى الحمضٌة الهٌدروجٌن شوارد ماذا ٌنتج عن دخول -41  

 .الذوقٌة الحسٌة الخلٌة

 .  المستقبل كمون تشكٌل وأ   ؼشائها اسستقطاب زوالج :   

 أؼشٌة فً بمستقبله الؽلوكوز جزيء ماذا ٌنتج عن ارتباط -42

 .الذوقٌة الحسٌة الخلٌة أهداب

 .  Gج : تنشٌط البروتٌن  

 الصودٌوم بقنوات ( cAMP ) مركب ماذا ٌنتج عن ارتباط -43

 .الشمٌة الحسٌة الخلٌة أهداب أؼشٌة فً الموجودة

شوارد  ودخول فً الؽشاء الصودٌوم أقنٌة شوارد فتح ج :

 الخلٌة إلى الصودٌوم

 نوعً بمستقبل ذات الطعم الحلو المادة ماذا ٌنتج عن ارتباط -44

 الؽشاء فً

مرتبط  بالمستقبل مما ٌسبب  G بروتٌن  طٌشج : ٌإدي إلى تن 

ٌحفز زوال و الذوقٌة الحسٌة الخلٌة ؼشاء استقطابزوال 

الإستقطاب على تحرٌر النواقل العصبٌة الكٌمٌائٌة  وإثارة كمون 

 عمل

 القاعدي .  الؽشاء ٌنتج عن اهتزاز ماذا -45

 والؽشاء الحسٌة الخلاٌا بٌن أهداب اللمسٌة العلاقة تبدل ج :

 وتفتح بوابات البوتاسٌوم .  .الأهداب فتنثنً الساتر؛

 ماذا ٌنتج عن تشكٌل الكمون المستقبل .  -46

 ٌإدي إلى ممّا المشبك؛ فً العصبٌة النواقل تحرٌر ذلك ج : ٌحفّز 

 القوقعً؛ العصب ألٌاؾ فً عمل كمونات نشوء

فً  السمع مركز إلى عصبٌة سٌالات شكل على الذي ٌنقلها     

 المخٌة القشرة

والشادة  ماذا ٌٌنتج عن تقلص العضلة الشادة الطبلٌة . -47

  الركابٌة. 

 الطبل؛ ؼشاء شدّ  إلى ٌإدي ممّا نحوالداخل؛ المطرقة ج : تسحب 

 الاهتزاز، قدرته على فتنخفض

 فتسحب  الشادة الركابٌة؛ العضلة تتقلّص ذاته الوقت وفً     

 الركاب حركة تخفٌؾ إلى ممّا ٌإدي الخارج، نحو الركابٌة الصفٌحة

  .البٌضٌة النافذة ؼشاء على

 تقلص نتٌجة السمع عظٌمات سلسلة ماذا ٌنتج عن تقارب -52

 معا   العضلتٌن

 إلى الطبل من ؼشاء الاهتزازات نقل على قدرتها من ج : ٌخفؾ

 .البٌضٌة النافذة ؼشاء

 أو الحلزون فً الصوتً المستقبل ضمن أذٌات عن ماذا ٌنتج -51

                                                   .العصبٌة المراكز القوقعً أو العصب فً

 ج :ٌنتج الصمم العصبً

 الضعٌؾ بالضوء الرودوبسٌن ٌفّعل عندماماذا ٌنتج  -51

 ترانسدٌوسٌن مركب ٌنشط ج : 

 استٌراز فوسفودي ٌنشط أنظٌم عندماماذا ٌنتج  -52

فتؽلق بوابات قنوات  GMP إلى cGMPج : ٌحول المركب 

 الصودٌوم .

 .متساوٌة بنسب الثلاثة المخارٌط أنواع عند تنبٌه ماذا ٌنتج -53

 الأبٌض اللون برإٌة الإحساس ج : ٌتولد  

 ماذا ٌنتج عن  -54
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 بالوطاء؟ الاتصال فقدت إذا النخامٌة للؽدة ماذا ٌنتج  -55

 مع والدموي العصبً الارتباط لفقدانها ، وظائفها النخامة تفقدج  : 

 . الوطاء

 .؟  GHهرمون إفراز زٌادة أو نقص ماذا ٌنتج عن  -56

 إلى الأطفال لدى النمو هرمون إفراز نقص ٌإديالنقص :  -

 متر، 1.2 من أقل القزم طول وٌكون القزامة

 .البنٌة فً تشوه أي ٌبدي ولا عقلٌة طبٌعٌة بقوى وٌتمتع 

 العملقة  الى الأطفال لدى النمو هرمون إفراز زٌادة ٌإديالزٌادة :  -

 الدرقٌة؟ على الؽذاء الٌود فً ماذا ٌنتج عن نقص -57

 ج : ٌزدا حجمها ) مرض تضخم الدرقٌة ( .  

 T4: و T3 لهرمونً الدرقٌة إفراز خلل عن ٌنتج ماذا  -62

 الجسدي النمو فً تؤخر : الطفولة مرحلة فً  :الإفراز نقصج :  

 .الشكل فً وقماءة عقلً، وتخلؾ

 مفرطة وحساسٌة والخمول الوزن زٌادة إلى ٌإدي :البالؽٌن لدى

 .البرد تجاه

 ؼرٌفز .  بمرض الإصابة إلى تإدي  :البالؽٌن لدى الإفراز زٌادة

 للمستقبل الخارجً بالسطح الهرمون ماذا ٌنتج عندما ٌرتبط -61

مع  مرتبط )بروتٌن Gالبروتٌن  عمل تنشٌط ٌإدي إلى مما ج : 

GTP) 

  سٌكلاز الأدٌنٌل أنظٌم ماذا ٌنتج عن تنشٌط -61

 )ثانً )رسول cAMP إلى ATP بتحوٌل ٌقوم ج :

 فوق الحد الدم فً T4 و T3 مستوى زٌادة عن ٌنتج ماذا -61

 الفٌزٌولوجً؟

الذي ٌنتقل بوساطة الأوعٌة  TRHٌفرز الوطاء هرمون  -1ج : 

 . الأمامٌة النخامةالدموٌة إلى 

الذي ٌنتقل بوساطة   TSHهرمون  الأمامٌة النخامةفتفرز -2     

 الدم لٌإثر فً الؽدة الدرقٌة . 

 .T3 وT4هرمونً  الدرقٌة الؽدةفتفرز -3     

 ضوء إلى كولٌوبتٌل أو نبات ساق ٌنتج عند تعرٌضماذا  -62 

  عدة جانبً لأٌام

 .المضاء نموالجانب ن أكثر المظلل الجانب ج : ٌنمو

 للتربٌع الخاضعة ؼٌر النباتات رشماذا ٌنتج عن  -63

  .بالجبرٌلٌنات

 الإزهار عملٌة تنشٌط ج : 

 لؽاز تعرضها أو هوائً، لتٌار النباتات تعرض عن ٌنتج ماذا -64

CO2 الإٌتلٌن؟ لهرمون المثبط 

. ) لأن التٌار الهوائً ابعاد هرمون ٌتؤخر نضج الثمار ج :  

 الإٌتلٌن( مثبط لهرمون CO2 الإٌتلٌن وؼاز

 الأكسٌنات فً المبٌض ماذا ٌنتج عن زٌادة -65

 .ثمرة إلى المبٌض تحول ج :ٌنشّط

 صعبة لاسٌما النباتٌة العقل ماذا ٌنتج عن ؼمس قواعد -66

 .للأوكسٌن التركٌز منخفض بمحلول التجذٌر

 . قواعدها فً العرضٌة الجذور تكوٌن لتنشٌطج :  

 ADH :  إفراز ماذا ٌنتج عن نقص  -67

 مع الجسم ٌطرحها التً الماء كمٌة تزداد أو الكاذب، السكريج : 

 .البول

 النشوانً بٌتا بروتٌن من لوٌحات تراكم ماذا ٌنتج عن نتٌجة -72

  والحصٌن؛ المخٌة القشرة فً العصبونات حول)الأمٌلوئٌد(

 الأخرى مع العصبونات التواصل على القدرة إلى فقدانها ج : ٌإدي

 .موتها ثم وضمورها

 التشكٌل من الواردة العصبٌة الألٌاؾ ماذا ٌنتج عن قطع -71

 .والمهادٌن الشبكً

 ج : ٌإدي إلى توقؾ الشعور بالألم  أو  السبات الدائم .  

 .الحسٌة الخلٌة فً المستقبل كمون قٌمة ماذا ٌنتج عن زٌادة -71

 الإحساس . شدة وزٌادة العمل كمونات عدد زٌادةج :  

 بشرة فً الحرة العصبٌة النهاٌات تفرعات ماذا ٌنتج عن تنبٌه -71

 .الضامة النسج فً أذٌة تسبب بمنبهات الجلد

 ج : حس الألم . 

  .الركابٌة الشادة العضلة ماذا ٌنتج عن تقلص -72

 حركة الركاب وتخفٌؾ الخارج نحو الركابٌة الصفٌحة ج : تسحب

 . البٌضٌة النافذة ؼشاء على
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 الوحدة الثانٌة                        

    . الأنظٌمات الاستقلابٌة من ماذا ٌنتج عن خلوّالفٌروسات  -1

 ج : تصبح مجبرة على التطفل الداخلً 

 المساعدة التائٌة ماذا ٌنتج عن مهاجمة فٌروس الاٌدز الخلاٌا -1

 (التائٌة اللمفٌات)

 المناعٌة، الاستجابة آلٌة تتعطل وبالتالً حلهاج :  

 ماذا ٌنتج عن التكاثر                                                          -1

 من وتحفظها الجماعة أفراد فً العددٌة الزٌادة تإدي ج : 

 . الانقراض

 تماما ؟ جدٌدة أفراد إنتاج توقؾ لو ذا ٌنتج  ما  -2

 تنقرض .  وقد عددها، ج : سٌقل 

 ماذا ٌنتج عن التكاثر البكري  -3

 ٌنتجها التً )البٌوض( الأنثوٌة الجنسٌة الخلاٌا تتطور ج: فٌه

  ؟ .جدٌدة معطٌة أفراد إلقاح دون من المبٌض

 .الخٌطً ماذا ٌنتج عن الانقسام -4

 الخلاٌا عدد ج : زٌادة

 .الحٌة المادة تركٌب طرٌق ماذا ٌنتج عن عن -5

   :الخلاٌا حجم ج : زٌادة

 للخلاٌا والوظٌفً الشكلً ماذا ٌنتج عن التخصص -6

 الخلوي ج : التماٌز 

  ،بالكولشٌسٌن الخلوٌة الكتلة ماذا ٌنتج عن معالج -7

  .لخلاٌاها الصبؽٌة الصٌؽة ج : تتضاعؾ

 ماذا ٌنتج عند معالجة الخلاٌا المتماٌزة أنظٌمٌا   -12

 ج : من أجل إزالة الجدار الخلوي .  

 ماذا ٌنتج عن الصدمة الكهربائٌةفً تجربة النعجة دولً  . -11 

 النواة؟   عدٌمة مع البوٌضة الضرع خلٌة نواة اندماج ج : سبب

 ماذا ٌنتج عند إنقسام الخلٌة الجذعٌة.؟   -11

 وخلٌة جذعٌة خلٌة تنقسم إلى أن تستطٌع الجذعٌة ج : الخلٌة 

 .أرومٌة

 ماذا ٌنتج عند معالجة الخلٌة الأرومٌة مخبرٌا  .   -11

 إلى التماٌز تملك إمكانٌة العظم نقً من  )أصلٌة( أرومٌة ج : خلٌة 

 –أي تعطً خلٌة دموٌة  .مخبرٌا   لوعولجت فٌما عدة خلوٌة أنماط

 خلٌة كبدٌة .  –خلٌة عصبٌة 

 ماذا ٌنتج عن الإنشطار الثنائً .  -12

 .السرٌعة للجراثٌم العددٌة ج : ٌإدي إلى الزٌادة 

 ؼٌر البٌئٌة الظروؾ فً جنسٌا الجراثٌم تكاثرماذا ٌنتج عند  -13

 .المناسبة

 الجراثٌم  لدى الجدٌدة السلالات ج : تنشؤ

 نوى مع العروسٌن الكٌسٌن أحد نوى اندماج  عن ٌنتج ماذا -14

 المقابل؟ الكٌس

محاطة بؽلاؾ أسود  2nج : تتشكل بٌضة ملقحة عدٌدة النوى  

 ثخٌن .                                               

 ماذا ٌنتج  عندما ٌصل الأنبوب الطلعً إلى عنق الرحم .؟  -15

لتعطً  خٌطٌا ؛ انقساما   الطلع حبة فً التوالدٌة الخلٌة ج : تنقسم 

 خٌطٌا  لتعطً الجسمٌة الخلٌة قاعدٌة، تنقسم وخلٌة جسمٌة خلٌة

 .الأهداب من مجردتٌن نطفتٌن

 ماذا ٌنتج عن الخلٌة التوالدٌة بعد إنقسامها.؟  -16

 قاعدٌة .  وخلٌة جسمٌة ج : تعطً خلٌة 

 ماذا ٌنتج عن  الخلٌة الجسمٌة .  -17

 من مجردتٌن نطفتٌن خٌطٌا  لتعطً الجسمٌة الخلٌة ج : تنقسم 

 .الأهداب

 ماذا ٌنتج عن إنقسام الخلٌة التوالدٌة إنقساما  خٌطٌا   -12

 قاعدٌة.  وخلٌة جسمٌة : ٌنتج خلٌةج  

 خٌطٌا   الجسمٌة الخلٌة ماذا ٌنتج عن إنقسام -11

 الأهداب .  من مجردتٌن نطفتٌن ٌنتج ج : 

 بعضهما على طلعٌٌن كٌسٌن كلّ  ماذا ٌنتج عن انفتاح  -11

 .طلعً  مسكن ٌتشكٌل ج : 
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 على الحشرٌة للمبٌدات  المفرط ماذا ٌنتج عن الاستخدام -11

 النبات؟

 تؤبٌر فً ردو لها التً النافعة الحشرات موت إلى تإديج :  

 الأزهار

 حدّ  عند ( 3n ) السوٌداء خلاٌا انقسام ماذا ٌنتج عن توقؾ -12

ٌّن،  مع

 بذرة فً كما سائل حلو فٌه جوؾ الرشٌمً الكٌس وسط فً ج : 

  .الهند  جوز

 معا ، للحافتٌن النوسٌلا ٌهضم ماذا ٌنتج عندما -13

 حبة فً كما للبذرة كاذب ؼلاؾ بتكوٌن الثمرة تقوم عندها ج :

 القمح .

 ماذا ٌنتج عن نمو جدار المبٌض وتضخمه لوحده -14

 الحقٌقٌةج : الثمرة 

 المبٌض مع زهرٌة أجزاء ماذا ٌنتج عن تشارك -15

 ج :الثمرة الكاذبة

  . الاستقلابً النشاط ماذا ٌنتج عن زٌادة -16

 .والأكسجٌن للماء البذرة أؼلفة نفاذٌة ج :  زٌادة 

 الرشٌم لنمو اللازمة الطاقة تؤمٌن بهدؾ التنفسٌة الأكسدة زٌادة    

          السوٌداء، أو الفلقتٌن فً الموجودة الؽذائٌة المدخرات هضم  

   الرشٌم قبل من واستهلاكها

   التستوسترون ماذا ٌنتج عن ؼٌاب -17

 نمو ٌسبب AMH الـ وولؾ وؼٌاب أنبوبً ضمور ج : ٌسبب

 مولر أنبوبً

 التستوسترون ماذا ٌنتج عن إفراز -12

 ضمور ٌسبب AMH الـ وولؾ وإفراز  أنبوبً نمو ج : ٌسبب 

 مولر أنبوبً

 هٌولاها معظم من المنوٌة ماذا ٌنتج عن تخلص -11

 .  حركتها لتسهٌلج :  

 ؟)درجة (180 دائرٌة  النطفة حركة كانت لو ماذاٌنتج -11

 العروس إلى الوصول النطفة تستطٌع لا أو العقم ذلك ٌسببج :  

 .الأنثوٌة

 الخصٌوي :  الهبوط ماذا ٌنتج عن عدم -11

  المنوٌة الأنابٌب فً النطاؾ تتشكل ج : لا

 ماذا ٌنتج عن دخول أكثر من نطفة فً عملٌة الإلقاح .  -12

 إلى وٌإدي الطبٌعً التطور عن عاجزة ملقحة بٌضة منه ٌنتج ج :

 موتها،

 حول المجال فً القشرٌة الحبٌبات عن انفجار ٌنتج ماذا  -13

  .الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة

 الإخصاب.  ؼشاء ج : تشكل

 الأنثوٌة، مع الذكرٌة النواة طلٌعتً ٌنتج عن اندماج ماذا - 14

 .الصبؽٌات وتقابل

 الملقحة .  البٌضة ج :  تشكل

 من الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة ؼشاء كمون عن إزالة ٌنتج ماذا -15

 ؛.+ 20 إلى - 60

 إلٌها .  نطفة أٌة دخول منع ج : 

 الداخلٌة حول الخلوٌة الكتلة خلاٌا بعض ماذا ٌنتج عن هجرة -16

 .الأمٌنوسً الجوؾ

 )السلوي( الأمٌنوسً ج : الؽشاء

 حول الداخلٌة الخلوٌة الكتلة بعض خلاٌا هجرة ماذا ٌنتج من -17

 .الكٌس المحً

 المحً  الكٌس ؼشاءج :  

بالجوؾ  وٌحٌط المؽذٌة الأرومة خلاٌا ماذا ٌنتج من نمو -22

 .الكورٌونً

  )المشٌماء( الكورٌون ؼشاء -ج

 حول الداخلٌة الخلوٌة الكتلة خلاٌا بعض من هجرة ٌنتج ماذا  -21

 .الأمٌنوسً الجوؾ

 . )السلى ؼشاء )الأمٌنوسً الؽشاء تشكلج :  

 المؽذٌة . الأرومة خلاٌا نمو - من ٌنتج ماذا -21

 .المشٌماء أو الكورٌون ؼشاء تشكلج : 

 .الحمل من السابع الشهر فً HCG إنتاج من توقؾ ٌنتج ماذا  -21

 الهرمونات بإفراز تقوم المشٌمة لأن الحمل على لاٌإثرج :  

 .الحمل استمرار تإمن التً الأنثوٌة الجنسٌة
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   الوحدة الأولى 

رتب  بدقة كل مماٌلً   

 انؼصثٍ وانؼشف انؼصثٍ الأَثىب يٍ كمّ  ذشكُّم يشاحم سذةّ  -0

 .انؼصثُح انهىَحح يٍ تذءا  

مفصولتان  العصبٌة طٌتان جانبٌتانتتشكل فً اللوٌحة  -1ض : 

 .  بمٌزابة عصبٌة

وتتحول  تبرز الطٌتان وتلتحمان مع بعضهما فً الوسط -2    

 . أنبوب عصبًالمٌزابة العصبٌة إلى 

 .  ٌنفصل الأنبوب العصبً عن الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة -3     

من الخلاٌا  ٌتشكل العرؾ العصبً من انفصال مجموعة -4     

 .العصبٌة عن الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة

 .  وتوضعها فوق الأنبوب العصبً       

 من خروؾ لدماغ البطنً رتب بدقة ماتشاهده على الوجه  -2

 الأمام. إلى الخلؾ

 الحدبة الحلقٌة ) جسر فاروول ( .  -2       البصلة السٌسائٌة  -1

     النخامٌة الؽدة به ترتبطالوطاء  -4السوٌقتان المخٌتان       -3

 هو الفص الشمً-6تصالب العصبٌن البصرٌٌن     -5

 رتب نقل السٌالة العصبٌة فً الخلٌة العصبٌة  -3

 المحوار  - 3جسم الخلٌة     -2استطالات هٌولٌة      -0

  رتب بدقة طرٌق نقل السٌالة العصبٌة فً اللنخاع الشوكً -4 

عصبون موصل     - 1   عصبون حسً  -1مستقبل حسً        -1

 ألٌاؾ عضلٌة    -3عصبون محرك      - 2

 رتب مما ٌتكون المسلك الودي  -3

 . العقدة قبل لٌؾ -2.   ودي عصبً مركز -  1

  . العقدة بعد لٌؾ -4            ودٌة عقدة -   3

 رتب الزمن من الأقصر  حتى الأكبر فً منحنً العتبات  -4

 الزمن المفٌد الاساسً  -1الكروناكسً    -1زمن الاسنفاد   -1

 بدءا   الؽشاء استقطاب فً التبدلات رتب  -5

  .العتبة؟ حدّ  إلى الوصول لحظة من    

  . الاستقطاب عودة -3   . الاستقطاب إزالة -2.  العتبة حد -1ج : 

 الراحة -3    . فرط أستقطاب   -4

ؼمد  من المجردة الألٌاؾ فً السٌالة انتقال رتب مراحل -6

 النخاعٌن . 

 إزالة الأولٌةإلى القطعة فً عمل كمون تشكل ٌإدي -1

 الداخل، نحو الصودٌوم شوارد تدفق نتٌجة فٌها الاستقطاب

 الشحنة مع مقارنة موجبة الداخلً السطح شحنة وتصبح

 .الخارجً للسطح السالبة

 المجاورة المناطق من قادمة  )محلٌة( موضعٌة تٌارات فتتشكل -2

 ممّا داخله، وبالعكس اللٌؾ خارج المنبهة المنطقة نحو

  المجاورة المنطقة فً للاستقطاب تدرٌجٌة لإزالة ٌإدي

 تبدأ بٌنما المجاورة المنطقة نحو العمل كمون فٌنتقل -3

 إلى تعود ثمّ  الاستقطاب، إعادة الأولٌةبمرحلة القطعة

 .الاستعصاء بزمن تمرّ  أن بعد الراحة، كمون مرحلة

 نهاٌة إلى العمل كمون لٌصل ذاتها بالآلٌة العملٌة تتكرر وهكذا -4

 .الوظٌفً النقل فً ) الأزرار( المحوار    

الحرارة  لحس الناقل المسلك تشكل التً العصبونات رتّب  -7

 واللمس الخشن والألم 

 عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة . -أ

  .عصبون جسمه فً النخاع الشوكً  -ب

 عصبون جسمه فً المهاد .  -ج 

 ) فً نصؾ الكرة المخٌة المعاكس للطرؾ المنبه ( .

 فً جسمه عصبون  2 – الشوكٌة العقدة فً جسمه عصبون -1أو 

 .المهاد فً جسمه عصبون   3– الشوكً النخاع

الدقٌق  لحس الناقل المسلك تشكل التً العصبونات رتّب -12

 .والإهتزاز والحس العمٌق 

عصبون جسمه فً  -2.  عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة -1

   عصبون جسمه فً المهاد -3.  البصلة السٌسائٌة

 رتب مراحل تثبٌت المعلومة فً الذاكرة  -11

 الذاكرة -1الأمد        القصٌرة الذاكرة -1الحسٌة       الذاكرة -1

 الأمد. الطوٌلة
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 مكان وأحدد الألم، حس مسلك تشكل التً العصبونات رتب  -11

 .الحسً التصالب

عصبون جسمه فً  -   2عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة . -1

 عصبون جسمه فً المهاد .  -3النخاع الشوكً  .      

 . الشوكً النخاع فً الحسً التصالب: مكان التصالب  -         

 رتب عمل خلاٌا بوركنج للحفاظ على توازن الجسم  -11

 العصبٌة الحركٌة السٌالات المخٌخ فً بوركنج خلاٌا تتلقى  -1ج : 

 المحركة، المخٌة القشرة من القادمة

 من القادمة إلٌها العصبٌة السٌالات مع بمقارنتها تقوم -1      

 الحسٌة، المستقبلات

 المعلومات، على تكامل تعمل ثمّ   -1      

 ٌإمن ممّا دقٌقة حركة تإدي إلى عضلٌة فعالٌة تحدث -2        

                                              .والسكون أثناء الحركة فً الجسم توازن

 والقوس المشبك، وحٌدة الانعكاسٌة القوس رتب عناصر -12

 واٌهما اسرع بنقل السٌالة  .المشابك ثنائٌة  الانعكاسٌة

القوس 
الانعكاسٌة 

وحٌدة 
 المشبك 

مستقبل 
 حسً

عصبون 
جابذ 
 حسً

---
 ---لاٌوجد

عصبون 
 محرك

عضو 
 منفذ

القوس 
الانعكاسٌة 

ثنائٌة 
 المشبك

مستقبل 
 حسً

عصبون 
 حسً

عصبون 
 بٌنً

عصبون 
 محرك

عضو 
 منفذ

 

القوس الانعكاسٌة وحٌدة 
 المشبك 

 أكثر سرعة 

القوس الانعكاسٌة ثنائٌة 
 المشبك

 القوس وحٌد من سرعة أقل
 المشبك

 

 :الداؼصً المنعكس حدوث رتب مراحل -13

 .الرإوس العضلة رباعٌة وتر على النقر -1 ج :

 الرإوس العضلة رباعٌة فً الحسٌة المستقبلات تلتقط -2     

 .الشوكً النخاع إلى الحسً عبرالعصبون وترسلها التنبٌهات

 للعضلة الأوامر الحركٌة بنقل الحركً العصبون ٌقوم -3     

 .الشوكً النخاع فً المعلومات بعد معالجة الرإوس، رباعٌة

 طرٌق عن السٌالة بتثبٌط انتقال البٌنً العصبون ٌقوم -4     

 .الحركً العصبون فً  ( IPSP) تشكٌل

 لتعاكس بعملها ،المؤبضٌة الأوتارعضلة  تقلص تثبٌط ٌتم -5     

  .نحو الأمام الساق فتندفع ،الرباعٌة الرإوس العضلة

 الؽرٌزٌة الانعكاسٌة القوس رتب عناصر -14

 مركز   ←حسً جابذ عصبون  ← اللسان فً حسٌة نهاٌات

 ؼدد ← نابذ مفرز عصبون ←  فً البصلةالسٌسائٌة  عصبً    

 .اللعاب وإفراز لعابٌة

 على بافلوؾ تجربة فً الشرطً الانعكاس قوس عناصر رتّب  -15

 .الكلب

 البصلة ←القشرة المخٌة ←الإذن   ← الجرس صوت ج :

 .اللعاب وإفراز اللعابٌة الؽدد ← السٌسائٌة

 :الحسً المستقبل عمل رتب مراحل -16

  

 . .الحسٌة الخلٌة عمل مراحل رتب   -17

الإدراك  -4النقل      -3التحوٌل الحسً     -2 الاستقبال     -1

 الحسً .

 

 

 

 

 

 

48



 

انصفحح  ػهى الأحُاء نهصانس انصاَىٌ انؼهًٍ  

49 
 3933544357يُهاض ظذَذ      يىتاَم :

  

  الشمٌة الحسٌة الخلٌة مستقبل عمل مراحل رتب -12

 

 

                

الشمٌة .)  نفس  الحسٌة الخلٌة مستقبل عمل مراحلرتب   -12

 (السإال السابق 

فً  بالمستقبلات المادة الكٌمٌائٌة جزٌئات ارتباط عن ٌنتج -1

  سٌكلاز أنظٌم أدٌنٌل تنشٌط  :الأهداب أؼشٌة

 أحادي الفوسفات أدٌنوزٌن إلى (ATP )  المركب ٌحول الذي    

 .   ( cAMP) الحلقً 

  )مركب ارتباط نتٌجة فً الؽشاء الصودٌوم قنوات تفتح -2

 cAMP)مما الخلٌة إلى شوارد الصودٌوم وتدخل بها 

 .المستقبل كمون وتشكٌلالؽشاء  استقطاب زوال ٌسبب    

 إلى عبرالمشابك ٌنتقل الشمٌة محوارالخلٌة فً عمل كمون إثارة -3

  التاجٌة . الخلٌة

 الشمً إلى العصب ألٌاؾ تنتقل عبر عصبٌة سٌالة فتتكون    

 .الشمً الإحساس مراكز

 رتب عمل مستقبلات الحلو والمر : ) آلٌة عملها ( : -11

 فً نوعً بمستقبل المر أو الحلو الطعم ذات المادة ترتبط -1   

 الؽشاء

 مرتبط بالمستقبل ٌسبب  G  بروتٌن  تنشٌط إلى ٌإدي مما  -1   

  ؼشاء الخلٌة الحسٌة الذوقٌة .  ستقطابا زوال

 تحرٌر علىالخلٌة الحسٌة الذوقٌة  الاستقطاب زوال ٌحفز -1   

 الأعصاب بداٌات فً عمل كمون وإثارة الكٌمٌائٌة العصبٌة النواقل

 .المختص المركزالعصبً إلى ترسلها التً الذوقٌة القحفٌة

 :الطبٌعً الطرٌق فً الصوتٌة الأمواج انتقال رتب مراحل  -11

 بالترتٌب 

 .الطبل ؼشاء ٌهتز -1

 .البٌضٌة النافذة إلى الاهتزازات السمع عظٌمات تنقل -2

 .البٌضٌة النافذة ؼشاء ٌهتز -3

 .الدهلٌزٌة القناة فً الخارجً اللمؾ ٌهتز -4

 .راٌسنر ؼشاء ٌهتز -5

 .القوقعٌة القناة فً الداخلً اللمؾ إلى الاهتزازات تنتقل -6

 .موجً بشكل القاعدي الؽشاء اهتزاز -7

 :السمعٌة الحسٌة الخلٌة عمل رتب ألٌة -11

 اللمسٌة العلاقة تبدل إلى القاعدي الؽشاء اهتزاز ٌإدي -

 فتنثنً الساتر؛ والؽشاء الحسٌة الخلاٌا بٌن أهداب

 .الأهداب

 شوارد وتنتشر البوتاسٌوم، قنوات بوابات تفتح -

 ؼشاء استقطاب زوال مسببة الداخل، البوتاسٌوم إلى

 المستقبل .  كمون وتشكٌلالحسٌة،  الخلٌة

ٌإدي  ممّا المشبك؛ فً العصبٌة النواقل تحرٌر ذلك ٌحفّز -

الذي  القوقعً؛ العصب ألٌاؾ فً عمل كمونات نشوء إلى

فً  السمع مركز إلى عصبٌة سٌالات شكل على ٌنقلها

 .المخٌة القشرة

 رتب طرٌق الامواج الصوتٌة من عشاء الطبل للقناة الطبلٌة  -12

 -5 . الركاب  -4 السندان .  -3المطرقة .   -2 ؼشاء الطبل .  -1

 القناة الدهلٌزٌة . -6ؼشاء النافذة البٌضٌة . 

 القناة الطبلٌة . -8 القناة القوقعٌة .  -7

 الؽشاء وحتى الطبل ؼشاء من بدءا   الاهتزازات مسار رتّب -13

 .القاعدي

 .البٌضٌة النافذة ؼشاء -3 .السمع عظٌمات -2   .الطبل ؼشاء -1

 .راٌسنر ؼشاء -5   .الدهلٌزٌة القناة فً الخارجً اللمؾ -4

 .  القاعدي الؽشاء -7   .القوقعٌة القناة فً الداخلً اللمؾ -6
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 .الحلزون طول على الصوتٌة للاهتزازات الحساسٌة رتب -14

 .المنخفضة للتواترات حساسة ذروته من القرٌبة المنطقة -أ

 الحساسٌة تتوزع والقاعدة الذروة من القرٌبة المنطقة بٌن -ب

 .الوسطٌة للتواترات

 .(  العالٌة)  المرتفعة للتواترات حساسة الحلزون قاعدة -ج

 الاهتزازات لتواترات حساسٌتها حسب الحلزون مناطق رتب -15

 الأدنى.  إلى الأعلى من الصوتٌة

 .(  العالٌة)  المرتفعة للتواترات حساسة الحلزون قاعدة -أ

 الحساسٌة تتوزع والقاعدة الذروة من القرٌبة المنطقة بٌن -ب

 .الوسطٌة للتواترات

 .المنخفضة للتواترات حساسة ذروته من القرٌبة المنطقة  -ج

 والأوساط إلى الداخل، الخارج من كرة العٌن جدار طبقات رتّب -16

 .الخلؾ إلى الأمام الشفافة من

 :إلى الداخل الخارج من كرة العٌن جدار طبقات: ج  

طبقة  -3      الطبقة المشٌمٌة . -2 الطبقة الصلبة .     -1   

 الشبكٌة

 .  الخلؾ إلى الأمام الشفافة من الأوساط   

العدسة . ) الجسم  -3    .الخلط المائً  -2.   القرنٌة  -1    

 . الخلط  الزجاجً -4    البلوري ( . 

 العصبٌة من الخارج نحو الداخل   الداخلٌة الورٌقةرتب طبقات  -17

 من مرتبة المشابك، من طبقتان بٌنها خلوٌة، طبقات س : ثلاث

 ماهً . :الداخل إلى الخارج

 العصً البصرٌة الخلاٌا على تحتوي  :الخارجٌة الطبقة1 -

 .القطب ثنائٌة عصبونات وهً والمخارٌط،

  .الخارجٌة العصبٌة المشابك طبقة -2

 ثنائٌة عصبونات( عدة خلوٌة   أنماطا   تحوي  :الوسطى الطبقة -3

 .)مقرنٌة خلاٌا أفقٌة، خلاٌا القطب،

 .الداخلٌة العصبٌة المشابك طبقة -4

 تشكل الأقطاب متعددة عقدٌة عصبونات تحوي :الداخلٌة الطبقة - 5

 .العصب البصري ألٌاؾ محاوٌرها

 

 رتب مناطق العصٌة من الخارج نحو الداخل  – 17

 النواة  -1القطعة الداخلٌة    -1   الخارجٌةالقطعة  -1

 الجسٌم المشبكً -2      

 :الؽشائٌة المستقبلات الهرمونات ذات تؤثر رتب آلٌة -12

   ) أول  رسول (الؽدة من المفرز الهرمون ٌنتقل -1

   .الهدؾ الخلاٌا الى لٌصل واللمؾ الدم بوساطة   

 ٌإدي مما للمستقبل الخارجً بالسطح الهرمون ٌرتبط -2

 (GTPمع  مرتبط بروتٌن) Gالبروتٌن  عمل تنشٌط إلى    

 ٌقوم الذي سٌكلاز الأدٌنٌل أنظٌم بتنشٌط G البروتٌن ٌقوم -3

 . )ثانً )رسول  cAMPإلى  ATPبتحوٌل

 تفاعل أنظٌم تنشٌط منها التؤثٌرات من بالعدٌد cAMP ٌقوم -4

 المطلوب الهرمونً الأثر حدوث إلى ٌإدي

 .   )الخلوٌة الاستجابة(    

 .المستقبل داخلٌة الهرمونات عمل مراحل أرتب -11

 :الستٌروئٌدٌة الهرمونات -أ

 .الهدؾ للخلٌة الهٌولً الؽشاء الستٌروئٌدٌة الهرمونات تجتاز -1

 معقد فٌتشكل الهٌولى فً البروتٌنً المستقبل مع ترتبط -2

  مستقبل ( . – هرمون(

 .النواة الى الهٌولى من المعقد ٌنتقل -3

 بروتٌنات تركٌب عن مسإولة محددة مورثات بتفعٌل ٌقوم -4

 الأثرالهرمونً حدوث تسبب) بنائٌة - أنظٌمٌة (جدٌدة

 الذكري الجنسً الهرمون ٌحفز عنها وكمثال)الاستجابة(

 ألٌاؾ الهٌكل فً بنائٌة وبروتٌنات أنظٌمات إنتاج )التستوسترون(

 .العضلات وقوة حجم زٌادة الى ٌإدي مما العضلً

 :الدرقٌة الهرمونات -ب

 للخلٌة الهٌولً الؽشاء T3 )-( T4 الدرقٌة هرمونات تجتاز -1

 تٌرونٌن إلى التٌروكسٌن معظم وٌتحول الهدؾ

 .التٌروكسٌن فعالٌة أضعاؾ أربعة نحو التٌرونٌن فعالٌة لأن   

 .فٌها مستقبلات مع لترتبط النواة إلى الهرمونات معظم تنتقل -2
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 تركٌب عن مسإولة محددة مورثات تنشٌط إلى ذلك ٌإدي -3

 .جدٌدة استقلابٌة أنظٌمات

 الجسٌم فً موجودة مستقبلات مع الهرمونات من المتبقً ٌرتبط -4

  ATP.إنتاج الـ  ذلك فٌسرع الكوندري

 :الأوكسٌنات بتؤثٌر نباتٌة خلٌة استطالة مراحل رتب -11

 الأوكسٌنات تنشّط الهدؾ، الخلٌة إلى الأوكسٌن ٌصل عندما -1

 ؛السٌتوبلازمً للخلٌة الؽشاء فً البروتون مضخات

 السٌتوبلازما من البروتونات ضخ على المضخات هذه فتعمل     

 .الخلوي الجدار إلى

 وسط( الخلوي الجدار فً  pH  درجة انخفاض ذلك عن ٌنتج -2

 حمضً  ( .

ƒ  ٌعمل ،)إسفٌن شكل( وتدي بروتٌن ٌنشط للجدار الحمضً الوسط 

 .السكر عن عدٌدات السٌللوز ألٌاؾ فصل على

 على ٌعمل مفكك أنظٌم لتؤثٌر معرضة السكر عدٌدات تصبح -3

 السٌللوز؛ بٌن ألٌاؾ الرابطة المتعددة، السكرٌات تقطٌع

 .الخلوي الجدار مرونة فتزداد    

 الخلٌة وتستطٌل الحلول، بتؤثٌر الخلٌة داخل إلى الماء ٌدخل -4

 ألٌاؾ وتترسب ،الانتباجً الضؽط بتؤثٌر

 قابلة ؼٌر الخلٌة استطالة تجعل جدٌدة، جدارٌة ومواد سٌللوز   

 .للعكس

 .الانعكاسٌة القوس عناصر رتّب  -11

 البصلة -القشرة المخٌة  - ( حسً) جابذ عصبون – الأنؾج 

  )مفرز (نابذ عصبون - السٌسائٌة

 .  اللعاب وإفراز اللعابٌة الؽدد -

 الوحدة الثانٌة                     رتب بدقة كل مماٌلً  

 لجراثٌم بالترتٌب . دورة التحلل ا آكل فٌروس تكاثر رتب مراحل -1

 التجمٌع -4   :التضاعؾ -3 :الحقن -    2الالتصاق -1ج :  

 :والتحرر الانفجار -        5

بالترتٌب . دورة الجراثٌم  آكل فٌروس تكاثر رتب مراحل -1

 الإندماج .

 -4 الإندماج  -  3 :الحقن  -    2الالتصاق -1:  ج 

 .والتحرر الانفجار -4        التجمٌع -5   :التضاعؾ

 سبب. تسمٌة وبٌن .الجراثٌم آكل لدى التحلل دورة مراحل رتّب -1

 .الاسم بهذا التحلل دورة

 -4        .التضاعؾ -3 الحقن . -    2الالتصاق .  -1    

 والتحرر. الانفجار -  .            5 التجمٌع

 الخلٌة جدار تحلل ٌتم لأنه : الاسم بهذا التحلل دورة وسبب تسمٌة

 فٌروسات منها لتحرر وانفجارها الجرثومٌة

 .التحلل دورة نهاٌة فً جدٌدة

 .  إلى الداخل الخارج من الفٌروس مكوّنات رتّب -2

 تخترقه ، دسمة طبٌعة ذو مضاعؾ خارجً ؼلاؾ -1ج : 

  ، الؽلاؾ بروتٌنات

 ؼلاؾ من المكون باللب  ٌحٌط بروتٌنً ؼلاؾ ٌلٌه -1      

 .RNAـ ال من جزٌئان منفصلان وسطه فً ( كابسٌد ) بروتٌنً

  .التعاكسً النسخ أنظٌم منهما كل وبجوار          

 DNA تضاعؾ من بدءا   الإٌدز فٌروس تكاثر مراحل   -3

 .المضٌفة خارج الخلٌة الفٌروس تبرعم حتى الفٌروسً،

 DNA الـ  خٌط الفٌروسً .  ٌندمج DNA سلسلة تضاعؾ -   1

 .المضٌفة الخلٌة  DNA مع الفٌروسً

 .الفٌروسً DNA عن الفٌروسً  RNAالـ  انتساخ ٌتم -   2

 التعاكسً النسخ الفٌروس وأنظٌم بروتٌنات تركٌب ٌتم      

 الفعال .  RNA بوساطة

 الخشنة بروتٌنات الداخلٌة الشبكة الهٌولٌة من حوٌصلات تنقل     

 الهٌولً للخلٌة الؽشاء إلى الخارجً للفٌروس الؽلاؾ

 ، RNA حول جزٌئتً للكابسٌد الوحدات البروتٌنٌة تجمٌع ٌتم - 3 

 التعاكسً .  وأنظٌمً النسخ

بطرٌقة  الخلٌة البروتٌنً مع الؽلاؾ الجدٌد الفٌروس ٌؽادر -4  

 . التبرعم

ًّ  لكائن الآتٌة النمو مراحل رتّب -4  :الخلاٌا كثٌر ح

 انقسامات - الخلاٌا تماٌز - الملقحة البٌضة - البروتٌن تركٌب

 .الخلاٌا زٌادة عدد – الخلاٌا حجم زٌادة - خٌطٌة

       .           خٌطٌة انقسامات -2          .الملقحة البٌضة 1-

 البروتٌن تركٌب -4              .الخلاٌا عددزٌادة  -3

 الخلاٌا. تماٌز -  .     6الخلاٌا حجم زٌادة -5 
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 رتب مراحل استنساخ أبقارعالٌة الجودة من أبقار عادٌة . ؟  -5

خلٌة قبل التماٌز من  32تعزل نوى المضؽة فً مرحلة  -1ج : 

  أبقار عالٌة الجودة .

 عادٌة وتنزع نواتها .  تإخذ بوٌضات من أبقار  -2     

تحقن النوى المعزولة من خلاٌا المضؽة فً البوٌضات  -3     

 منزوعة النوى . 

توضع البٌوض فً أنابٌب زجاجٌة تحتوي أوساطا  مؽذٌة  -4    

 فتنقسم كل منها معطٌة مضؽة 

تزرع المضػ فً أرحام أبقار حاضنة . فتنمو معطٌة  أبقار        

 عالٌة الجودة . 

 الحصول على أبقار عالٌة الجودة من أبقار عادٌة .  -5    

 رتب مراحل إستنساخ النعجة دولً .؟  -6

  ) ) أمن ضرع النعجة  2nتإخذ خلٌة متماٌزة  -1ج :  

 نزعت نواتها  ) ب (تإخذ بوٌضة ؼٌر ملقحة من النعجة  -2      

) تستخدم صدمة كهربائٌة لدمج نواة ) أ ( مع البوٌضة  -3      

 وتنشٌطها .  ب (

  .) ج ( تعطً مضؽة . تحقن فً رحم نعجة  -4      

  .) أ ( النعجة دولً . تشبه تماما  النعجة  –ولادة  –حمل  -5      

  الزمنً ظهورها تسلسل وفق الجذعٌة الخلاٌا رتب  -7

 محدودة  -3    الإمكان متعددة -2    الإمكان كاملة خلاٌا -1

                                    .    الإمكان

 رتب مراحل التكاثر الجنسً عند فطر العفن .؟  -12

ٌتقابل خٌطان فطرٌان من نمطٌن وراثٌٌن مختلفٌن . أحدهما  -1  

 مجازا  .) + ( والأخر (  -) نرمز له 

 . 1nتتشكل طلٌعة الكٌس العروسً تحوي على هٌولى ونوى  -2  

تتحول الطلٌعة إلى كٌس عروسً بعد تشكل حاجز عرضً  -3  

 ٌفصلها عن باقً الخٌط . 

 إندماج الكٌسٌن العروسٌن . -4  

( . 1n(  ) +مع نواة  ( -) ) تندمج كل نواة بالألقاح  -5  

 محاطة 2nوتتشكل بٌضة ملقحة عدٌدة النوى 

 بؽلاؾ ثخٌن أسود اللون .       

إنقسام  2nعندما تتحسن الظروؾ البٌئٌة : ٌطرأ على النوى  -6  

 منصؾ وتنتش . 

تنتش وتعطً حامل كٌس البوغ الذي ٌحوي أكٌاس بوؼٌة  -  7

 ناتجة عن الأنقسام المنصؾ  .   1n جنسٌة 

 ناضجة؟ بذٌرة إلى الفتٌة البذٌرة تحول رتب مراحل  -11

 وسط فً 2n الكبٌرة للأبواغ أم بداخلها خلٌة تحوي فتٌة بذٌرة -1

 .النوسٌل

 وٌنتج منصؾ انقسام 2n الكبٌرة للأبواغ الأم الخلٌة على ٌطرأ -2

 خٌطٌا   تنقسم واحدة وتبقى ثلاث تتلاشى  1n خلاٌا أربع

  . 1nالإندوسبرم نسٌج لتعطً   

  . . 1nوأرحام بداخلها إندوسبروم ناضجة بذٌرة -3

 رتب مراحل تشكل الرشٌم النهائً .؟  -11

 .الرحم بطن فً 2n ملقحة  بٌضة -1ج :  

 فً كل طبقات أربع فً تتوضع 2n خلٌة  16 عنها ٌنتج -2      

 .خلاٌا أربع طبقة

 الخٌطٌة بالانقسامات الرشٌمٌة الطلائع أحد نمو ٌتسارع -3      

 الإندوسبرم، وسط فً نهائً إلى رشٌم وٌتماٌز

 .الرشٌمٌة الطلائع باقً وتزول            

رتب تتوضع الطبقات الناتجة عن إنقسام البٌضة الملقحة فً  -11

 الرحم . 

 .المفتوحة الطبقة   :تُدعى  العلوٌة الطبقة -1       

 ƒ ƒ 2- ًالورٌدٌة الطبقة:   تُدعى تلٌها  والت. 

 ƒ ƒ 3- المعلقات ( (الأجنة حوامل طبقة:   تُدعى  الثالثة الطبقة . 

 .الرشٌمٌة الطلائع طبقة   :هً  السفلى الطبقة -         4

 ناضجة؟ طلع حبة إلى الفتٌة الطلع حبة تماٌز رتب مراحل -12

 :هما خلٌتٌن فتعطً خٌطٌا   انقساما   1n فتٌة طلع حبة كلّ  تنقسم -1

 . . 1n التوالدٌة الخلٌة -(2الإنباتٌة الخلٌة 1n ( الإعاشٌة الخلٌة -1

 :ؼلافٌن إلى حبة كلّ  ؼلاؾ ٌتضاعؾ -2

 طبقة لٌشكّلَ  بعد؛ فٌما ٌمتدّ  : سللوزي رقٌق داخلً ؼلاؾ -أ

 .الطلع حبة إنتاش فً أثناء الطلعً الأنبوب جدار مع مستمرة
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 وفجوات نوعٌة تزٌٌنات ذو متقشرن ثخٌن خارجً ؼلاؾ -ب 

 ؼلٌكوبروتٌنٌة، بمواد  عادة تُملأ صؽٌرة

 .ٌستقبلها الذي المٌسم مع مفرزات للتوافق  مهمّ  دور    المواد ولهذه

   :الرشٌمً الكٌس تشكل رتب مراحل -13

( فً نوسٌل البذٌرة  2nتنقسم الخلٌة الأم للأبواغ الكبٌرة )  -1   

 1nالفتٌة . إنقساما  منصفا  فتعطً أربع خلاٌا هً الأبواغ الكبٌرة 

تتلاشى ثلاث منها وتبقى واحدة تكبر وتشكل خلٌة الكٌس  -2   

 1nالرشٌمً . 

 انقسامات ( ثلاثة 1n)  الرشٌمً خلٌة الكٌس نواة على ٌطرأ -3   

 ( .   (1nنوى ثمان معطٌة خٌطٌة متتالٌة

 وهً  .الكٌس الرشٌمً محتوى تشكل       

 ،)البوٌضة الكروٌة( الأنثوٌة  العروس -    1

 قطبٌة، خلاٌا ثلاث -3 مساعدتان.      خلٌتان -1

 .منهما لكلّ   ( 1n ) الرشٌمً الكٌس نواتَا -     4 

 رتب  مراحل الإخصاب المضاعؾ .؟   -14

 الخلٌة من انقسام 1n منهما كل نباتٌتٌن نطفتٌن تنتج -1ج :  

 .الطلع حبة فً التوالدٌة

 تتهلم نهاٌته البذٌرة كوة إلى الطلعً الأنبوب وصول بعد - 2       

 وتدخل الإعاشٌة، الخلٌة نواة وتزول

 .الرشٌمً الكٌس داخل إلى النباتٌتان النطفتان             

 البٌضة وتنتج الكروٌة البوٌضة مع النباتٌة النطفة تتحد -3       

  النواة مع الثانٌة النباتٌة النطفة تتحد  2n .الأصلٌة

  )الرشٌمً الكٌس اندماج نواتا عن الناتجة( الثانوٌة             

  ( .  ( 3nالإضافٌة البٌضة فتنتج

 رتب  ماهً مراحل تشكل الرشٌم .؟  -15

 .خٌطٌا   انقساما   2n الأصلٌة  البٌضة تنقسم -1 

 الكوة، جهة من خلٌة كبٌرة ، 2n منهما كل خلٌتٌن تعطً -2 

 .الرشٌمً  الكٌس مركز نحو صؽٌرة موجهة وخلٌة

 المعلق .  خلوي ٌدعى خٌط معطٌة الكبٌرة الخلٌة تنقسم -أ   -3 

 إلى تتماٌز الرشٌم التً طلٌعة معطٌة الصؽٌرة الخلٌة تنمو - ب     

 مكون نهائً رشٌم

 .فلقتٌن أو وفلقة برٌعم أو وعجز جذٌر وسوٌقة من          

 .سوٌداء إلى البٌضة الإضافٌة تحول رتب مراحل -16

 عدٌدة خٌطٌة انقسامات ؛ (3n ) الإضافٌة البٌضة نواة تنقسم -1 

 منها بكل ٌحٌط ( 3n ) النوى من كبٌر عدد إلى

 الكٌس لجدار الداخلً السطح على تنتظم الهٌولى، من قسم    

 .السوٌداء من الأولى الطبقة فتتشكل الرشٌمً؛

 خاص بنسٌج ؼالبا   الرشٌمً الكٌس ٌمتلئ حتى الانقسام ٌستمر - 2

 .السوٌداء  :هو الؽذائٌة بالمدخرات ؼنً

ٌّن، حدّ  عند ( 3n ) السوٌداء خلاٌا انقسام ٌتوقؾ قد - 3  فٌبقى مع

 سائل فٌه جوؾ الرشٌمً الكٌس وسط فً

  .الهند  جوز بذرة فً كما حلو    

 الأمّ  الخلٌة من اعتبارا   حبات الطلع ( ( تشكلها مراحل رتب -17

  الطلع، لحبات

أربع حبات طلع  ←إنقسام منصؾ  ←2nخلٌة أم لحبات الطلع 

 تتماٌز حبات طلع ناضجة .  ← 1nفتٌة 

 رتب المراحل التً تمر فٌها النطفة أثناء تطورها .؟  -12

  

  هام      :تماٌزالمنوٌة إلى نطفة  مراحل رتب  -11

 رأس مقدمة ٌتوضع فً طرفً جسٌم ؼولجً إلى جهاز ٌتحول -1

  .النطفة

 .هٌولاهامعظم  تفقد المنوٌة -2

 القطعة السوط فً بداءة حول الجسٌمات الكوندرٌة تصطؾ -3

 .المتوسطة
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  هام :البوٌضات وتشكل الجرٌبات، تطور رتب مراحل -11

 

 

نواة  إلى اجتٌازها للوصول النطفة على التً المناطق أرتّب  -11

 .الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة

المجال حول الخلٌة    -1 المنطقة الشفٌفة   -1الإكلٌل المشع     -1

 النواة   -4الهٌولى    -3الؽشاء الهٌولً    -2

 رتب مراحل الألقاح بالترتٌب .  -12

 الإخصاب ؼشاء تشكل– الالتحام– التعارؾ – الاختراق - :الترتٌب

 الانقسام الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة نواة متابعة-النطفة نواة دخول –

 وتقابلها الذكرٌة النواة طلٌعة تشكل - الثانً المنصؾ

 .الملقحة البٌضة وتشكل النواتٌن اندماج -الأنثوٌة النواة طلٌعة مع  

 س : ماهً مراحل الإلقاح .؟ بالترتٌب . 

 ٌحررها الجسٌم التً الأنظٌمات الحالة بوساطة :الاختراق -1

 .الطرفً

 الطرفً للنطفة الجسٌم من ارتباط خٌط طرٌق عن ٌتم :التعارؾ -2

 .الثانوٌة الخلٌة البٌضٌة ؼشاء فً نوعٌة مستقبلات مع

البٌضٌة  الخلٌة النطفة بؽشاء رأس ؼشاء ٌلتحم :الالتحام -3

 .فٌزٌولوجً علٌها نشاط  فٌطرأ الثانوٌة

 نحو القشرٌة الحبٌبات انفجار : نتٌجةالإخصاب  ؼشاء تشكل -4

 الثانوٌة البٌضٌة الخلٌة حول المجال الخارج فً

 بها .  المحٌطة والنطاؾ الخلاٌا تلاشً مما ٌسبب  

 :النطفة نواة دخول -5

معطٌة  الثانً المنصؾ الثانوٌة الانقسام البٌضٌة الخلٌة تتابع -6

 .الأنثوٌة النواة طلٌعة وتتشكل 1nثانٌة  قطبٌة وكرٌة 1n بوٌضة

فً  الأنثوٌة النواة طلٌعة مع الذكرٌة وتتقابل النواة طلٌعة تتشكل -7

 .البوٌضة مركز

ٌزول  حٌث والأنثوٌة الذكرٌة طلٌعتً النواة بٌن الاندماج حدوث -8

 وٌتقابل                                    لكلٌهما النووٌان الؽشاءان

 :صحٌحة لتصبح الآتٌة الجنٌنً التشكل مراحل أرتّب -13 

 الكٌسة - الملقحة البٌضة - الجنٌنً القرص - المضؽة - التوٌتة    

 .الأرومٌة

 الجنٌنً القرص – الأرومٌة الكٌسة – التوٌتة - الملقحة البٌضةج : 

 .المضؽة –

 رتب ماهً مراحل المخاض . -14

 خروج مرحلة -1     :الإطلاق مرحلة -1     :الاتساع مرحلة -1

   :المشٌمة

 رتب مراحل إنتاج الحلٌب وإفراؼه لدى المرضع .؟  -15

  نقل السٌالة العصبٌة   -1تحفٌز مستقبلات اللمس       -1ج : 

إفراغ  -5تحررالأوكسٌتوسٌن     -2   إفراز الأوكسٌتوسٌن   -1

 الحلٌب 
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   الوحدة الأولى 

  مقارنات                             

  موقع الحبٌبة القاعدٌة فً البارامسٌوم والخلاٌا العصبٌة فً الهٌدرا -1

 هٌدرٌة الماء العذب  بارامسٌوم  

فً  مؽمورة القاعدٌة الحبٌبة الموقع 
   السٌتوبلازم

فً قاعدة كل من الطبقتٌن  خلاٌا عصبٌة اولٌة فً الهٌدرا تتوضع
 .الهٌدرٌة جسم الهلامة المتوسطة لجدار الخارجٌة والداخلٌة على جانبً

 

 قارن بٌن الجهاز العصبً عند كل من :  - 2

 

 والمخٌخ من حٌث الموقع  المخ   من كل   فً البٌضاء والمادة الرمادٌة المادةقارن بٌن   -3

  المخٌخ المخ  

 محٌطٌة  محٌطٌة  المادة الرمادٌة

 .ة ٌرٌشجتؽصنات مركزٌة : تتوزع المادة البٌضاء على شكل   مركزٌة المادة البٌضاء

 قارن بٌن الثلم الخلفً والثلم الأمامً .؟    -4

 أمامً خلفً الثلم 

 عرٌض قلٌل العمق لاٌصل إلى حدود المادة الرمادٌة ضٌق وعمٌق ٌصل إلى حدود المادة الرمادٌة  

 

  . الشوكً والنخاع الدماغن م كل   فً الرمادٌة والمادة البٌضاء المادة من كل موقع بٌن قارن -5

 ج :  

 

  الحجم – العدد حٌث فً النسٌج العصبً رمن الخلاٌا نوعً بٌن قارن  -5

  

 

 الحشرات  دودة الأرض  الهٌدرٌة  البارامسٌوم 

 يتكون مه

 حبيبات قاعدية  -1

 لييفات عصبية -2

 من ٌتكون

خلاٌا عصبٌة شبكة من  
توصل السٌالة : أولٌة 

العصبٌة فً كل 
 .الاتجاهات

 ٌتكون من 

 حبل عصبً بطنً  -1

 عقد  -2

 أعصاب . -3

 :يتكون مه 

 جهاز عصبي مركسي : -أ

 حبل عصبي بطىي  - 1يتكون مه :    

 عقد عصبية  -                   2

 . عصاب  أ -                   3

 . ا  حشوي ا  عصبي ا  جهاز -ب

 النخاع الشوكً  الدماغ من حٌث 

 .  محٌطٌة مركزٌة المادة البٌضاء

 (X)حرؾ بشكل وتبدو السٌساء، قناة حول تتوضع :  مركزٌة محٌطٌة المادة الرمادٌة 

 خلاٌا دبقٌة  خلاٌا عصبٌة ) عصبونات (  من حٌث

 أكثر عدداَ من الخلاٌا العصبٌة أقل عدداَ من الخلاٌا الدبقٌة  العدد

 من الخلاٌا العصبٌة  أصؽرحجما أكبر حجماَ من الخلاٌا الدبقٌة  الحجم
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 .والوظٌفٌة الشكلٌة الناحٌة من الشوكً للنخاع الأمامٌة والقرون الشوكٌة العقد قارن بٌن عصبونات -6

 

 

 

 

  فً الجهازٌن العصبً المركزي والمحٌطً ؼمد النخاعٌن قارن بٌن تشكل  -7

 المحٌطً العصبً المركزي العصبً الجهاز 

 .شوان من خلاٌا الاستطالات قلٌلة الدبق خلاٌا من ٌتشكل 
 

 .الوظٌفة - القطر - العدد :حٌث من الاسطوانً والمحوار الهٌولٌة الاستطالات بٌن قارن   -8

  الهٌولٌة الاستطالات  المحوار المقارنة وجه

 القطر
 

 الخلٌة جسم عن بالابتعاد تستدق . امتداده علىثابت  

 العدد
 

 العصبونات باختلاؾ ٌختلؾ أحٌانا   معدومواَ دوم مفرد

  لوظٌفةا
 

 جسم بعٌداَ عن  العصبٌة السٌالة ٌنقل
 . الخلٌة

  .الخلٌة جسم نحو ونقلها  الواردة والمعلومات استقبال

ٌ ز كٌؾ) قارن(  -01  الشوكً؟ العصب جذري بٌن نم

 محرك الأمامً الجذر حسً الخلفً الجذر الجذر 

 شوكٌة عقدة لا ٌحمل شوكٌة عقدة ٌحمل 

 

 الوظٌفة .  –العقد العصبٌة  –قارن بٌن القسم نظٌر الودي والقسم الودي . من حٌث : المراكز العصبٌة   -00

 

 الشوكً للنخاع الأمامٌة القرون عصبونات  العقد الشوكٌة صبونات ع وجه المقارنة 

 نجمٌة أو القطبٌة متعددة قطب أحادٌة الشكلٌة الناحٌة 

 حركٌة  حسٌة لوظٌفٌة الناحٌةا
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 ن بٌن تأثٌرالقسم نظٌرة الودي والقسم الودي على كل من : رقا  -01

 القسم الودي القسم نظٌر الودي التاثٌر على

 
 لقزحٌة ا

 القزحٌة  الدائرٌة  تقلص العضلات
  ) تضٌق الحدقة (     

 تقلص العضلات الشعاعٌة للقزحٌة 
 (توسع الحدقة  ) 

 تثبٌط إفراز اللعاب زٌادة إفراز اللعاب  اللعاب

 توسع القصبات القصبات تضٌق القصبات

  ضربات القلبٌسرع  ٌبطىء ضربات القلب   القلب

 الؽلوكوز رتحر الؽلوكوزتخزٌن  الكبد 

 تثبٌط إفراز البنكرٌاس  تنشٌط إفراز البنكرٌاس  البنكرٌاس 

الجهاز 
 الهضمً 

 زٌادة نشاط  الجهاز الهضمً وإفرازاته
 الأمعاء (  –المعدة  ٌزٌد أو ٌسرع حركة)

 نشاط  الجهاز الهضمً وإفرازاته نقص
 الأمعاء ( –) ٌبطىء حركة المعدة 

 استرخاء المثانة  تقلص المثانة  لمثانةا

   

 

ي القسم بٌن قارن -02 ي نظٌر والقسم الود   :حٌث من الود 

 الناقل الكٌمٌائً  -2  المركز العصبً الإعاشً  -1  .العقدة بعد والألٌاؾ العقدة قبل الألٌاؾ طول -1

ي القسم  البكار حسٌن ي القسم نظٌر الود   الود 

 طوٌلة قصٌرة  الالٌاؾ قبل العقدة 

  قصٌرة   طوٌلة   الألٌاؾ بعد العقدة 

فً القرن الجانبً للمادة الرمادٌة  المركز العصبً  
 للنخاع الشوكً 

 الوطاء -فً المنطقة الظهرٌة والقطنٌة 

فً القرن الجانبً للمادة الرمادٌة 
 للنخاع الشوكً 

جذع الدماغ  –العجزٌة فً المنطقة 
 الوطاء  –

الناقل الكٌمٌائً بٌن الخلاٌا 

 فً العقد الذاتٌة 

 الاستٌل كولٌن  الأستٌل كولٌن 

بٌن الخلاٌا الناقل الكٌمٌائً 

 العصبٌة والمستجٌبة 

 الاستٌل كولٌن  النور ادرٌنالٌن 

 :حٌث من الذاتً العصبً والجهاز الجسمً العصبً الجهاز بٌن قارن  -03

 وؼمد النخاعٌن . .عصبون كل   جسم موقع .المستجٌبة الخلاٌا إلى منهما كل   عن الصادرة العصبونات عدد       

  الجهاز العصبً الذاتـــــــــــً                            العصبً الجهاز      

 نظٌر الودي  الودي الجسمً        من حٌث 

 العقدة وبعد العقدة قبل – إثنان العقدة وبعد العقدة قبل – إثنان ( محرك)   واحد العصبونات عدد

 فً جسمه ٌقع الموقع
 الأمامً القرن
 الشوكً، للنخاع

 العقدة بعد العقدة قبل العقدة بعد قبل العقدة الودٌة

 المركز فً جسمه
  الذاتً العصبً

فً 
 الذاتٌةالعقدة

 

 المركز فً جسمه
 الذاتً العصبً

 (الجانبً القرن)

فً العقدة 
  نظٌرة الودٌة

 ؼٌر مؽمد مؽمد بالنخاعٌن  ؼٌرمؽمد مؽمد بالنخاعٌن  مؽمد بالنخاعٌن  ؼمد النخاعٌن 
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 الثخٌنة والألٌاؾ الصؽٌرة القطر .  العصبٌة الألٌاؾ فً العتبة حد   قٌمة قارن بٌن  -04

  صؽٌرة القطر الألٌاؾ الثخٌنة العصبٌة الألٌاؾ نوع اللٌؾ 

 .تقرٌبا   فولت مٌلً( -  55)  فولت مٌلً(  65- )  حد العتبة 

 

 

 وعودة الاستقطاب؟ الاستقطاب إزالة مرحلتً من فً كل   تفتح التً الفولطٌة التبوٌب ما قنوات -05 

 عودة الاستقطاب الإستقطاب إزالة من حٌث 

 تفتح قنوات شوارد البوتاسٌوم تفتح قنوات شوارد الصودٌوم القنوات الت تفتح 

 

 النسبً الاستعصاء زمنو  المطلق زمن الاستعصاءقارن بٌن عمل الخلٌة فً  -06

 الاستعصاء النسبً   الاستعصاء المطلق 

 بعد إلا جدٌد من الصودٌوم قنوات فتح عدم
  الراحة كمون إلى العودة

 الناتج الاستقطاب وفرط مؽلقة، الصودٌوم قنوات بقاء
 ٌجعل مما كبٌرة، بكمٌات الخلٌة خارج إلى البوتاسٌوم شوارد تدفق عن 

 . قوي لمنبه ٌحتاج العصبً اللٌؾ تنبٌه
 

 

 النسبً .؟  والاستعصاء المطلق الاستعصاء مرحلتً بٌن الفرق ما -07

 النسبً الاستعصاء زمن المطلق زمن الاستعصاء وجه المقارنة

 منبه لاتستجٌب الخلٌة لأي استجابة الخلٌة 
 جدٌد

 . فقط القوٌة للمنبهات الخلٌة تستجٌب

 استقطاب فً التبدل حالة
 .لها الموافقة الؽشاء

 عودة الاستقطاب . ازالة الاستقطاب .

 من الصودٌوم قنوات فتح عدم السبب
 كمون إلى العودة بعد إلا جدٌد

 الراحة

 الناتج الاستقطاب وفرط مؽلقة، الصودٌوم قنوات بقاء
 بكمٌات الخلٌة خارج إلى البوتاسٌوم شوارد تدفق عن

 . قوي لمنبه ٌحتاج العصبً اللٌؾ تنبٌه ٌجعل مما كبٌرة،
 

 

 قارن بٌن القطعة الأولٌة من المحوار وجسم الخلٌة والإستطالات الهٌولٌة القصٌرة .   -08

 .  تشكل كمونات العمل –قنوات التبوٌب الفولطٌة . من حٌث :      

 الهٌولٌة القصٌرة والإستطالات الخلٌة جسم المحوار من الأولٌة القطعة من حٌث 

 قلٌل. القنوات هذه عدد الفولطٌة. التبوٌب قنوات من عالٌة كثافة الفولطٌة التبوٌب قنوات

 كمونات العمل. تشكل ٌمنع العمل. تشكل كمونات  العمل كمونات تشكل
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 قارن بٌن المشبك الكهربائً والمشبك الكٌمٌائً . -11

 مكان التواجد  –السرعة  –جهة نقل السٌالة  –الناقل  –من حٌث : المكونات   

 

 الأماكن المسؤولة عن الإحساس بالموسٌقا المحزنه والموسٌقا المفرحة .؟  قارن بٌن  -10

 الموسٌقا المفرحة الموسٌقا المحزنة من حٌث 

 ( . النواة المتكئة ) من النوى القاعدٌة الدماغ فً اللوزة المركز

    

 واللمس الخشن والألم  الحرارة لحس الناقل المسلك تشكل التً العصبونات رت ب -11

 . عصبون جسمه فً المهاد  - 2    .عصبون جسمه فً النخاع الشوكً  -1  عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة . -0

 ) فً نصؾ الكرة المخٌة المعاكس للطرؾ المنبه ( .

 

 .الحرارة - العمٌق الحس - الخشن اللمس :الآتٌة الحس مسالك تصالب مكان قارن بٌن -12

 الألم  –الحرارة  الإهتزاز -الحس العمٌق   اللمس الدقٌق اللمس الخشن   المسلك 

 فً النخاع الشوكً فً البصلة السٌسائٌة فً البصلة السٌسائٌة فً النخاع الشوكً  مكان التصالب 

 

 ؟ٌنتهٌان وأٌن ؟ تصالبحٌث ال من   النخاعً القشري السبٌلمسلكً  قارن بٌن -13 

 .القرن الأمامً للنخاع الشوكً  .ٌتصالب فً البصلة السٌسائٌة  المسلك الأول 

 .القرن الأمامً للنخاع الشوكً  . ٌتصالب فً النخاع الشوكً  المسلك الثانً 
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 المادة الرمادٌة والمادة البٌضاء فً النخاع الشوكً من حٌث الوظٌفة . قارن بٌن  -14

 ضاء ٌالمادة الب المادة الرمادٌة  النخاع الشوكً 

ل الوظٌفة   والمشً التعرق انعكاسٌا  لمنعكسات عصبٌا   مركزا   ٌشك 
 اللاشعوري والأخمصً

 الحسٌة العصبٌة السٌالة لنقل وطرٌقا  
 الدماغ عن والحركٌة الصادرة  الصاعدة

 

 .المشابك ثنائٌة  الانعكاسٌة والقوس المشبك، وحٌدة الانعكاسٌة القوس عناصر قارن بٌن  -15

القوس الانعكاسٌة 
 وحٌدة المشبك 

 مستقبل حسً

       0 
 حسً جابذ عصبون

         1 
 عصبون محرك ---لاٌوجد---

         2 
 عضو منفذ

      3 
ثنائٌة القوس الانعكاسٌة 

 المشبك
 مستقبل حسً

        0 
 عصبون حسً

           1 
 عصبون بٌنً

       2 
 عصبون محرك

          3 
 عضو منفذ

       4 
  

 .المشابك وثنائٌة وحٌدة المشبك القوسٌن من كل   فً السٌالة سرعة بٌن أقارن -16

 أكثر سرعة  القوس الانعكاسٌة وحٌدة المشبك 

 المشبك القوس وحٌد من سرعة أقل القوس الانعكاسٌة ثنائٌة المشبك

 من حٌث عدد العصبونات البٌنٌة والسرعة . قارن بٌن الاقواس الانعكاسٌة  -17

 

  :المشبك وجود - الحس   أداة - المنشأ : بحسب الحسٌة المستقبلات قارن بٌن أنواع -18

 

  حٌث من العصبً ؼٌر المنشأ ذات والمستقبلات العصبً المنشأ ذات المستقبلات بٌن أقارن  -21

 .الحس أداة - المشبك وجود       
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  عتبة التنبٌه . –حٌث : البنٌة قارن بٌن المستقبلات المحفظٌة وؼٌر الممحفظٌة . من  -20

 : محفظٌة ؼٌر مستقبلات محفظٌة مستقبلات من حٌث 

ن البنٌة  ؼمد من مجردة عصبٌة نهاٌة من ٌتكو 
 النخاعٌن،

 

 من مجردة حرة عصبٌة لنهاٌات ٌتكون من تفرعات
 النخاعٌن ؼمد

 تنبٌه مرتفعة .  بعتبة وتتمٌز منخفضة تنبٌه بعتبة وتتمٌز عتبة التنبٌه
 

 

 :حٌث من الدهلٌزٌة والقناة الطبلٌة القناة بٌن قارن -21

 .الوسطى الأذن مع منهما كل    تصل التً النافذة - الموقع

 الدهلٌزٌة القناة الطبلٌة القناة من حٌث

 العظمً والرؾ راٌسنر ؼشاء فوق العظمً والرؾ القاعدي الؽشاء تحت الموقع 

 البٌضٌة النافذة المدورة النافذة النافذة التً تصلها مع الاذن الوسطى 

 

 الصمم التوصٌلً والصمم العصبً من حٌث السبب :  نقارن بٌ  -22

 السبب                                                 الصمم 

 .البٌضٌة النافذة ؼشاء أو السمع، عظٌمات بٌن المفاصل أو الطبل ؼشاء مرونة تناقص فً ًالتوصٌل

 .العصبٌة المراكز أو  القوقعً العصب فً أو الحلزون فً الصوتً المستقبل ضمن أذٌات العصبً 
 

 والتشابه الاختلاؾ  قارن بٌن العصً والمخارٌط من حٌث  -23

 جسٌم مشبكً .    – نواة –قطعة داخلٌة  – قطعة خارجٌةج : تتشابه العصٌة والمخروط بنوٌاَ إذ ٌتألؾ كل منهما من :  

 حسب الجدول .؟ .  تختلفان وظٌفٌاَ وتختلفان بشكل القطعة الخارجٌة كما      

شكل   
القطعة 

 الخارجٌة 

شروط تفكك  تركٌب الصباغ  نوع الصباغ 
 الصباغ 

 تمٌز الألوان مع التفسٌر   الوظٌفة

 الرٌتنال  -0 الرودوبسٌن  عصوي  العصٌة

 السكوتوبسٌن  -1

الإضاءة 
 الضعٌفة 

مسؤولة عن 
الرؤٌة فً 

 الإضاءة الضعٌفة 

تعجز عن تمٌٌز الألوان لأن 
صباغ الرودوبسٌن متساوي 
الحساسٌة لأطوال الأمواج 

 الضوئٌة المختلفة 

ثلاثة أنواع من  مخروطً   المخروط
الأصبؽة الحساسة 

 للضوء القوي 

 الرٌتنال  -0

 الفوتوبسٌن  -1

الإضاءة 
 القوٌة 

مسؤولة عن 
الرؤٌة فً 

 الإضاءة القوٌة

تتمكن من تمٌٌز الألوان لأنها 
تمتلك ثلاثة أنواع من الأصبؽة 

مختلفة الحساسٌة لأطوال 
 الأمواج الضوئٌة 
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 قارن بٌن مناطق الشبكٌة من حٌث عدد العصً والمخارٌط وكم لٌؾ عصبً تقابل  -24

 

                                ماهً الأصبؽة الموجودة فً العصً والمخارٌط . وبماذا تختلؾ عن بعضها . وفً أي بٌئة تعمل كل منها.      -25

 تختلؾ بالجذر البروتٌنً   تعمل فً بٌئة  تتألؾ من  الأصبؽة من حٌث

 سكوتوبسٌن  فً الضوء الضعٌؾ  رٌتنال + سكوتوبسٌن  صباغ الرودوبسٌن  العصً 

 فوتوبسٌن   فً الضوء القوي رٌتنال + فوتوبسٌن  ثلاثة أنماط من الأصبؽة المخارٌط 

 

 :حٌث من الشبكٌة فً محٌطٌة الأكثر والمنطقة المركزٌة الحفٌرة بٌن أقارن  -26

ƒ  ƒ  .واحدا   بصرٌا   لٌفا   تقابل التً البصرٌة الخلاٌا عدد - منهما كل   فً البصرٌة الخلاٌا - الإبصار حدة -    

 .البروتٌنً الجذر  :حٌث من المخارٌط وأصبؽة العصً أصبؽة-         

حدة  من حٌث
 الإبصار

 الخلاٌا
 البصرٌة

 التً البصرٌة الخلاٌا عدد
 واحدا   بصرٌا   لٌفا   تقابل

 الجذر البروتٌنً 

  الحفٌرة المركزٌة
 ) النقرة (

 أصبؽة فً البروتٌنً الجذر لٌؾ مع ٌتقابل مخروط كل مخارٌط فقط عالٌة
 .الفوتوبسٌن :المخارٌط

المنطقة الأكثر 
فً محٌطٌة 
 الشبكٌة 

 مع تتقابل عصٌة 200 كل عصً فقط منخفضة 
 لٌؾ

 :العصً أصبؽة فً البروتٌنً الجذر
 .السكوتوبسٌن

 

 ) الرسالة (   والهرمونً من حٌث السرعة ومدة التأثٌر والإشارة  العصبً التنسٌقٌن بٌن قارن -27
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 . . وأٌن تخزن . ومتى تحرر . وكٌؾ تنتقل إلى أماكن تأثٌرها من حٌث الانتاجالهرمونات العصبٌة .  قارن بٌن   -28 

 تأثٌرها  تنتقل  تحرر تخزن فً  تنتج من الهرمونات العصبٌة 

خلاٌا عصبٌة فً  الأوكسٌتوسٌن 
 الوطاء 

على الؽدد الثدٌٌة  عن طرٌق الدم  عند الحاجة  النخامة الخلفٌة 
 وعضلات الرحم 

خلاٌا عصبٌة فً   ADHالـ
 الوطاء

 على الأنابٌب البولٌة  عن طرٌق الدم عند الحاجة النخامة الخلفٌة

 

 لدى الأنثى ولدى الذكر .؟  OXTتأثٌر هرمون الأكسٌتوسٌن  قارن بٌن  -31

 تأثٌره لدى الذكر  تأثٌره لدى الانثى  

 عن  مسؤول   الأكسٌتوسٌنتأثٌر هرمون 

 الولادة أثناء فً الملساء الرحم عضلات تقلص  -0
 الطبٌعً حجمه الى عودة الرحم فً ٌساعد كما  - 1

  .الولادة بعد

 المرضع الأم ثدي من الحلٌب إفراغ على وٌعمل -2
 المحٌطة الملساء العضلات طرٌق  تقلص عن

 .الثدي فً للحلٌب المفرزة بالجٌوب

 فً الملساء العضلات تقلص ٌسبب
 السائل دفع مسببا   والبروستات الأسهر

 .والقذؾ الأسهر المنوي فً

 

 :بٌن قارن -30

 .الخلوٌة بٌن الإشارة نوعحٌث :   من والأوكسٌتوسٌن النورإدرٌنالٌن -1

 الأوكسٌتوسٌن أدرٌنالٌن النور المقارنة وجه

العصبونات بعد العقدة فً القسم  مشبكٌة عندما ٌتحررمن إشارةٌعد  الإشارة
 الودي وٌعد إشارة عصبٌىة صماوٌة عندما ٌحرر من لب الكظر فً الدم

اوٌةعصبٌة   صم 

 

 .منهما كل هرمونات مصدر - الوطاء مع الارتباط نوع :حٌث من الخلفٌة والنخامة الأمامٌة النخامة -2

 الخلفٌة النخامة الأمامٌة النخامة المقارنة وجه

 عصبً ارتباط دموي ارتباط الوطاء مع الارتباط نوع

 الوطاء فً المفرزة العصبٌة الخلاٌا فٌها المفرزة الخلاٌا منهما كل هرمونات مصدر 
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:الآتً الجدول إكمال خلال من والباراثورمون الكالسٌتونٌن بٌن قارن  -31

  

 :الآتٌة الهرمونات من كل مستقبل موقع قارن بٌن  -32

 .البرولاكتٌن - النمو هرمون - الألدوسترون - التٌرونٌن

 البرولاكتٌن النمو هرمون الألدوسترون التٌرونٌن الهرمون 

 فً الؽشاء الهٌولً  الهٌولًفً الؽشاء  فً الهٌولى فً النواة المستقبل 

 

 قارن بٌن مواد التنسٌق النباتٌة من حٌث الوظٌفة . وأماكن الإنتاج ؟  -33
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ا كل   بٌن أقارن -34  :ٌأتً مم 

 .المشابك تشكُّل ومكان نوع حٌث من الأمد والطوٌلة الأمد القصٌرة الذاكرة -1

 الأمد الذاكرة الطوٌلة الأمد القصٌرة الذاكرة من حٌث 

 دائمة  مؤقتة  نوع المشابك 

 .المخ قشرة الحصٌن تلفٌؾ  مكان تشكل المشابك 

 

 .الجلد فً لكل  منها الحسً والمستقبل ألٌافها، تصالب مكان حٌث من الحرارة وحس   الدقٌق، اللمس حس   -2

 حس السخونة  حس اللمس الدقٌق  من حٌث

 النخاع الشوكً  البصلة السٌسائٌة  مكان تصالب ألٌافها 

 .روفٌنً جسٌمات جسٌمات ماٌسنر  المستقبل

 

 .والوظٌفة الموقع حٌث من الفراسة وباحة فٌرنكه، باحة -3

 باحة الفراسة  باحة فٌرنكة  من حٌث 

 وسط الٌسرى؛ المخٌة الكرة لنصؾ الوحشٌة الناحٌة فً الموقع 
 . الصدؼٌة القفوٌة الجدارٌة الترابط باحة

 الٌمنى الكرة نصؾ فً فٌرنكه باحة تقابل

 وتقوم الحسٌة الباحات جمٌع من العصبٌة السٌالات تتلقى الوظٌفة 
 نحوالباحات عصبٌة سٌالات وترسل وإدراكها، بتحلٌلها
 مسؤولة وهً .حركٌا إنجازا الأمرٌتطلب كان إذا المحركة

 . اللؽوي الإدراك عن

 الموسٌقا معانً إدراك
 والرٌاضة الرسم و الفن و

 

 .الوسطى بالأذن عبرها تتصل التً النافذة - الموقع :حٌث من الحلزون فً الطبلٌة والقناة الدهلٌزٌة القناة -4

 القناة الطبلٌة  القناة الدهلٌزٌة من حٌث 

 تقع تحت الرؾ العظمً والؽشاءالقاعدي تقع فوق الرؾ العظمً وؼشاء راٌسنر  الموقع 

النافذة التً تتصل عبرها 
 بالأذن الوسطى 

 المدورة  البٌضٌة 

 

 .الألوان تمٌٌز - الوظٌفة :حٌث من والمخارٌط العصً -5

 المخارٌط  العصً  من حٌث 

 الإضاءة فً الرؤٌة عن مسؤولة الوظٌفة 
 الضعٌفة

 الإضاءة فً الرؤٌة عن مسؤولة
 القوٌة

 تمٌزالألوان  لاتمٌز الألوان  تمٌٌز الألوان 
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  مقارناتالوحدة الثانٌة                        

 .الفٌروسات التالٌة  من كل   فً الوراثٌة المادة قارن من حٌث  -0

 فٌروس فسٌفساء التبػ .  -الفٌروس الؽدي    -فٌروس الإنفلونزا  –فٌروس آكل الجراثٌم    

 فٌروس فسٌفساء التبػ   الفٌروس الؽدي فٌروس الإنفلونزا فٌروس آكل الجراثٌم الفٌروس 

 DNA RNA DNA RNA المادة الوراثٌة 
 

 .الجراثٌم آكل فٌروس تحرر مع ذلك وقارن المضٌفة، الخلاٌا من الإٌدز فٌروس ٌتحرر قارن كٌؾ -1

 فٌروس آكل الجراثٌم  فٌروس الإٌدز  الفٌروس 

طرٌقة التحرر من الخلاٌا 
 المضٌفة 

 بتأثٌرأنظٌم الجرثومٌة الخلٌة جدار تحلل بعد مباشرة فٌتحرر الجراثٌم التبرعم 
 اللٌزوزٌم

 

 

 .العدوى طرائق الأعراض، الممرض، العامل :حٌث من والرشح الإنفلونزا مرض بٌن قارن  -2

 الرشح ) الزكام ( لونزا  ) الكرٌب ( فمرض الإن من حٌث 

 أهمها عدة فٌروسٌة انواع الإنفلونزا فٌروس العامل الممرض 
 الأنفً الفٌروس

 .بالقشعرٌرة الإحساس و حرارة ارتفاع الأعراض 
 والإحساس بالعضلات ألام 

 رئوي التهاب و جاؾ سعال و بالوهن

 الحلق التهاب – أنؾ سٌلان

 مع المباشر والتماس والعطاس السعال طرائق العدوى 
 للمصاب التنفسً لجهازالأنفٌة ل رازاتالمف

 المفرزات مع المباشر التماسالسعال والعطاس و
 .  للمصاب التنفسً للجهاز الأنفٌة

 

 متى تظهر العدوى بالرشح . والكرٌب ) الإنفلونزا ( . قارن   -3

  الٌوم الثالث  الٌوم الثانً الٌوم الأول المرض 

 الحلق التهاب الأنؾ سٌلان أعراض تظهر لا الرشح

   والإحساس  الجسم حرارة ارتفاع أعراض تظهر لا الكرٌب ) الإنفلونزا (
 بالقشعرٌرة

 الحلق التهاب رئوي التهاب جاؾ، سعال
 بالوهن والشعور العضلات فً آلام

  

 منهما؟ لكل   الصبؽٌة الصٌؽة ما و ؟من حٌث البداٌة  والعروسً البوؼً الجٌلٌنقارن بٌن  -4

 العروسً البوؼً من حٌث 

 الالقاح بعملٌة البوؼً الجٌل ٌبدأ البداٌة 
   الملقحة البٌضة وتكون

 المنصؾ الانقسام بعملٌة العروسً الجٌل ٌبدأ
 .الأعراس وتكوٌن

 2n ))  (1n ) الصبؽٌة الصٌؽة 
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 قارن بٌن طرق التكاثراللاجنسً عند الكائنات الحٌة  -5

  

 منهما؟ كل عن ٌنتج ما :حٌث من الماء برؼوث أنثى لدى 1n البكري الخرٌؾ وبٌض 2n البكري الصٌؾ بٌن بٌض قارن -6

 1n البكري الخرٌؾ بٌض 2n البكري الصٌؾ بٌض  - 

 ذكور. إناث ٌتطور إلى  

 

  الحٌوانات لدى الاستنساخ لعملٌة والسلبٌات الإٌجابٌات قارن بٌن -7

    السلبٌات الإٌجابٌات  

ح 
  ب

 للإنسان مهمة طبٌة خدمات وتقدٌم ، الجودة عالٌة حٌوانات على الحصول  -0

 تقدٌم خدمات مهمة إلى الإنسان . -2

 حال فً لاسٌما الأخلاقً الجانب
 بشرٌة أجنة استنساخ

 

  المحتوى؟ خلال من المتقبلة والخلٌة المانحة الخلٌة بٌن قارن  -8

 المتقبلة المانحة  

 ٌدعى اَ حلقٌ DNA )اَ و) جرثومٌ اَ صبؽٌ تحوي المحتوى
  الإخصاب بلاسمٌد

 .البلاسمٌد تحوي ولا الجرثومً الصبؽً تحوي

 

 :حٌث من العفن فطر لدى واللاجنسً الجنسً التكاثر من كل فً الأبواغ نوعً بٌن أقارن  -01

 .إنتاشها ناتج - الصبؽٌة صٌؽتها - عنه تنتج الذي الانقسام نوع - فٌه تتشكل الذي الوسط ظروؾ        
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 3933544357مىهاج جديد      موبايل :

  

 المؤنثة. والمخارٌط المذكرة المخارٌط بٌن قارن -00

 

  

 الجٌل العروسً المذكر والمؤنث فً نبات الصنوبر .؟قارن بٌن  -01

 الجٌل العروسً المؤنث  الجٌل العروسً المذكر الجٌل 

 1nوالأرحام  الإندوسبرم  1nحبات الطلع الناضجة  ٌتمثل بـ 

 

 :الصنوبر عند ٌأتً مما كل   منشأ قارن بٌن  -02

 .الأرحام - المجنح المتخشب الؽلاؾ - الفلقات تحت المحور - النباتٌة النطفة - الطلعً الأنبوب

 تحت المحور النباتٌة النطفة الطلعً الأنبوب العضو 
  الفلقات

 المتخشب الؽلاؾ
 المجنح

 الأرحام

 الخلٌة نمو من المنشأ 
 لحبة الإعاشٌة

 .سطح على الطلع
 النوسٌل

 التوالدٌة الخلٌة انقسام من
 الطلعً الانبوب فً

 . اَ خٌطٌ انقساما  

 بعض تماٌز من البذٌرة لحافة من  السوٌقة تطاول من
 الاندوسبرم خلاٌا

 

ا كل   قارن بٌن موقع  -03  :ٌأتً مم 

 .الأجنة حوامل طبقة - المؤنث المخروط فً القنابة - الطلعً الكٌس -الصنوبر بذٌرة فً الأنثوٌة العروس

 فً الأنثوٌة العروس العضو 
 الصنوبر بذٌرة

 فً القنابة الطلعً الكٌس
  المؤنث المخروط

 حوامل الأجنة طبقة

 السفلً الوجه على الرحم بطن داخل الموقع 
 المذكر المخروط لحراشؾ

 وطبقة الأعلى من الورٌدٌة الطبقة بٌن حرشفة كل أسفل
 .الأسفل من الرشٌمٌة الطلائع
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 قارن بٌن اشكال البذٌرات  -04

 

 

 فً المؽلفات  الهوائً والإنتاش الأرضً قارن بٌن الإنتاش -05

 الأرضً الإنتاش الهوائً الإنتاش 

 فوق والعجز الفلقتٌن معها حاملة السوٌقة تتطاول 
 ثنائٌات النباتات من عدد من إنتاش : مثل  التربة،
 .كالفاصولٌاء الفلقة

 

 فوق الفلقتان أو الفلقة تخرج لا ثم   ومن السوٌقة، تتطاول لا
 وبعض القمح، :مثل الفلقة أحادٌات معظم الإنتاش ٌمٌزهذا التربة،

 .والكستناء والفول،البازلاء،  :مثل الفلقة ثنائٌات من
 

 

  .نطاؾ، إلى المنوٌة المنسلٌات تحول مراحلقارن بٌن   -06

 

  .الصبؽٌة وصٌؽتها الجرٌبات فً الموجودة البٌضٌة الخلٌة نوعقارن بٌن  -07
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 قارن بٌن بذٌرة الصنوبر والفاصولٌاء  -08

 الفاصولٌاء  الصنوبر المقارنة وجه

  وداخلٌة خارجٌة لحافتان لحافة واحدة        .الناضجة البذٌرة لحافات عدد -أ

داخل بطن الرحم فً البذٌرة  .الأنثوٌة العروس وجود مكان -ب
 الناضجة 

 القطب فً الرشٌمً الكٌس داخل
 بٌن الناضجة البذٌرة كوة من القرٌب
 .المساعدتٌن الخلٌتٌن

 أثناء فً الرشٌم تؽذٌة مصدر -ج 
 البذرة إنتاش

 الفلقتان  لإندوسبرم ا

 مضاعؾ  مفرد  .الإخصاب نوع -د 

 

 .منهما كل   ٌبدأ بم - الصبؽٌة صٌؽته :حٌث من والنباتات الفطرٌات لدى العروسً والجٌل البوؼً الجٌل -11

 العروسً الجٌل البوؼً الجٌل المقارنة وجه

 (1n) (2n) الصبؽٌة صٌؽته

 المنصؾ بالانقسام بالإلقاح منهما كل ٌبدأ بم

 

 .المضٌفة الخلاٌا - الوراثٌة المادة :حٌث من الإٌدز فٌروس و الجراثٌم آكل فٌروس  -10

 الإٌدز الجراثٌم آكل المقارنة وجه

  RNA من منفصلان جزٌئان DNA الوراثٌة المادة
 التائٌة اللمفٌات القولونٌة العصٌة جرثوم المضٌفة الخلاٌا

 

 .منهما كل   تطور عن ٌنتج ما - الصبؽٌة الصٌؽة :حٌث من الخرٌؾ فً الماء برؼوث أنثى تضعها التً البٌوض نوعً -11

 الثانً النوع الأول النوع المقارنة وجه

 (2n)ملقحة ؼٌر بٌوض (  1n)  ملقحة ؼٌر بٌوض الصبؽٌة الصٌؽة

 ا  ثإنا ذكورا   تطورها عن ٌنتج ما

 

 قارن بٌن الثمار  -12

 

70



 

الصفحة  علم الأحياء للثالث الثاووي العلمي  

17 
 3933544357مىهاج جديد      موبايل :

  

       الوحدة الأولى 

   مخططات
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 الزمن؟ طال مهما التنبٌه دونهامن  ٌحدث لا التً الشدة قٌمة ما -1

  . (mv 35) .التأثٌر زمن طال مهما تنبٌه أي دونها ٌحدث لا محددة شدة هً (:الرٌوباز)الدنٌا  العتبة  

 الشدة؟ زادت مهما التنبٌه دونهمن  ٌحدث لا الذي الزمن قٌمة ما -2

  .(  ms 0.10)    .المنبه شدة ارتفعت مهما تنبٌه أي دونه من ٌحدث لا محدد زمن هو :الاستنفاد زمن  

 الزمن؟ و الشدة بٌن العلاقة ما -3

 .زمنال ٌتناقص شدةال زٌادةب :عكسٌة العلاقة    
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 :الآتٌة الأسئلة عن وأجٌب الزمن، و الشدة بٌن العلاقة ٌمثل والذي الآتً البٌانً المنحنً ألاحظ

 

 

 عنده؟ فعالا الرٌوباز ٌزال لا الذي الأقصر الزمن ما س :

 )من الجدول السابق (. ( 3ms. ) ج : الزمن المفٌد الأساسً 

 الرٌوباز؟ ضعفً المنبه شدة بلؽت إذا النسٌج فً التنبٌه لحدوث اللازم الزمن ما س : 

 ج : الكروناكسً .  

 . للتنبه النسٌج هذا وقابلٌة ما نسٌج فً والكروناكسً الرٌوباز قٌمتً بٌن العلاقة أستنتج س :

 .  الكروناكسً و الرٌوباز قٌمتً بتناقص التنبه قابلٌة تزداد ج :

 ولماذا؟ ؟عندها فعالا   المنبه ٌكون( ج – ب – أ) النقاط من أي   فً س : 

 ة تقع فً منطقة التنبٌه الفعالة فوق المنحنً  . : فعال ) أ (ج :  النقطة 

 لأن النقطة ) ب ( تقع على منحنً العتبات . أو.  المنبه فعال  لأن ةفعال:  ( ب)  النقطة     

 تحت المنحنً . والمنبه دون عتبوي . ؼٌر الفعالة  ة تقع فً منطقة التنبٌه: ؼٌر فعال ) ج (النقطة     
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 .مئوٌة درجة ( 20)  الحرارة درجة فً الأول: لضفدع وركٌٌن عصبٌن تنبٌه دراسة عند :ثانٌاَ 

 :الآتٌة النتائج على حصلنا.  مئوٌة درجة ( 10)  الدرجة فً والثانً        

 

 :والمطلوب

  . مٌلٌمترٌاَ  ورقا   مستخدماَ  واحد بٌانً رسم فً النتائج هذه مثل -1

 

 .الرسم على التجربتٌن فً الكروناكسً و الرٌوباز قٌم حدد -2

 2.3 )) والكروناكسً  ( 3 )الرٌوباز  : الثانً  -              1.5  ))  والكروناكسً (2 ) الرٌوباز: الأول  -

 تستنتج؟ ماذا ولماذا؟ للتنبه؟ قابلٌة الأكثر العصب ما -3

 ..أخفض الكروناكسً و الرٌوباز قٌم لأن قابلٌة الأكثر هو الأولج : 

  ستنتج:أ

 .  الحرارة درجة بارتفاع التنبه قابلٌة تزداد حٌث
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  .الآتٌة الأسئلة عن وأجٌب الشكل، ألاحظ

  .العتبوٌة ودون العتبوٌة المنبهات حدد -1

 4,5,6: ج : المنبهات العتبوٌة 

 1,2,3: المنبهات دون عتبوٌة     

 عمل؟ تولٌد كمون(  3)  المنبه ٌستطٌع لا لماذا -2

  .العتبة لحد ٌصل لا الؽشاء كمون لأنج : 

ً ماذا -3  ؟ المنبهات تثٌرها التً الكمونات نسم 

 (1 - 2 – 3.) 

 ج : كمونات تحت عتبوٌة . 

 العتبة؟ لحد   اللازمة للوصول الكمون فً التؽٌر قٌمة ماهً -4

 .فولط مٌلً 15 نحو (15mv )أي  mv(55- إلى  70- من) ج : قٌمة التؽٌر من 

  

 (:الطور أحادي العمل كمون) الكمونٌة الشوكة

ح الذي الآتً الشكل ألاحظ  الكمونٌة، الشوكة ٌوض 

 :الأسئلة عن وأجٌب 

 بدءا   الؽشاء استقطاب فً التبدلات ما -1

  .العتبة؟ حد   إلى الوصول لحظة من    

    . الاستقطاب إزالة -2     . العتبة حد -1ج : 

 . فرط أستقطاب   -4     . الاستقطاب عودة -3 

 الراحة      5–

 وعودة الاستقطاب؟ الاستقطاب إزالة مرحلتً من فً كل   تفتح التً الفولطٌة التبوٌب ما قنوات -   2

 .. البوتاسٌومشوارد قنوات تفتح : عودة الاستقطاب فً و.  لصودٌومشوارد ا: تفتح قنوات ستقطاب الإ إزالةفً ج :   

 والبوتاسٌوم؟ الصودٌوم مضخة تنشط مرحلة أي   فً -  3

 . فً مرحلة فرط الإستقطاب  : والبوتاسٌوم  الصودٌوم ج : تنشط مضخة

 فً القوٌة للمنبهات وتستجٌب المطلق زمن الاستعصاء فً للمنبهات العصبٌة الخلٌة تستجٌب لا - 4 
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 رأٌك؟ ؟ فً السبب ما ،النسبً الاستعصاء زمن   

  .الراحة كمون إلى العودة بعد إلا جدٌد من الصودٌوم قنوات فتح عدم  : المطلق الاستعصاء زمن فًج : 

 الناتج الاستقطاب وفرط مؽلقة، الصودٌوم قنوات بقاء : النسبً الاستعصاء زمن فً بٌنما     

 . قوي لمنبه ٌحتاج العصبً اللٌؾ تنبٌه ٌجعل مما كبٌرة، بكمٌات الخلٌة خارج إلى البوتاسٌوم شوارد تدفق عن   

 :الأسئلة عن وأجب ثنائً الطور .  العمل تسجٌل كمون طرٌقة ٌوضح الذي المجاور الشكل ألاحظ

 .  (الأوسٌلوسكوب)المهبطً الاهتزاز لراسم التسجٌل مسرًٌ وضع ٌتم   أٌن -1

 ..العصبً للٌؾ الخارجً السطح من متباعدتٌن نقطتٌن فً :  ج

ر كٌؾ -2  .؟  (A)فً  المقٌاس إبرة انحراؾ تفس 

 .ب و أ بٌن الشحنة لاختلاؾ ج :

 السطح الخارجً ( شحنة).  الشحنة موجبة ) ب (والمسرى الشحنة سالبة : ) أ ( بسبب فرق الكمون بٌن المسرى ) 

 .؟ (B)فً  الؽشاء استقطاب حالة ماهً -3

 ) لان شحنة السطح الخارجً سالبة تحت المسرٌٌن ( . ستقطاب ا زوالج :

ر كٌؾ - 4   .؟  (C)المعاكس  بالاتجاه الموجة تشكل تفس 

 موجبة ) أ (.  الشحنة عند  .ب و أ النقطتٌن بٌن الشحنة انعكاس بسببج : 

 )شحنة السطح الخارجً (.  سالبة  ) ب (وعند 

 .؟  (D)فً  الؽشاء استقطاب حالة ماهً -5 

حٌث الشحنة للسطح الخارجً موجبة والسطح : استقطاب الراحةج : 

  ب (موجبة –الشحنة تحت المسرٌٌن أ  ). للؽشاء الداخلً سالبة

 س : ماذا تمثل الموجه الأولى والموجة الثانٌة . على الشكل السابق . 

 تمثل بٌنما  اللٌؾ، لؽشاء الاستقطاب إزالة حالة :  الأولى الموجة تمثل

 .إعادة الاستقطاب حالة :  الثانٌة الموجة      

 س : ما أهمٌة كمون العمل ثنائً الطور .؟ 

 للقلب الكهربائً كالتخطٌط . مهمة طبٌة استخدامات ثنائً العمل ج : لكمون

 .والدماغ والعضلات
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 :والمطلوب( العمل كمون)الكمونٌة الشوكة ٌمثل الآتً الشكل

  .مرحلة كل   فً المقابلة للأرقام الؽشاء فً استقطاب التبدلات حدد –1

      إزالة استقطاب. -2     .  راحةكمون  -1

 . فرط استقطاب - 4.  ستقطابعودة ا - 3

  . (س)فً  الؽشاء استقطاب تحدث فً التً التبدلات ما -2

 اللازمة العتبة لحد للوصول تدرٌجٌا الاستقطاب فً انخفاضج : 

 .عمل كمون لإطلاق

 . (ص)فً وتؽلق تفتح الشاردٌة التً ما القنوات –3

  لبوتاسٌوم،ل الفولطٌة التبوٌب قنوات وتفتح لصودٌوملالفولطٌة  التبوٌب قنوات ج : تؽلق
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 :أجٌب ثم ،المجاور الشكل ألاحظنشاط : 

 الدرقٌة؟ الؽدة على الوطاء تأثٌر ما -1

الذي ٌنتقل بوساطة الأوعٌة  TRHج: ٌفرز الوطاء هرمون 

 الدموٌة

الذي ٌنتقل   TSH. فتفرز هرمون  النخامة الأمامٌةإلى     

 بوساطة 

 . T3وT4الدم لٌؤثر فً الؽدة الدرقٌة فتفرز هرمونً     

      T4.و T3 الـ مستوى هرمونً زٌادة من ٌنتج ماذا -2

 عً ٌعن المستوى الطبT3 و T4 الهرمونٌن مستوى ارتفاعج : 

 وٌؤثر TRHمن إفراز الـ الوطاء فٌقلل ٌؤثر ذلك فً 

 فٌنتج عن TSHمن إفراز النخامة الأمامٌة فتقلل فً     

 .وضع التواز ن الداخلً ذلك العودة إلى     

 أهمٌته؟ وما هذه الحالة؟ فً الراجع التلقٌم نوع ما -س

                                    .الاستتباب أو الداخلً التوازن لتحقٌق سلبً، راجع تلقٌم ج : 
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 :الأسئلة عن وأجٌب  ، المجاور البٌانً الرسم ألاحظ -6

 :فً للاستقطاب زوال ٌحدث - أ

1-A         2-B          3- D        4- E 

 :ٌحدث   ( X )المرحلة فً - ب

 الثانً المنبه وٌؤدي للاستقطاب، فرط -1

 .العتبة حد   الؽشاء كمون بلوغ إلى   

 .العتبة حد   الؽشاء كمون بلوغ إلى الثانً المنبه وٌؤدي استقطاب، إزالة -2

 .عتبوي دون الثانً المنبه لأن   الراحة؛ لاستقطاب عودة -3

 .العتبة حد   الؽشاء كمون ٌبلػ ولا استقطاب، إزالة -4

 :حالة فً (D  ) المرحلة فً اللٌؾ ؼشاء استقطاب ٌكون  -ج

 الراحة .  استقطاب -  .       4استقطاب إزالة  -                       3استقطاب عودة  - 2                     .اباستقط فرط -1

  :عند العتبة حد   الؽشاء كمون ٌبلػ  -د

1   -2                      A -3                                 B -C                               4 -E    
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 0سمات ر
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 الرسمات     الوحدة الثانٌة                        
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 جدول بالرسمات التً جاءت فً الدورات السابقة      

 حبة الطلع مؽلفات  1114 الرسمة  الدورة 

 فونارٌا  1115 مقطع عرضً فً الانؾ  0886

 باحات حسٌة  1116 الباحات الحسٌة  0887

 الاٌدز  1117 جرٌب ناضج  0888

 مستقبل بروتٌنً  1118 انتاش حبة الطلع  1111

 العصٌة   1101 الصنوبرالبذٌرة فً  1111

 عضو كورتً  0د   1100 الٌة عمل الحاثات البروتٌنٌة   1112

 سبٌروجٌرا  1د  1100 الخلٌة البٌضٌة   1113

 

 المئبر  1  1103 برعم ذوقً  0د   1101

 حبة طلع صنوبر  0  1104 الانؾ   0د   1102

 عضو كورتً  1  1104 حبة الطلع مؽلفات        قدٌم  1د    1102

 العصٌة   0  1105 التٌدز  ح    1102

 الاخصاب المضاعؾ   1  1105 م ع فً عصب  ق 1102

عضو  القنوات ) الاذن ( 0  1106 الحلزون الاذن  0   1103
 كورتً

 

 ألٌة عمل الحاثات البروتٌنٌة   1108 جهاز تكاثر انسان ذكري  1  1106

 العصٌة  0فصل  1108 الورٌقة العصبٌة    العٌن  0  1107

   الخصٌة  1   1107
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  مقارنة بين عاريات البذور ) الصنىبز ( ومغلفات البذور                        

 مغلفات البذور  عارٌات البذور (  (الصنوبر المقارنة 

 . بداخله البذور و مغلق( )الخباء المبٌض . عارٌة والبذٌرات مفتوح( الخباء) المبٌض التسمٌة 
 

 الجنسً ٌتم التكاثر
 طرٌق عن

 الأزهار المخارٌط 

التكاثري  الجهاز
 الذكري

 أسدٌة ٌحمل مركزي محور من ٌتؤلف مخروط
 واحدة قنابة مخروط كل وأسفل لولبً بشكل

 الأسدٌة من مجموعة

 طلعٌان كٌسان السفلً وجهها على حرشفة من السداة تكون مم
 المئبر ٌشكلان

 الطلع حبات فٌه تتشكل مئبر ٌعلوه خٌط من

 الاكٌاس عدد
 فً الطلعٌة
 المئبر

 أربعة طلعٌٌن كٌسٌن

 التكاثري الجهاز
 الأنثوي

 علٌه ٌتوضع مركزي محور من ٌتؤلف مخروط
 المإنثة الأزهار من عددا

 ا  مفتوح خباء   تمثل حرشفة من زهرة كل وتتكون
 وٌوجد عارٌتٌن بذٌرتٌن العلوي وجهها على
 قنابة حرشفة كل أسفل

 –  قلم  -مٌسم من تتؤلف و الزهرة فً المدقة
 الخباء ٌحوي أكثر او واحد خباء ٌحوي مبٌض
 أكثر أو بذٌرة

 حبات تشكل
 الناضجة الطلع

 فً الموجودة 2n الطلع لحبات أم خلٌة كل تنقسم
 معطٌة منصفا انقساما الفتٌة الطلعٌة الأكٌاس

 الطلع حبات الى تتماٌز فتٌة طلع حبات أربع
 الناضجة

 فً الموجودة الطلع لحبات الأم الخلٌة تنقسم -1
 حبات أربع ٌنتج ، منصفا انقساما الفتً المئبر
 1n فتٌة طلع

 طلع حبة إلى الفتٌة الطلع حبة تتماٌز  -2
 : ٌلً كما ناضجة

 ا  انقسام 1n فتٌة طلع حبة كل تنقسم -
 : هما خلٌتٌن فتعطً ا  خٌطٌ

 )الإنباتٌة الخلٌة 1n (الإعاشٌة -1
 1n  التوالدٌة الخلٌة -2
 إلى طلع حبة كل غلاف ٌتضاعف -

 خارجً و داخلً : غلافٌن

 

 مغلفات البذور عارٌات البذور ( (الصنوبر من حٌث 

 حبة مكونات
 الناضجة الطلع

 توالدٌة خلٌة  -مساعدتٌن خلٌتٌن :تحتوي

 ) الطلعً الانبوب خلٌة ( إعاشٌة خلٌةو 

 سللوزي، رقٌق داخلً غلاف :بـ  تحاط

 هوائٌان كٌسٌن - متقشرن ثخٌن خارجً غلاف

 : هما خلٌتٌن تحتوي
 )الإنباتٌة الخلٌة 1n  (الإعاشٌة  -1
 : تحاط الخلٌتان التوالدٌة الخلٌة  -2
 ، بعد فٌما ٌمتد : سللوزي رقٌق داخلً غلاف- أ

 الطلعً الأنبوب جدار مع مستمرة طبقة لٌشكل
 .الطلع حبة إنتاش أثناء فً
 تزٌٌنات ذو متقشرن ثخٌن خارجً غلاف- ب

 بمواد عادة تملأ صغٌرة وفجوات نوعٌة
 مع للتوافق مهم دور المواد ولهذه غلٌكوبروتٌنٌة

 .ٌستقبلها الذي المٌسم مفرزات
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 العروسً النبات
 المذكر

 1n  الناضجة الطلع حبة 1n الناضجة الطلع حبة

 البذٌرة
 الناضجة
 محتواها وتشكل

 من الناضجة البذٌرة تتكون
 تترك واحدة لحافة - 

 هو مغذي بنسٌج تحٌط الكوة تدعى فتحة
 2n النوسٌل

 انقساما تنقسم الكبٌرة للأبواغ أم خلٌة ٌحوي  
 1nمنصفا  معطٌة أربع خلاٌا 

 خٌطٌا تنقسم واحدة وتبقى  منها ثلاث تتلاشى
  1n الإندوسبرم مشكلة

 خلاٌا بعض تماٌز من انطلاقا أرحام تتشكل و
 الإندوسبرم

 فتحة تتركان : وداخلٌة خارجٌة لحافتان -
 الكوة تدعى

 فً  الأساسً المغذي النسٌج 2n النوسٌل 
 البذٌرة
 نوى ثمانً ٌضم  1n: الرشٌمً الكٌس
 الكوة من القرٌب القطب فً ، خلاٌا تشكل

  )الكروٌة البوٌضة( الأنثوٌة العروس
 وفً ، مساعدتان خلٌتان جانبٌها وعلى
 ، قطبٌة خلاٌا ثلاث للكوة المقابل القطب
 الرشٌمً  الكٌس نواتا الرشٌمً الكٌس مركز وفً

 (1n  ) لكل منها   
 المبٌض بجدار البذٌرة ٌصل : السري الحبل-

 مكان ٌدعى كما المشٌمة تسمى منطقة فً
 أو بالنقٌر السري بالحبل البذٌرة اتصال
 السرة

 من التحول
 الى فتٌة بذٌرة

 ناضجة

 تماٌز من انطلاقا الأرحام بتشكل البذٌرة تنضج
 الإندوسبرم خلاٌا بعض
 من الرحم ٌتالف

 ) الانثوٌة العروس بداخله بطن – عنق ( 

  الرشٌمً الكٌس بتشكل البذٌرة تنضج
 فً   2n الكبٌرة للأبواغ الأم الخلٌة تنقسم

 ا  منصف ا  انقسام ، الفتٌة البذٌرة نوسٌل
  1nالكبٌرة الأبواغ تدعى خلاٌا أربع فتعطً
 تكبر واحدة وتبقى منها ثلاث تتلاشى
 1nالرشٌمً الكٌس خلٌة وتشكل
 1n الرشٌمً الكٌس خلٌة نواة على ٌطرأ
 ثمان معطٌة متتالٌة خٌطٌة انقسامات ثلاثة
  الرشٌمً الكٌس محتوى تشكل 1nنوى 

 العروس موقع
 المإنثة

 الكوة من القرٌب القطب فً الرشٌمً الكٌس فً الرحم بطن فً
 مساعدتان خلٌتان جانبٌها على و

  المٌسم على الطلع حبة انتاش - التؤبٌر الإخصاب - الطلع حبة انتاش - التؤبٌر الالقاح مراحل
 المضاعف الإخصاب

 الطلعٌة الأكٌاس من الناضجة الطلع حبات تنتقل لتؤبٌرا
 الرٌاح بوساطة المذكر المخروط فً المتفتحة

 الأكٌاس وتساعدها الفتٌة البذٌرات كوى إلى
 الطٌران على الهوائٌة

 حبات لصق على تعمل لاصقة مادة الكوة تفرز
 التً اللقاح قطرة النوسٌل سطح ٌفرز كما الطلع
 الطلعٌة الحجرة إلى الطلع حبات تسحب

 المٌاسم إلى المآبر من الناضجة حبات انتقالهو 
 نوعان وله

 ( خلطً او متصالب او ( ذاتً وغٌر ذاتً 

 حبة إنتاش
 الطلع

 سطح وتلامس الكوة من الطلع حبة تدخل -
 الفتٌة البذٌرة فً النوسٌل

 الطلعً الأنبوب معطٌة الإعاشٌة الخلٌة تنمو -
 النوسٌل نسٌج فً ٌنغرس الذي

 ، البذٌرة تنضج حتى عام لمدة نموه ٌتوقف -
 الأرحام وتتشكل

 المٌسم من كٌمٌائً بتحرٌض الطلع حبة تنتش
 الخلٌة من ا  انطلاق طلعً أنبوب الطلع لحبة ٌنمو

 الطلع لحبة الداخلً والغلاف الإعاشٌة
 الأنبوب نمو بتوجٌه الإعاشٌة الخلٌة نواة تقوم

 إلى ٌصل حتى حٌوٌته على والمحافظة الطلعً
 البذٌرة كوة
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 إلى لٌصل ، نموه ٌستؤنف التالً الربٌع فً -
 حبة فً التوالدٌة الخلٌة تنقسم إذ ، الرحم عنق
 جسمٌة خلٌة لتعطً ، ا  خٌطٌ ا  انقسام الطلع
 ا   خٌطً الجسمٌة الخلٌة تنقسم ، قاعدٌة وخلٌة
 لتعطً
 الأهداب من مجردتٌن نطفتٌن

 ا  انقسام التوالدٌة الخلٌة نواة تنقسم ذلك أثناء فً
 (1n)نباتٌتٌن نطفتٌن معطٌة ا  خٌطٌ

 

 مغلفات البذور عارٌات البذور ( (الصنوبر من حٌث

 الأنبوب تشكل
 الطلعً

الداخلً  الغلاف + الإعاشٌة الخلٌة من انطلاقا   الإعاشٌة الخلٌة نمو من

 الطلع لحبة السٌللوزي

 عندما الطلعً الأنبوب نهاٌة تتمزق - الإخصاب
 تلامس
 الخلٌة نواة منه وتتحرر ، الرحم عنق نهاٌته

 الرحم بطن فً والنطفتان الإعاشٌة
 البوٌضة مع تتحد الأولى النطفة -

 2n الملقحة البٌضة مشكلة 1nالكروٌة
 ( (n 1الثانٌة النطفة أما

 .فتتلاشٌان ، الإعاشٌة الخلٌة ونواة

 1n منهما كل نباتٌتٌن نطفتٌن تنتج -
 الطلع حبة فً التوالدٌة الخلٌة انقساممن 
 البذٌرة كوة إلى الطلعً الأنبوب وصول بعد -

 الإعاشٌة الخلٌة نواة وتزول نهاٌته تتهلم
 الكٌس داخل إلى النباتٌتان النطفتان وتدخل

 .الرشٌمً
 الكروٌة البوٌضة مع النباتٌة النطفة تتحد -

  2n الأصلٌة البٌضة وتنتج
 الثانوٌة النواة مع الثانٌة النباتٌة النطفة تتحد و
  ) 2nالرشٌمً الكٌس نواتا اندماج عن الناتجة(

  3n الإضافٌة البٌضة فتنتج

 تشكل مراحل
 البذرة

 الرشٌم تشكل  -
 متخشب غلاف إلى البذٌرة لحافة تحول  -

 للبذرة مجنح
 مكانه وٌحتل النوسٌل الإندوسبرم ٌهضم  -

 الغذائٌة المدخرات تراكم نتٌجة ٌتضخم و  
 خلاٌاه فً )زٌوت ، بروتٌنات نشاء،(

 رشٌم الى الاصلٌة البٌضة تحول -
 سوٌداء الى الاضافٌة البٌضة تحول -
 والنوسٌل اللحافتٌن مصٌر -

 تشكل مراحل
 الرشٌم

 البٌضة مصٌر (
 ) الملقحة

 تنقسم الرحم بطن فً 2n ة ملقح بٌضة
 أربع 

 خٌطٌة انقسامات
 أربع طبقة كل فً خلٌة 16 عنها ٌنتج -

 .خلاٌا
 .المفتوحة الطبقة : تدعى العلوٌة الطبقة -
 الورٌدٌة الطبقة : تدعى تلٌها والتً -
 الاجنة حوامل طبقة : تدعى الثالثة الطبقة -
 (المعلقات(
 الطلائع طبقة : هً السفلى الطبقة -

 الرشٌمٌة
 الرشٌمٌة الطلائع أحد نمو ٌتسارع -

 رشٌم إلى وٌتماٌز الخٌطٌة بالانقسامات
 وتزول ، الإندوسبرم وسط فً واحد نهائً
 الرشٌمٌة الطلائع باقً

 ا  خٌطٌ ا  انقسام   2nالأصلٌة البٌضة تنقسم

 
 من كبٌرة خلٌة 2n منهما كل خلٌتٌن تعطً
 نحو موجهة صغٌرة وخلٌة الكوة جهة
 الرشٌمً الكٌس مركز

 خلوي خٌط معطٌة الكبٌرة الخلٌة تنقسم - أ
 المعلق ٌدعى

 الرشٌم طلٌعة معطٌة الصغٌرة الخلٌة تنمو - ب
 من مكون نهائً رشٌم إلى تتماٌز التً
 فلقتٌن أو وفلقة برٌعم أو وعجز وسوٌقة جذٌر
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 ٌتالف مم
 النهائً الرشٌم

 ومصٌره

  من عددها وفلقات وعجز وسوٌقة جذٌر من
) 6- 12 ) 

 فلقة بها ٌرتبط ،السوٌقة المعلق جهة من الجذٌر
 الجهة من الجذٌر مقابل العجز ، فلقتٌن أو

 المقابلة

 ٌتغذى مم
 أثناء الرشٌم
 الانتاش

 فً الموجودة الغذائٌة المدخرات على ٌتغذى
 الاندوسبرم

 الفلقات أو السوٌداء من

 متخشب غلاف إلى البذٌرة لحافة تحول اللحافات مصٌر
 للبذرة مجنح

 التً الخارجٌة وتبقى الداخلٌة اللحافة تزول -
 غلاف إلى متحولة وتتصلب ، ماءها تفقد
 الحمص بذرة كغلاف مفرد

 : غلافٌن إلى الخارجٌة اللحافة تتضاعف قد -
 سللوزي وداخلً ، قاس متخشب سطحً

 المشمش وبذرة ، الخروع بذرة فً كما لٌن
 عندها ، ا  مع اللحافتٌن النوسٌل ٌهضم قد -

 كما للبذرة كاذب غلاف بتكوٌن الثمرة تقوم
 .القمح حبة فً

 

 مغلفات البذور  عارٌات البذور (  (الصنوبر من حٌث 

 ٌهضمانه والاضافٌة الاصلٌة البٌضة لن ٌزول ٌهضمه الاندوسبرم لأن ٌزول النوسٌل مصٌر
 نموهما اثناء فً

 بذرتٌن أعلاها فً تحمل حرشفة من تتكون الثمرة
 .عارٌتٌن مجنحتٌن

 اكثر أو بذرة ٌشمل ناضج زهري مبٌض الثمرة
 البذور حماٌة فً ا  متخصص ا   عضو وتعد

 لنمو ا   محفز الإخصاب ٌعدو انتشارها وتسهٌل
 ثمرة إلى وتحوله وتضخمه المبٌض جدار

 انتاش مراحل
 البذور

 الغذائٌة المدخرات مستهلكا   الرشٌم ٌنمو -
 فً

 الإندوسبرم
 الجذر، الجذٌر ٌعطً -
 معطٌة التربة فوق فتتطاول السوٌقة أما -

 المحور
 فوق الفلقات ٌرفع لذي الفلقات تحت

 الأرض،
 المحور معطٌا   فٌنمو البرٌعم أو العجز أما -

 فوق
 الأوراق ٌحمل الذي الفلقات،

 من الرشٌم فٌها ٌنتقل التً المظاهر مجموعة
 البذرة داخل )البطٌئة الحٌاة ( السبات حالة

 عندما وذلك النشطة، الحٌاة مرحلة إلى الناضجة
 .قالتالان لهذا ملائمة البٌئٌة الظروف تكون
 المغلفات فً البذور إنتاش مراحل

 : فً وٌتجلى ، الاستقلابً النشاط زٌادة - أ
 للماء البذرة أغلفة نفاذٌة زٌادة -1

 .والأوكسجٌن
 الطاقة تؤمٌن بهدف التنفسٌة الأكسدة زٌادة -2

 لا الطاقة هذه من قسما   الرشٌم،ولكن لنمو اللازمة
 مما حرارة، بشكل فٌنتشر النمو، فً ٌستخدم
 البذور من الحرارة انتشار ٌفسر

 .المنتشة
 الموجودة الغذائٌة المدخرات هضم -3
 قبل من واستهلاكها ، السوٌداء أو الفلقتٌن فً

 .الرشٌم
 ، جذر( إعاشً جهاز لإعطاء الرشٌم نمو - ب

 .)أوراق ، ساق

 حاملة السوٌقة تتطاول : الهوائً الإنتاش -1 هوائً/أرضً فوق انتاش نوع
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 معطٌة التربة فوق تتطاول السوٌقة لأن البذور
 المحور
 الأرض فوق الفلقات ٌرفع الفلقات تحت

 : مثل ، التربة فوق والعجز الفلقتٌن معها
 الفلقة ثنائٌات من النباتات من عدد إنتاش

 كالفاصولٌاء
 ومن السوٌقة تتطاول لا: الأرضً الإنتاش -2
 التربة فوق الفلقتان او الفلقة تخرج لا ثم

 مثل الفلقة احادٌات معظم الإنتاش هذا ٌمٌز
 : مثل الفلقة ثنائٌات من وبعض القمح

 والكستناء ، والفولا ، البازلاء

  حبة الطلع الناضجة للمغلفات                                                    حبة الطلع الناضجة للصنىبز
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 مغلفات البذورالأمثلة الواردة في درس 

 بذيرات مستقيمة القراص -الجوز 

 بذيرات منحنية قرنفل

 بذيرات مقلوبة ورد

, (فوق التربة  انتتخرج الفلقتتطاول السويقة ف )بذيرات منحنية , انتاش هوائي  الفاصولياء

 عديمة السويداء

 إلى غلافين وتتحولتتصلب  اللحافة الخارجيةء , ات مقلوبة , ذات سويدابذير الخروع

 مبكر الذكورةتابير خلطي لأنه  الجزر -الشوندر السكري 

 مبكر الأنوثةتأبير خلطي لأنه  الأفوكادو

 سويداءذات  الذرة

 توقف انقسام خلايا السويداء عند حد معينبذرة تحوي جوف مملوء بسائل بسبب  جوز الهند

 إلى غلاف مفردوتتحول اللحافة الخارجية تتصلب  الحمص

 اختلاف أطوال الأسدية والأقلام في الزهرةتأبير خلطي بسبب  زهرة الهرجاية

بعد هضم النوسيل للحافة  يتشكل غلاف كاذب للبذرة أحاديات الفلقة , ذات السويداء , القمح

 (لا تتطاول السويقة فلا تخرج الفلقات فوق التربة  ) , إنتاش أرضي الخارجية 

 أحاديات الفلقة الشعير

 نائيات الفلقة , عديم السويداء ث الفول

 (لا تتطاول السويقة فلا تخرج الفلقات فوق التربة  ) إنتاش أرضي

 ثمرة بسيطة )زهرة واحدة خباء واحد( , ثمرة حقيقية ,  المشمش

 تتضاعف اللحافة الخارجية إلى غلافين

 ثمرة بسيطة )زهرة واحدة أخبية عدة ملتحمة( ,  التفاح

 (يشترك مع المبيض أجزاء زهرية أخرى في تشكيلها  ) ثمرة كاذبة

 (المبيض لوحده يشكلها ) ثمرة حقيقية ,بية عدة ملتحمة()زهرة واحدة أخثمرة بسيطة  البرتقال

 (عدة  أزهار نشأ منت ) ثمرة مركبة التين -التوت 

 (لها عدة أخبية منفصلة زهرة واحدة تنشأ من ) ثمرة متجمعة الفريز

 خباء واحد(لها زهرة واحدة تنشأ من ثمرة بسيطة ) الكرز

 (المبيض لوحده  يشكلها ) ثمرة حقيقية

 (لا تتطاول السويقة فلا تخرج الفلقات فوق التربة  )ثنائيات الفلقة , إنتاش أرضي  البازلاء 

 (لا تتطاول السويقة فلا تخرج الفلقات فوق التربة  ) إنتاش أرضي الكستناء

 (يشترك مع المبيض أجزاء زهرية أخرى في تشكيلها  ) ثمرة كاذبة الإجاص - الرمان
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 جدول بأهم الهرمونات وطبيعتها الكيميائية وموقع مسستقبلاتها ومكان إفرازها ووظائفها
طبيعته  مكان إفرازه الهرمون

 الكيميائية
موقع 

 مستقبلاته
 ماذا ينتج عن نقص إفرازه أو زيادتها وظيفته

 

GH 

رمون ه 
 النمو

 
الفص  الأمامي 

 للغدة النخامية
أو النخامة 

 الأمامية

 
 

 بروتينية

 
في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

 ينظم نمو العظام والأنسجة الأخرى
يؤدي لتحرير عوامل النمو 

السوماتوميدين  التي تدور في الدم 
وتحفز بشكل مباشر نمو الغضارريف  

ويحفز النسسج الضامة والعظام 
 لى الانقسام والتمايزوالظهارية ع

 ى الأطفال إلى القزامةقص إفرازها لدن
عملقة مع إفرازها لدى الأطفال إلى الدة زيا

 ذكر  الأعراض
ولدى الشباب نمو  العظام االتي لا  تزال 

عظام الوجه  تستجيب  لهرمون  االنمو ك
خمها بشكل ضدية  لتواليدين والقدمين مؤ

 غير متناسق

 

MSH 

 
الفص  الأمامي 

 للغدة النخامية

 
 بروتينية

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

 
 خلايا الجلد لإنتاج الميلانينينشط 

                   
----------- 

 
برولاكتين

PRL 

 
الفص  الأمامي 

 للغدة النخامية

 
 بروتينية

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

 
 ينشط إنتاج الحليب في الغدد الثديية

 GnRHزيادة تركيزه في الدم يثبط إفراز 

وبالتالي توقف الدورة الجنسية لعدم إفراز 

  LHوالـ  FSHال

 

ACTH 
 
 

 
الفص  الأمامي 

 للغدة النخامية

 
 بروتينية

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

 
 ينشط قشرة الكظر لإفراز هرموناتها

 
--------------- 

 

TSH 

 
 
 

 
الفص  الأمامي 

 للغدة النخامية

 
 بروتينية

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

 
 ينشط الغدة الدرقية لإفراز هرموناتها

 
نقص إفراز هرمونات الغدة الدرقية وبالتالي 

 أعراض النقصذكر 
 وكذلك الزيادة

 
 

FSH  – LH 
 

 
 

الفص  الأمامي 
 للغدة النخامية

 
 

 بروتينية

 
 

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

ينشطان الغدد الجنسية لإفراز 
  هرموناتها

FSH  لدى الذكر يحث الأنابيب المنوية

في الخصية على تشكل النطاف بشكل 
غير مباشر ولدى الأنثى يحث 

المبيضين على تطور الجريبات 
 والإباضة وتشكل الجسم الأصفر

عند الذكر فيحث الخلايا  LHأما الـ

البينية على إفراز التستوسترون 
والذي ينشط تشكل النطاف وعند 

لى إفراز الأنثى يحث المبيضين ع
 الأستراديول والبروجسترون

 
 

تثبيط تشكل النطاف وإنتاج نقص إفرازها 
 الهرمونات الجنسية عند الرجل

توقف تطور الجريبات والإباضة وتوقف و
الدورة الجنسية وإنتاج الهرمونات الجنسية 

 عند المرأة

 LHيزداد إفرازها قبل الإباضة وخاصة الـ

 
 
 

 أوكسيتوسين
OXT 

 
 

الوطاء 
ويحرره الفص 

الخلفي للغدة 
 النخامية
) إشارة 
عصبية 

 * صماوية (

 
 
 
 

 بروتينية

 
 

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

لدى الأنثى مسؤول عن تقلص 
أثناء في  عضلات الرحم الملساء

كما يساعد على عودة الرحم  الولادة
ويعمل  بعد الولادةلحجمه الطبيعي 

ثدي الأم على إفراغ الحليب من 
العضلات عن طريق تقلص  المرضع
المحيطة بالجيوب المفرز  الملساء

 للحليب في الثدي
العضلات ولدى الذكر يسبب تقلص 

سهر والبروستات في الأ الملساء
ل المنوي في الأسهر مسبباً دفع السائ

 والقذف

 
 
 
 
 

----------------- 

 
الهرمون 
المانع 

 لإدرار البول

ADH 

 
الوطاء 

ويحرره الفص 
الخلفي للغدة 

 *النخامية

 
 

 بروتينية

 
 

في الغشاء 
الخلوي أو 

على 
 سطحه

لأنابيب البولية في الكلية ينشط نهاية ا
على إعادة امتصاص معظم الماء 

داخل الأنبوب البولي إلى المرتشح 
 الدم

ويعمل قابضاً للأوعية الدموية مما 
وذلك يؤدي لارتفاع ضغط الدم 

 الدماستجابة لحالات انخفاض ضغط 

 
 

 زيادة كمية الماء المطروح مع البول 
 ) سكر كاذب (
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التيروكسين 

T4 وثلاثي

يود 
التيرونين 

T3 

 
الخلايا 

الظهارية في 
 الغدة الدرقية

 
 

 مينيةأ

 
في نواة 
الخلية 
 الهدف

تقوم بتركيب البروتينات لتركيب كم 
أكبر من البروتينات البنائية 

 والوظيفية 
البنائية لبناء الخلايا في عملية النمو 
خاصة الجملة العصبية في المرحلة 

 الجنينية والطفولة والوظيفية 
) أنظيمات( لتنشيط تفاعلات 

الاستقلاب بالإضافة لزيادة عدد 
الجسيمات الكوندرية وبالتالي زيادة 

 والحرارةATPإنتاج الـ 

 
نقص الإفراز في مرحلة الطفولة يؤدي لتأخر 

النمو الجسدي وتخلف عقلي وقماءة في في 
الشكل ولدى البالغين يؤدي لزيادة في الوزن 

 والخمول والحساسية المفرطة تجاه البرد
أما زيادة الإفراز لدى البالغين فيؤدي للإصابة 

 بمرض غريفز مع ذكر الأعراض

 
 

 الكالسيتونين

 
 الخلايا 

C المفرز من

 الغدة الدرقية

` 

 
 بروتينية

 
 

الغشاء 
 الهيولي

 

 
 

يثبط إخراج الكالسيوم من العظام 
 ويزيد طرحه مع البول

نقص الإفراز يؤدي لهشاشة العظام ويمكن أن 
يؤدي لزيادة شوارد الكالسيوم بالدم الأمر 
الذي يؤدي لخلل في النقل العصبي وزيادة 

تخثر في الدم وعدم طرح الكالسيوم مع البول 
قد يؤدي لتراكم حصيات من أوكسالات 

 ) تفكير ناقد( كالسيوم في الجهاز البوليال

 
باراثورمون 

PTH 

 
الغدد جارات 

 الدرق

 
 

 بروتينية

 
الغشاء 
 الهيولي

 
يزيد إخراج شوارد الكالسيوم من 
العظام ويزيد من امتصاصها من 

 البول وإعادتها للدم

زيادة إفرازه يشبه نقص إفراز الكالسيتونين 
كألم في البطن وهشاشة  لأن عملهما متعاكس

عظام وحصيات في الكلى وأمراض القلب 
والأوعية الدموية لأن ارتفاع الكلس يؤدي 

أما نقص الإفراز فيؤدي  لارتفاع ضغط الدم
لنقص شواردالكالسيوم في الدم الأمر الذي 

يقلل من النقل العصبي ويقلل أيضاً من تخثر 
 ) تفكير ناقد ( الدم

 
 ألدوسترون

 
 قشر الكظر

 
 ستيروئيدية

 
 الهيولى

إعادة امتصاص شوارد الصوديوم من 
نهاية الأنابيب البولية فهي تحتفظ 

بالصوديوم والماء مما يزيد في حجم 
 السوائل في الجسم ورفع ضغط الدم

 
 رفع ضغط الدم عن الحد الطبيعينقص إفرازه 

 
 الكورتيزول

 
 قشر الكظر

 
 ستيروئيدية

 
 الهيولى

كما ويرفع مهدئ للجهاز المناعي 
المساعدة  لالغلوكرز في الدم من خلا

 على تشكيله ومضاد لبعض الالتهابات

داء أديسون يتجلى بالإرهاق نقص إفرازه 
المزمن وضعف العضلات وفقدان الشهية 

وزيادتها السمنة من وانخفاض ضغط الدم 
 بعض الأعراض

الهرمونات 
 الجنسية

 
 قشر الكظر

 
 ستيروئيدية

 
 الهيولى

الأندروجينات والأستروجينات هي 
الذكرية والأنثوية وسوف تذكر في 

 الجدول لاحقاً 

 
الهرمونات  أو زيادة نفس أعراض نقص

 لاحقاً 

 
الإدرينالين 
 نورإدرينالين

 
 

 لب الكظر
كإشارة عصبية 
صماوية ومن 

العصبونات بعد 
العقدة في 

القسم الودي 
كإشارة 
 #مشبكية

 
 

 أمينية

 
 

الغشاء 
 الهيولي

حالة ) 
 خاصة(

تقلص العضلات الشعاعية للقزحية 
وتوسع الحدقة وتثبيط إفراز اللعاب 
وتوسع القصبات وتسرع ضربات 

القلب وتحرر الغلوكوز وتثبيط 
البنكرياس ونقص نشاط الجهاز 

الهضمي وإفرازاته واسترخاء المثانة 
أي يعدان الجسم لمواجهة الخطر 

 وتهيئته للأنشطة الفورية

 
 

في حالة الزيادة  ق من الوظائفخلل في ما سب
 أو النقصان

 
 الدوبامين

 
 #لب الكظر

 
 أمينية

 
نواة الخلية 

 الهدف

له تأثير مثبط وخاصة للجسمين 
إن كان عمله كإشارة المخططين 

ومنشط في  وليس كهرمونمشبكية 
 الحالات النفسية والعاطفية

 
نقص إفرازه داء باركنسون أي زيادة فعالية 
الجسمين المخططين وتقلصات مستمرة في 

 العضلات الهيكيلية في الجسممعظم 

 
 الميلاتونين

 
الغدة    

 الصنوبرية

 
 أمينية

 
نواة الخلية 

 الهدف

تفتيح البشرة إذ يعاكس بعمله عمل 

وتنظيم الساعة البيولوجية  MSHالـ

التكاثرية في وتنظيم الدورات  للجسم
بعض الأنواع الحيوانية التي تتميز 

 بوجود فصول تكاثر محددة

 
رازها خلل في ضبط الدورة الإيقاعية نقص إف

 اليومية للجسم مثل دورات النوم والاستيقاظ

 
 الأنسولين

 
جزر 

لانغرهانس في 
 البنكرياس

 
 بروتينية

 
الغشاء 

 الهيولي 

يسرع دخول سكر العنب إلى الكبد 
ويحفز تحوله إلى  والعضلات

غليكوجين وبالتالي يرفع نسبة سكر 
 العنب في الدم

 داء السكرينقص إفرازها 
وزيادتها انخفاض نسبة السكر في الدم دون 

الحد الطبيعي ما يؤدي لنقص طاقة الجسم 
 )تفكير ناقد( وفقدان الوعي في بعض الحالات

 
 الغلوكاغون

 
جزر لانغرهانس 

 في البنكرياس

 
 بروتينية

 
الغشاء 
 الهيولي

يحفز تحول الغليكوجين في الكبد 
والعضلات إلى سكر عنب ودخوله إلى 
الدم وبالتالي رفع نسبة سكر العنب في 

 الدم ويعاكس بعمله الأنسولين

 
 النقص والزيادة عكس الأنسولين
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خلايا سرتولي  الإنهيبين
في خصية 

الذكر والجريب 
المسيطر في 
 مبيض المرأة

 
 

 ةبروتيني

 
الغشاء 
 الهيولي

 FSHيثبط إفراز الـ 

ويثبط عند المرأة نمو بقية الجريبات 
الأولية التي بدأت مع الجريب 

 المسيطر بالنمو في الطور الجريبي

تطور بعض الجريبات أثناء نقص إفرازه 

 )تفكير ناقد( FSHالإباضة وزيادة إفراز الـ 

الهرمون 
المثبط 

الموليري 

AMH 

خلال الخصية 
الأسبوع 

السابع من 
 الحمل

عند غيابه يسبب نمو أنبوبي وولف ونقصه  يسبب ضمور أنابيب وولف  
يشير لانخفاض مخزون المبيض الأنثى 

 وزيادته فرط تنبيه المبايض وتكيسها

 
 

 تستوسترون

 
 

الخلايا البينية ) 
ي ليديغ( ف
 الخصية

 
 

 ستيروئيدية

 
 

 الهيولى

في المرحلة الجنينية ظهور الصفات 
الأولية تشكل الأعضاء الجنسية  الجنسية

للجنين ونمو أنابيب وولف وهجرة 
الخصيتين إلى كيس الصفن وعند البلوغ 
ظهور الصفات الجنسية الثانوية المميزة 

للذكر البالغ وتنشيط تشكل النطاف وزيادة 
عمر النطاف المخزنة وزيادة الكتلة 

العضلية والعظمية للذكور بنسبة تفوق 

 %50نسبة ناث بلإمثيلاتها ل

 
 

فرازه في المرحلة الجنينية ضعف تشكل نقص إ
الأعضاء الجنسية لدى الجنين وعدم الهبوط 
الخصيوي وعند البلوغ ضعف تشكل النطاف 

وضعف ظهور الصفات الجنسية الثانوية وقصر 
 عمر النطاف وضآلة العضلات

غيابه في المرحلة الجنينية يؤدي لضمور أنابيب 
 وولف

 
 
 

 الأستراديول

خلايا الجريب 
الناضج في 

الطور الجريبي 
ويستمر لدى 
المرأة الحامل 

حتى نهاية 
شهر الثالث ال

من الحمل ثم 
يمة تقوم المش

بعد بإفرازه 
الشهر الثالث 

من الحمل 
 وحتى الولادة

 
 
 
 

 ستيروئيدية

 
 
 
 

 الهيولى

 
في المرحلة الجنينية ظهور الصفات 

الجنسية الأولية عند الأنثصى أي 
عضاء الجنسية ويسهم في تشكل الأ

تغذية الجنين إذ يزيد من نمو غدد 
مخاطية الرحم وعند بلوغ الأنثى 
ظهور الصفات الجنسية الثانوية 

المميزة للأنثى البالغة وزيادة حجم 
المبيضين والرحم والمهبل ونمو 

العظام وتعظم غضاريف النمو بشكل 
أسرع من تأثير التستوسترون لدى 

 الذكر

دي لنقص الأعراض السابقة نقص إفرازه يؤ
ما ويؤدي لحدوث الإجهاض أحياناً لدى ك

 المرأة الحامل
أما زيادة التركيز عن الحد الطبيعي فيمارسان 

تلقيماً راجعاً سلبياً على الوطاء والفص 
الأمامي للغدة النخامية بتثبيط إفراز الـ 

GnRH  والـFSH –LH 

واضطرابات نفسية وجنسية لدى الأنثى أحياناً 
 في سن الإياس

: يقوم الأستروجين بتلقيم راجع  ملاحظة
إيجابي على الوطاء والنخامة الأمامية في 

 GnRH –FSHالطور الجريبي لزيادة إفراز الـ
–LH وسلبياً عليها في الطور الأصفري 

 
 

بروجسترون 
) الهرمون 

المهيئ 
 للحمل (

ن الجسم م

الأصفر في 
 الطور الأصفري

ويستمر لدى 
المرأة الحامل 

حتى نهاية 
الشهر الثالث من 

الحمل ثم تقوم 
يمة بإفرازه شالم

بعد الشهر 
 الثالث من الحمل

 
 
 

 ستيروئيدي

 
 
 

 الهيولى

 
 

يتعاون مع الأستروجينات في تهيئة 
للحمل وينقص من  الرحممخاطية 

تواترات التقلصات الرحمية ونمو 
ات وأسناخ الثدي وإعدادها فصيص
الحليب ويزيد من عمليات  لإنتاج

 الأكسدة التنفسية

 
 

راز يؤدي للإجهاض أحياناً عند فنقص الإ
المرأة الحامل واضطرابات نفسية وجنسية 

 لدى الأنثى أحياناً في سن الإياس
أما زيادة التركيز عن الحد الطبيعي فيمارسان 

تلقيماً راجعاً سلبياً على الوطاء والفص 
مية بتثبيط إفراز الـ الأمامي للغدة النخا

GnRH  والـFSH –LH 

 

 

GnRH 
 

 
 الوطاء

 
 ببتيدي

الغشاء 
الخلوي 
للخلية 
 الهدف

 
يحرض النخامة الأمامية فتفرز 

  FSH  -LHهرموني الـ

- FSHالـنقص إفراز هرموني راز فنقص الإ
LH 

- FSHنفس أعراض نقص إفراز هرموني الـ
LH 

 
الهرمون 
البشري 

المشيمائي 
للغدد المنبه 

 التناسلية

 HCGالـ 

 

تنتجه خلايا 
الأرومة 
المغذية 

الخلوية خلال 
الانغراس ثم 

تنتجه 
المشيماء بعد 

 ذلك

 
بروتين 

سكري أو 
 غليكوبروتيني

 
الغشاء 
 الخلوي

 

إذ LHيقوم بعمل مشابه لهرمون 

جسم الأصفر ويدعم يحافظ على ال
البروجسترون  إفرازه لهرموني

والأستراديول حتى نهاية الشهر 
 الثالث من الحمل 

 
استمرار ارتفاع تركيزه في الدم وبول المرأة 

 يدل على أنها حامل

في الأسبوع الثامن HCGإذا توقف إنتاج الـ 

يضمر الجسم الأصفر ويتوقف إنتاج 
 الهرمونات الجنسية وحدوث الإجهاض

 
 الريلاكسين

 
المشيمة والجسم 

فر لدى الأص
 المرأة الحامل
 أثناء الولادة

 
 ببتيدي

 
الغشاء 
 الهيولي

 
يزيد من مرونة الارتفاق العاني مما 

يسمح بتمدد الحوض وتوسيع عنق الرحم 
 في أثناء الولادة

رتفاق العاني نقص إفرازه ضعف مرونة الا
وضعف تمدد الحوض أثناء الولادة وصعوبة 

فيسهل من هذه الولادة الطبيعية أما زيادة إفرازه 
 العملية بالعكس وبالتالي تسهيل الولادة الطبيعية

 

101


